

Светлана Мишковић и Дејан Танић

**ВАРОШ ЋУПРИЈА -
ПОПИС СТАНОВНИШТВА
И ИМОВИНЕ 1862. ГОДИНЕ**

НАРОДНА БИБЛИОТЕКА "ДУШАН МАТИЋ"

3 908
МИШКОВИЋ СВЕТАНА
Варош Ћуприја



400000930



УПРИЈА

СВБ:SS ©



908

Србија

Светлана Мишковић и Дејан Танић

**ВАРОШ ЋУПРИЈА –
ПОПИС СТАНОВНИШТВА И ИМОВИНЕ
1862. ГОДИНЕ**

Историјски архив „Средње Поморавље“, Јагодина
Архив Србије
2019.



НАРОДНА БИБЛИОТЕКА
"ДУШАН МАТИЋ"
ЂУПРИЈА



Историјски архив „Средње
Поморавље“, Јагодина

Архив Србије

Светлана Мишковић и Дејан Танић

**ВАРОШ ЂУПРИЈА - ПОПИС СТАНОВНИШТВА И ИМОВИНЕ
1862. ГОДИНЕ**

ЗАВИЧАЈНО ОДЕЛЈЕНЕ

Бр. 400000930

Издавачи:

Историјски архив „Средње Поморавље“, Јагодина
Архив Србије

За издавача:

мр Дејан Танић

Рецензент:

проф. Нинослав Станојловић
мр Добривоје Јовановић

Редакциони одбор:

др Мирослав Перишић, Драгослав Дедић,
Милорад Јовановић и Снежана Вукашиновић

Технички уредник:

Оливер Ђорђевић

Фотографија на насловној страни:

Три непознате девојчице, око 1904, Аранђел Јовановић, Ђуприја, Завичајни
музеј Јагодина, збирка фотографија, инв.бр. 644-22

Штампа:

„Златна књига“, Јагодина

Тираж: 200

*Захваљујемо Архиву Србије на сарадњи и подршци
током рада на публикацији*



ПРЕДГОВОР

Друга владавина кнеза *Михаила Обреновића* (1860-1868) донела је многе значајне промене у унутрашњој и спољњој политици тадашње Србије. Пре свог повратка на престо (први пут је кнез Михаило владао 1839-1842), он је готово две деценије провео у емиграцији и много путовао по земљама Европе, где је стекао добро образовање и европске манире и навике. Такође, упознао је европску спољну политику, као и методе и начине унутрашњег управљања у појединим европским земљама. Био је човек солидног карактера, који је себе доживљавао као аристократу, због чега је усвојио европске конзервативно-апсолутистичке погледе на принципе управљања државом. Када се вратио на престо, имао је јасно одређене циљеве и врло амбициозне планове, по питању вођења српске унутрашње и спољне политике.

На спољнополитичком плану, желео је да води веома активну, широку, српску, јужнословенску и балканску политичко-дипломатску акцију, чиме је себе представио као већег "националног револуционара", него што су то били његови претходници. За кратко време своје друге владавине, постигао је импресивне дипломатске успехе, јер је успео чврсто да повеже, путем склапања разних уговора и савеза, Кнежевину Србију са свим суседним народима. На тај начин, Србија је постала нека врста незваничног "политичког лидера" на Балкану, што је подигло њен углед и ојачало њен статус.

Ништа мање амбициозни нису били планови кнеза Михаила по питању спровођења унутрашњих реформи. Кнез Михаило је схватао колико је његова земља, по много чему, заостала у односу на европске и да су јој неопходне озбиљне реформе, пре свега у организацији управе и финансија. Основни узрок заосталости Србије, лежао је у тадашњој, веома слабој образовној структури становништва - на почетку његове владавине, свега 4% становника било је писмено. Иначе, до краја владавине кнеза Михаила (1868), проценат писмених у Србији био је повећан за 50% - са 4%, на 6%. То је представљало огромну контрадикторност у односу на (условно речено) модерну социо-економску структуру. Наиме, од 1833. године (други *Хатмшериф*) били су укинута сви преостали елементи турског феудалног система и српски сељаци постали су *слободни поседници*. То је озваничио кнез Милош (*Закон о сељачкој бацитини*) на Спасовданској скупштини у Крагујевцу 1834. године. Од тог времена, социјално-економска структура становништва тадашње Кнежевине Србије (слободни посед и предузетништво, без трагова феудалног система) била је напреднија, него у многим земљама Европе. С друге стране, огромни недостатак образованих људи успоравао је даљи друштвени и економски развој, као и развој организације и државне управе.

Као класични европски конзервативац и бирократа (неки би казали – просвећени апосолутиста), кнез Михаило је сматрао да неопходне реформе треба да буду покренуте "одозго", односно, да искључиво власт може да их иницира и спроведе. Поред тога, сматрао је да реформе треба да буду спроведене бирократски прецизно, опрезно, поступно и темељно. Један од најзначајнијих корака у процесу унапређења система државне управе и финансија, представљао је државни попис 1863. године. Да би што боље припремио државни попис, први у Србији по свим "европским стандардима", кнез Михаило је наложио Влади Кнежевине Србије да најпре донесе *Закон о плаћању пореза по имућности* (1. новембар 1861.) а потом и *Правила за попис људства, имовине и прихода за порез по имућности*, 19. марта 1862. године. Пар месеци после доношења *Правила за попис*, спроведен је "пробни" попис, и то у ћупријској вароши, маја 1862. године. У складу са својим опрезним, поступним и темељним приступом, кнез Михаило је вероватно желео да види како би све то могло да функционише "на терену", у склопу завршних припрема за главни, државни попис (1863.) и у том смислу, ћупријски попис представљао је неку врсту "генералне пробе". Иако свеобухватна пореска реформа, ипак, није била спроведена до краја, нормативна акта из 1861. и 1862. године, као и сам државни попис 1863. године, представљали су огроман напредак у организацији система државне управе и финансија.

У сарадњи са Архивом Србије, Историјски архив Јагодине покренуо је 2017. године пројекат приређивања и публиковања историјских извора, везаних за пореску реформу 60-тих година 19. века а који се односе на просторе *Средњег Поморавља, Левча и Темнића*. Посебну захвалност за иницијативу, помоћ и подршку у спровођењу поменутог пројекта, дугујемо др Мирославу Перишићу, директору Архива Србије.

Приређивање и публиковање овог значајног корпуса историјских извора, пружа широке могућности за проучавање социјално-економског и демографског развоја нововековне Србије, односно, *историје свакодневног живота*, али и за *генеалогика истраживања*, која су, у последње време, постала предмет интересовања великог броја људи. *Варош Ћуприја – попис становништва и имовине 1862. године*, представља саставни део овог пројекта, чија пуна реализација, по плану, треба да буде завршена до краја 2020. године.

Приређивачи
Светлана Мишковић
др Дејан Танић

ЋУПРИЈА И ЋУПРИЈСКО ПОМОРАВЉЕ – САВРЕМЕНЕ ПРОСТОРНЕ ОДРЕДНИЦЕ

Град Ћуприја налази се у географском срцу региона *Средње Поморавље*, мање од десет километара југозападно од Јагодине и приближно исто толико од Параћина, који је ложиран јужно од Ћуприје. Регион (тачније – *субрегион*) *Средње Поморавље*, налази се у оквиру ширег *Великопоморавског географског региона*¹ који обухвата широку долину Велике Мораве, од састава Јужне и Западне Мораве. Овај релативно велики географски регион дели се на три основне *субрегионалне* целине – *Горњовеликоморавску котлину* (од Сталаћа до Багрданске клисуре), *Багрданску клисуру* и *Доњовеликоморавску котлину* (од Багрданске клисуре до Дунава).² Централни и северни део *Горњовеликоморавске котлине* и читава *Багрданска клисура* улазе у састав субрегиона *Средње Поморавље*, у чијем средишту се налази Ћуприја.³

Град лежи на ушћу речице Раванице у Велику Мораву, у подножју Јужног Кучаја, на надморској висини од 119 метара. Географски, град Ћуприја представља средишњи део *поморавске конурбације* (концентрације градова),⁴ коју чине *Јагодина*, *Ћуприја* и *Параћин*. Ова интересантна и за Србију јединствена појава (постојање три града на линији краћој од 18 километара), постала је тежиште стварања посебне, знатно шире области – *Средњег Поморавља, Ресаве и Левча*, која се, у целини и у чисто географском смислу, не може сматрати регионом, али се у историјском, културном и економском погледу, као и по специфичној логици и ритму унутрашњих односа и развоја, издвојила као посебна област.⁵ У оквиру актуелне управно-административне поделе, она се територијално потпуно поклапа са територијом *Поморавског управног округа*. У саставу поменуте шире области, као што је већ истакнуто, налази се регион (тачније – *субрегион*) *Средње Поморавље*, који се састоји од три микрорегиона – *Белица*, *Ћупријско Поморавље* и *Црничка Област*.⁶

¹ Jovan Đ. Marković, *Regionalna geografija SFR Jugoslavije*, Beograd 1980, str. 304-305.

² Исто, str. 305.

³ Исто.

⁴ Исто; Дејан Танић, *Средње Поморавље, Ресави и Левач – простор, појам, војно-стратешки и општи стратешки значај кроз историју*, Корени X, Јагодина 2016, стр. 10.

⁵ Дејан Танић, *наведено дело*, стр. 9-15.

⁶ Исто, стр. 11.

Сам назив - *Средње Поморавље* - иако доста необичан, јасно указује на специфичност поменутог простора, који се јасно, географски, одваја од Западног и Јужног Поморавља, али се по већ наведеним аспектима (*специфична логика и ритам* унутрашњих односа и развоја у историјском, културном и економском погледу) одваја и од остатка Великог Поморавља. Средње Поморавље представља читаву територију поменуте конурбације Јагодина-Ћуприја-Параћин. Простире се на обе стране Велике Мораве - Јагодина се налази на левој, а Ћуприја и Параћин на десној страни реке. На северу, Средње Поморавље граничи се са северним Великим Поморављем (простор од Багданске клисуре до Дунава), на западу са Шумадијом, на југозападу са Левчем, на југу са Темнићем, на југоистоку са Јужноморавским регионом, на истоку са Тимочком Крајином и на северистоку са Ресавом. Укупна површина Средњег Поморавља износи 1299 км². На територији Средњег Поморавља налази се 105 насељених места.⁷

Као што је већ раније наведено, субрегион Средње Поморавље састоји се од *три микрорегиона* - *Белица*, *Ћупријско Поморавље* и *Црничка Област*, који се, територијално, готово у потпуности поклапају са територијама општина Јагодина, Ћуприја и Параћин. То су подручја која најдиректније гравитирају ка поменутој средњепоморавској конурбацији.

У просторном оквиру субрегиона Средње Поморавље, као његов централни део, микрорегион *Ћупријско Поморавље*,⁸ налази се између Белице и Црничке Области. Просторно, потпуно се поклапа са територијом општине Ћуприја и дели се на два дела - *Раваничку Област* (на десној страни Велике Мораве) и *Ћупријско Велико Поморавље* (на левој страни Велике Мораве). На западу, северу и истоку, Ћупријско Поморавље граничи се са микрорегионима Белица и Ресави, а на југу са Црничком Облашћу. Укупна површина Ћупријског Поморавља износи 287 км², а поред *Ћуприје*, на овом простору постоји још седамнаест⁹ насељених места: *Батинац*, *Бигреница*, *Вирине*, *Влашка*, *Дворица*, *Добричево*, *Иванковац*, *Исаково*, *Јовац*, *Кованица*, *Крушар*, *Мијатовиц*, *Остриковац*, *Паљане*, *Сење*, *Старо Село* и *Сунска*¹⁰

⁷ *Statistički godinjak FNRJ 1961-1962*, Београд 1962; *Statistički godišnjak SFRJ 1963-1970*, Београд 1970.

⁸ Термин *Ћупријско Поморавље* први је употребио Станоје Мијатовић у својој студији о Ресави, али је под тим подразумевао само територију источно од Велике Мораве, односно *Раваничку Област*. Опширније о томе: Станоје Мијатовић, *Ресави*, у: *Насеља и порекло становништва* (уредио Јован Ердељановић), Београд 1903, стр. 101-103.

⁹ *Југославија 1945-1964*, Статистички преглед, Београд 1964.

¹⁰ Дејан Танић, *наведено дело*, стр. 12.

АНТИЧКО-РИМСКИ И РАНОВИЗАНТИЈСКИ *HORREUM MARGI*

Ћуприја и Ћупријско Поморавље баштине изузетно дугу, богату, слојевиту и значајну историјску и цивилизацијску традицију. Ово подручје свакако представља један од најзначајнијих историјских простора Србије, што није случајно, јер се Ћуприја и Ћупријско Поморавље налазе на главној природној саобраћајници Југоисточне Европе - *Моравско-Вардарској долини*. На теренима у близини Ћуприје, уз Раваницу и Мораву, откривени су археолошки остаци пранестијских (неолитских) насеља, што представља сведочанство дуготрајности и континуитета људских настабни у овом делу централне Србије.

У бронзано доба (око 1000. г. п. н. е - око 400. г. п. н. е.) просторе око данашње Ћуприје насељавала су трачка племена - *Мези* (у равничарским крајевима) и *Трибали* (у планинским пределима).¹¹ На ширем простору јужно и западно од Велике Мораве постојале су и насеобине илирских *Дарданаца*.¹² У четвртном веку пре наше ере, долази до велике најезде Келта,¹³ који су делимично потисли са ових простора један део Меза и Трибала, али се њихова (келтека) главнина није ту дуго задржала, већ је наставила даљи продор ка југу, све до Грчке. И током трећег века п. н. е. Келти су владали крајевима око Велике Мораве, али не као демографска већина, већ као војничко-владарска елита, која је у покорности држала, још увек демографски јаче и бројније староседелачко становништво.¹⁴ Међутим, од краја III века п. н. е. на западу Балкана појавили су се нови освајачи - *Римљани*, који су у низу ратова, вођених против Илира, античких (хеленских) Македонаца, Грка и Трачана, успели да, до почетка нове ере, загосподаре просторима од Јадранског, Јонског и Егејског мора, до Дунава.

Данашња Ћуприја лежи на остацима великог и древног античког (римског) града *Horreum Margi* (*Житница Мораве*), који је почео да се гради на почетку првог века наше ере (око 15. год. н. е.), када су области трачких Меза и Трибала, око Велике Мораве, биле покорене од стране Римљана и прикључене римској провинцији *Мезији*, основаној нешто раније - 9. год. н. е.

¹¹ Milorad Stojić, *Gvozdeno doba u basenu Velike Morave*, Beograd-Svetozarevo, 1986, str. 102.

¹² Isto.

¹³ Isto.

¹⁴ Isto.

у време владавине римског цара *Октавијана Августа* (27. г. п. н. е. - 14. н. е.). Насеље је наставило да се развија у време његовог наследника, цара *Тиберија* (14-37. н. е.) када је коначно римска власт била дефинитивно учвршћена у свим деловима Балкана.¹⁵

Horreum Margi је у почетку представљао главни пункт за складиштење и превоз жита Моравом ка Дунаву (одатле и његов назив - Житница Мораве), да би временом постао један од главних административних, саобраћајних, привредних, трговачких и стратешких центара на северу Мезије, тачније, на путу *Nalssus* (Ниш) - *Viminacium* (Костолац). Поред осталог, у овом граду била је развијена и производња оружја и разне ратне опреме, што говори и о напретку свих облика занатства. Посебну предност за свој свеукупни развој *Horreum Margi* је дуговао изузетно добром географском положају - налазио се на једном од главних римских путева (*Via militaris*)¹⁶ а у граду је био постављен и зидани мост - главни прелаз преко реке *Margus* (Морава).

Већ током првог века наше ере, провинција Мезија постала је један од главних снабдевача жита града Рима, што је античком Ћуприји дало изузетан значај. У периоду од друге половине I века наше ере, па све до краја IV века, *Horreum Margi* био је један од највећих градова провинције Горње Мезије (*Moesia Superior*), а економски и стратешки вероватно најважнији.¹⁷ Посебан значај овог града огледа се у његовој кључној улози у процесу *романизације* староседелачког становништва, а од прве половине IV века, и процесу *христијанизације*.¹⁸ До краја III века наше ере, предримско становништво на данашњем простору Ћупријског Поморавља било је потпуно романизовано, односно, била су искорењена стара трачка, келтска и илирска племенска имена, језик и обичаји, а староседеоци стопљени у јединствену мешавину названу - *Романи*.¹⁹ Најдаље до средине IV века, становништво ових простора било је у целини христијанизовано, а град *Horreum Margi* се 347. године помиње као седиште епископије, што значи да је био изузетно значајан и као верски (хришћански) центар.²⁰ Његов епископ, *Зосим*, био је присутан на црквеном сабору у Сердики, 347. године, када је била званично осуђена аријанска јерес. Најаву почетка великих искушења за *Horreum Margi* и друге

¹⁵ Savo Vetnić, *Arheološki i istorijski izvori o gajenju vinove loze u Srednjem Pomoravlju*, Svetozarevo 1984, str. 35.

¹⁶ Марко Шуица, *Саобраћај*, у: Лексикон српског Средњег века, Београд 1999, стр. 645-648.

¹⁷ Тибор Живковић, *Словени и Ромеји*, Београд 2000, стр. 32.

¹⁸ *Равно*, у: Лексикон градова и тргова средњовековних српских земаља (ред. Сениша Мишић), Београд 2010, стр. 234-235.

¹⁹ Владимир Орбовић, *Средње Поморавље од V до XII века*, Корени X, Јагодина 2016, стр. 17.

²⁰ Тибор Живковић, *Црквена организација у српским земљама (рани Средњи век)*, Београд 2004, стр. 34.

римске градове централног и источног Балкана, представља велика најезда германских Гота (*Визигота*), који су код Хадријанопоља 378. године, потукли римску војску и запретили читавом Балкану.²¹ Од тог времена, почињу да се утврђују градови, а становништво се све више повлачи из равничарских, у брдске пределе.²² Поделом Римског Царства на Источно и Западно, 395. године, град *Норгеум Магги* припао је *Источном Римском Царству* (у каснијој историографији названом - *Византија*), са престоницом у "Новом Риму" - Константинопољу (Цариград).

Са опадањем и поделом Римске Империје, почев од друге половине IV века, и све чешћим (од средине V века) разарајућим, упадима варварских племена преко римске границе (*limes*) на Дунаву, настају тешка и опасна времена за *Норгеум Магги*. Град је био разорен 443. године, приликом најезде Хуна, а крајем петог (488.) и почетком шестог (505.) века, предели око града били су опустошени у време нове најезде Гота (*Острогота*).²³ Током прве половине шестог века, долази и до све чешћих похода прекодунавских *Словена* на територије Источног Римског Царства (*Византија*). Ови словенски походи, који су се стално понављали и били све интензивнији током скоро читавог VI века, постепено су урушавали византијски систем одбране, како на Дунаву, тако и у унутрашњости, и поред великих напора цара Јустинијана I (527-565), да изгради систем утврђења који је требало да заустави најезду.²⁴

Крах византијске власти на Балкану, догодио се у првој половини VII века, тачније, између 605. и 620. године, када је велики талас словенског насељавања захватио читаву Моравско-вардарску долину и стигао чак до Пелопонеза.²⁵ То је био период када су Словени населили Средње Поморавље, мада су романизовани староселеоци још увек представљали значајан демографски фактор, нарочито на просторима источно од Велике Мораве.

²¹ Владимир Орбовић, *наведено дело*, стр. 18.

²² Исто.

²³ Исто.

²⁴ *Византијски извори за историју народа Југославије*, I, Београд 1955, стр. 54.

²⁵ Тибор Живковић, *Словени и Ромеји*, стр. 105.

СРЕДЊОВЕКОВНО СЛОВЕНО-СРПСКО РАВНО

После словенског насељавања, подручје данашњег Средњег и Ћупријског Поморавља вероватно је ушло у састав *склавиније* (византијски назив за самосталне словенске области) - *Моравије*, чији се *архонт* (на грчком - *краљ, владар*) помиње у византијском спису *О церемонијама*.²⁶ Словени су назив реке Margus променили, односно, прилагодили свом језику и назвали - *Морава*. Вероватно су Словени ово име дали по чешкој реци Морави, јер су потицали из тих крајева или пролазили кроз њих, током своје сеобе ка Балкану. По том новом називу реке, словенска племена насељена у њеној долини, названа су заједничким именом - *Моравци, Морављани*.²⁷ Од почетка IX века Моравци су се сукобљавали са Бугарима, који су надирали са истока.²⁸ Моравија се налазила на простору између бугарске државе у експанзији и *прве српске државе*, која је настала на просторима око горње Дрине, Пиве, Таре, Лима, Ибра и Западне Мораве.²⁹ Својим ратовањем против Бугара, Моравци су отежавали њихов продор на запад и југозапад и тако су, за извесно време, представљали својеврсни "штит" новонасталој српској држави (кнез Властимир и синови), за коју су Бугари представљали озбиљну претњу. Склавинија *Моравија* била је независна све до средине IX века, када је, после дугогодишњег отпора, ипак признала врховну власт Бугарске.³⁰ Међутим, Бугари никада нису потпуно освојили Моравију, нити су њоме демографски завладали, јер не постоје, нити су икад постојали, топоними или археолошки предмети бугарског порекла у великоморавској долини.³¹

Када су, у нешто каснијем периоду (најпре, 971-78. и после коначног слома *Самуилове државе* - 1018), Византинци обновили своју власт у долини Велике Мораве, они су на овом подручју основали *тему* (војно-управну

²⁶ *Византијски извори за историју народа Југославије*, II, Београд 1959, стр. 78.

²⁷ Срђан Пириватрић, *Византијска тема Моравија и "Моравије" Константина VII*, Зборник радова Византолошког института, XXXVI, Београд 1997 стр. 37; Симиша Мишић, *Коришћење унутрашњих вода у српским земљама Средњег века*, Београд 2007, стр.21.

²⁸ О настанку и експанзији бугарске државе, опширније: Георгије Острогорски, *Историја Византије*, Београд 1959, стр. 139-140.

²⁹ *Историја народа Југославије*, I, Београд 1953, стр. 229.

³⁰ Тибор Живковић, *О северним границама Србије у раном Средњем веку*, Зборник Матице српске за историју, бр. 63-64, Нови Сад 2001, стр.12.

³¹ О томе опширније: Манојловић-Николић В. *Локалитети IX – XIII века у Средњем Поморављу*, Зборник Народног музеја Београд, XVII-1, стр. 377-394.

област), коју су назвали исто као и Словени - *Морава*.³² Аналогно овој словенизацији географских појмова, коју су, временом, прихватили и Византинци, може се претпоставити да из периода словенског насељавања (од прве половине VII века) потиче и нови, словенски, назив за *Notum Margi - Равно*, као и за реку, названу по њему - *Раваница*, мада прво помињање Равног у изворима датира из знатно каснијег периода.

У дугом историјском периоду, од почетка VII, до друге половине XII века, долина Велике Мораве била је поприште бројних међусобних ратова Срба, Византинаца, Бугара, Кумана, Печенег, Угара (Мађара), затим, Самуиловог рата против Византије, словенског устанка Петра Одељана (1040.), проласка западних кретања (1096, 1147/48), као и српско-византијско-угарског сукоба (1150).³³ Природна ослоњеност великоморавске долине на Подунавље, као и на источну Србију и јужноморавски правац, дефинисала је њен веома повољан (у смислу саобраћаја) али и крајње опасан и незахвалан (у војно-политичком погледу) географски положај. Он ће у највећој мери, одредити историјску судбину Средњег и Ћупријског Поморавља, као *раскрснице путева и ратова*, током читавог Средњег и Новог века. Због тога су средњовековно Равно и његова околина, представљали позорницу многих стратешки важних историјских догађаја.

Крајем XI века (1096), рашки велики жупан Вукан I (у то време, *Дукља, Рашика и Босна*, чиниле су јединствену српску државу)³⁴ привремено је ослободио просторе Левча и Средњег Поморавља од византијске власти. Тада су и територије данашњег Ћупријског Поморавља, први пут ушле у састав неке јединствене српске државе (*преднемањинке Србије*).³⁵ Међутим, Византинци су током прве половине XII века повратили изгубљене територије око Велике Мораве, али њихова власт на тим теренима није била сигурна, што због становништва, ненаклоњеног Византији (јер је било доминантно српско),

³² Љубомир Максимовић, *Организација византијске власти у новоосвојеном областима после 1018. године*, Зборник радова Византолошког института, XXXVI, Београд 1997, стр. 35.

³³ *Византијски извори за историју народа Југославије*, III, Београд 1966; Срђан Пириватрић, *Самуилова држава. Обим и карактер*, Београд 1998, стр. 78-132; Љубомир Максимовић, *наведено дело*; Радмила Тричковић, *Ћуприја и Средње Поморавље до Првог српског устанка*, у: Бој на Иванковцу 1805. године (зборник радова), Београд 1979, стр. 85-89.

³⁴ Тибор Живковић, *Портрети српских владара (IX-XII век)*, Београд 2006, стр. 125-127; Исти, *Дукља између Рашке и Византије у првој половини XII века*, Зборник радова Византолошког института, XLIII, Београд 2006, стр. 453.

³⁵ Милош Благојевић, *О земљишту радње Немањине*, Међународни научни скуп **Стефан Немања-Свети Симеон Мироточиви, историја и предање** (зборник радова), Београд 2000, стр. 65-75.

што због честих ратова и велике изложености ових простора кретањима разних војски.³⁶

У историјским изворима, Равно се први пут помиње 1153. године (у време византијско-угарског рата), као *Рабна*, у списима арапског географа Идрисија.³⁷ У то време, Равно се налазило на византијској територији, али је становништво града и околине било етничко српско, о чему јасно говори и следећи историјски извор у коме се помиње Равно. Двадесетак година после Идрисија (1171/72), немачки хроничар *Арнолд из Либека*, писао је о проласку Хенриха, војводе од Саксоније и Баварске и Конрада, бискупа Вормса, кроз Поморавље, на свом ходочасничком путу у Свету Земљу, наводећи да су војводу, бискупа и њихову пратњу (1200 витезова и ходочасника) напали Срби код града Равно (*Rabnel, Ravenelle*).³⁸ Пре тога су српски становници Равног одбили да пусте ходочаснике у град, а потом су ноћу напали њихов логор. За ове Србе, хроничар Арнолд написао је да су били само "номинално потчињени грчком краљу" (византијском цару).³⁹

У састав *немањинке* српске државе, Равно је ушло 1180-1183, након што је велики жупан рашки, Стефан Немања, у савезу са угарским краљем Белом III, нападао византијску територију, од моравске долине, све до Сердије (Софије).⁴⁰ Том приликом, Немања је заузео жупе *Левач*, *Белицу* и *Лепеницу*, на левој обали Велике Мораве, жупу *Поморавље* (од Велепољске реке на југу, до Равног на северу),⁴¹ на десној обали Велике Мораве, просторе око горњег тока Тимока, затим градове, Перник, Стоб, Велбужд, Житомитски, Скопље, Лешак, Градац, Призрен и Ниш.⁴² У даљем току ратовања 1183-1190, Византинци су успели да поврате највећи део изгубљених територија и градова, али је Немања успео да задржи жупе Левач, Белицу, Лепеницу и

³⁶ *Византијски извори за историју народа Југославије*, IV, Београд 1971; Љубомир Максимовић, *Србија и правци византијских похода у XII веку*, у: *Византијски свет и Срби*, Београд 2008, стр. 65.

³⁷ Владимир Орбовић, *наведено дело*, стр. 24.

³⁸ *Исто*.

³⁹ *Исто*.

⁴⁰ Божидар Ферјанчић, *Стефан Немања у византијској политици друге половине XII века*, у: **Стефан Немања-Симеон Мироточиви, историја и предање** (зборник радова) Београд 2000, стр. 32.

⁴¹ Сениша Мишић, *Жупе Поморавље и Дубравница у Средњем веку*, у: **Делиград – од Првог српског устанка ка независности 1806-1878** (зборник радова), Београд 2007, стр. 2; Милош Благојевић, *Преглед историјске географије средњовековне Србије*, Зборник историјског музеја Србије, XX, Београд 1983, стр. 45-126.

⁴² Сениша Мишић, *Историјска географија Србије у житијама Св. Симеона и Св. Саве*, у: **Сава Немањин – Свети Сава, историја и традиција** (зборник радова), Београд 1998, стр. 96.

Поморавље, дакле и град Равно са околином.⁴³ На почетку Трећег крсташког рата, 1189. године, немачки цар Фридрих I Барбароса, пролазио је са својом војском кроз великоморавску долину и код Равног је дочекао изасланство рашког великог жупана Стефана Немање.⁴⁴ Са Немањом, немачки цар се састао у Нишу (који је тада, још увек, био у српским рукама), 27. јула 1189. године.⁴⁵

Након проласка немачких крсташа, наставио се рат између Србије и Византије, који је почео још 1180. године, одмах након смрти византијског цара Манојла I Комнина. У бици на Морави, 1190. године, војска Стефана Немање била је поражена од стране византијске војске цара Исака II Анђела, након чега је склопљен мир.⁴⁶ И поред пораза на Морави, Немања је успео да задржи Левач, Лепеницу и данашње Средње Поморавље (као што је већ поменуто), тако да је и Равно остало у оквирима српске државе.⁴⁷ Поменута битка на Морави, вероватно се одиграла у близини Равног, јер постоје неки топоними у околини данашње Ћуприје који на то индиректно указују. На пример, назив села *Исакова* код Ћуприје, вероватно представља одраз реминисценције на цара Исака II Анђела, док назив потока *Мирослава*, асоцира на име кнеза Мирослава, старијег Немањиног брата, учесника битке на Морави. Град Равно био је и место састанка и дипломатског договора 1215/16, српског краља Стефана Првовенчаног и угарског краља Андрије, када је избегнут потенцијални ратни сукоб између Србије и Угарске.⁴⁸

У периоду, од краја XII до краја XIV века, град Равно, као и читав простор данашњег Ћупријског и Средњег Поморавља, представљали су ретко насељене, пограничне (*крајинске*) области немањићке државе,⁴⁹ ризичне за боравак, због велике изложености ратним походима али и пљачкашким упадима разних разбојничких група, које су се кретале по рубним деловима Србије, Угарске, Византије и Бугарске. Честа ратна, освајачка и разбојничка пустошења, онемогућила су економски и демографски развој овог подручја. Примера ради, 1189. године, у време сусрета Немањиног изасланства и немачког цара Фридриха I Барбаросе, Равно је било потпуно пуст, напуштен

⁴³ Исто.

⁴⁴ Владимир Орбовић, *наведено дело*, стр. 25 (цитирано према: И. Коматина, *Срби на путу крсташа*, Историјски часопис, LXIV, Београд 2015, стр. 77.)

⁴⁵ Стефан Првовенчани, *Сабрани списи* (приредила Љ. Јухас-Георгијевска), Београд 1988, стр. 72; Симиша Мишић, *Историјска географија Србије у житијама Св. Симеона и Св. Саве*, стр. 96.

⁴⁶ Божидар Ферјанчић, *наведено дело*, стр. 32-35.

⁴⁷ Симиша Мишић, *Историјска географија Србије у житијама Св. Симеона и Св. Саве*, стр. 96.

⁴⁸ О владавини краља Стефана Првовенчаног, опширније: Стефан Првовенчани, *Сабрани списи*, Београд 1988.

⁴⁹ Бранислав Цветковић, *Ћуприја*, у: Кроз Србију и Црну Гору (приредио Слободан Ристановић), Београд 1995. стр. 311.

град.⁵⁰ У периодима мира, становништво се обнављало и враћало у раније напуштене пределе, али је потенцијална опасност од ратних искушења била константна. Ново велико ратно разарање, Равно је доживело 1241. године, приликом најезде Татара (Монгола), који су 1240-1242. у свом великом походу, опустошили највећи део источне, средње и југоисточне Европе.⁵¹

Као највеће и најзначајније насеље североисточног дела немањихке Србије, Равно је од краја XII. до друге половине XIV века, било војно-административни центар пограничне области која се територијално поклапала са данашњим Средњим Поморављем и Ресавом.⁵² Међутим, српски цар Стефан Душан (1331-1355), преместио је војно-управно седиште североисточне српске границе из Равног у тврђаву *Петрус* (12 км југоисточно од Равног, у близини данашњег Параћина), коју је дао на управу војводи Вукославу, па се од друге половине XIV века, Равно више не помиње као град, већ као село.⁵³ Међутим, као једно од највећих насеља на овом простору, Равно је сачувало значај као важан саобраћајни (транзитни) и економски центар, због прелаза преко Мораве (*Брод на Равном*).⁵⁴

Након турске победе над Србима у *Миричкој бици*, 1371. године, и губитка јужних територија, дошло је до неопходног померања тежишта српске средњовековне државе ка северу. Тада је и простор Средњег Поморавља постао, за опстанак српских земаља, много значајнији у сваком погледу (економском, административном, војном, демографском, духовном и културном). Иако је и даље било гранична област, ништа мање изложено ратним походима него раније, Средње Поморавље је доживело економски, демографски и културни развој, крајем XIV и током прве половине XV века. Главни показатељ поменутог развоја представљају прелени манастири, грађени у том периоду, на ширем простору Левча, Средњег Поморавља и Ресаве (*Каленић, Љубостиња, Јошаница, Раваница, Манастија, Сисојевац*).⁵⁵ У широј околини Равног, настали су манастири *Раваница* (1375-1377), задужбина кнеза Лазара и *Сисојевац*, задужбина кнегиње Милице, која је почела да се гради 1398. године.⁵⁶ У манастиру Раваница почивале су мошти кнеза Лазара од 1389. до 1690. године (*Велика сеоба Срба*), док је манастир Сисојевац (око 25 км од Ћуприје) постао значајан верски центар, који је у

⁵⁰ Владимир Орбовић, *наведено дело*, стр. 25.

⁵¹ Десимир Милосављевић, *Од Норгеум Марги преко Равног до Ћуприје*, у: Сто година Гимназије у Ћуприји, Ћуприја 2009, стр. 10.

⁵² Исто.

⁵³ Исто.

⁵⁴ Исто.

⁵⁵ Бранислав Цветковић, *наведено дело*, стр. 306-315.

⁵⁶ Исто, стр. 311.

каснијем периоду - почетком XVI века - одиграо значајну улогу у покушају одбране независности Српске православне цркве, од снажног ширења (паралелно са турским освајањем) јурисдикције Васељенске (Цариградске) патријаршије. У *Хрисовуљи кнеза Лазара*, манастиру Раваници, 1381. године, помињу се *село Равно* и *Брод (прелаз) на Равном*, чије је приходе кнез Лазар даривао својој задужбини.⁵⁷

Након Косовске битке (1389.) и погибије кнеза Лазара, Србија се нашла у крајње опасном геополитичком положају, не само због застрашујуће турске претње, већ и због угарских освајачких амбиција. Притиснута између Угарске и Турске, Србија је морала политички да балансира и да прихвата вазалне обавезе, најпре према Турској, а касније и према Угарској, зависно од односа снага и ситуације у којој се налазила у тим хаотичним временима.⁵⁸ Син и наследник кнеза Лазара, Стефан Лазаревић (кнез 1389-1402, *деспот* 1402-1427), морао је да ратује и на страни турског султана (1395-1402) али и (од 1403.) на страни угарског краља.⁵⁹ Његова политичка и ратничка вештина (био је, званично, *најзнаменитији витез* тадашње Европе), омогућила је Србији да очува основу своје самосталности. Занимљива је чињеница, да је у том периоду несигурног статуса и сталне опасности по свој опстанак, средњовековна Србија (*Српска Деспотовина*) доживела *највећи економски и културни успон* у дотадашњој историји.⁶⁰ У време владавине деспота Стефана Лазаревића, Србија је била једна од економски најразвијенијих земаља Европе. На пример, у Србији се производило више од 1/5 европског сребра.⁶¹ Међутим, као што је већ поменуто, то нису била мирна времена, јер је од 1402. године, постојао унутрашњи сукоб породица Лазаревић и Бранковић, али и ривалитет међу самим Лазаревићима (Стефан и Вук).⁶² На територији Србије, почетком XV века (1410-1413), водио се *двоструки рат* - сукоб деспота Стефана Лазаревића и његовог брата Вука, али и сукоб двојице претендената на турски престо, принчева Мехмеда и Мусе.⁶³ У једном од похода (1413.) самозваног султана Мусе, било је опустошено (по ко зна који пут у својој историји) и Равно.⁶⁴

И поред снажног економског и културног напретка, Српска Деспотовина, изложена спољним притисцима и унутрашњим трзавицама није

⁵⁷ Десимир Милосављевић, *наведено дело*, стр. 10; О владавини кнеза Лазара, детаљније: Раде Михаљчић, *Лазар Хребељановић, Историја-Култ-Предање*, Београд 1984.

⁵⁸ Сима Ћирковић, *Године криза и превирања*, у: *Историја српског народа*, II, Београд 1994, стр. 47-64.

⁵⁹ *Исто*; Јованка Калић, *Велики преокрет*, у: *Историја српског народа*, II, стр. 64-75.

⁶⁰ Десанка Ковачевић-Којић, *Привредни успон*, у: *Историја српског народа*, II, стр. 100-109.

⁶¹ *Исто*, стр. 101.

⁶² Јованка Калић, *Немирно доба*, у: *Историја српског народа*, II, стр. 75-87.

⁶³ *Исто*, стр. 82-87; Јованка Калић, *Снажење Деспотовине*, у: *Историја српског народа*, II, стр. 88-89.

⁶⁴ Бранислав Цветковић, *наведено дело*, стр. 312.

могла да избегне историјску неминовност - турску (османску) експанзију. Падом Смедерева 1459. године, престала је да постоји српска средњовековна држава. Наступио је нови историјски период у коме се српски народ сусрео са новим, тешким, искушењима у борби за сопствени опстанак.

ОД ТУРСКЕ ДОМИНАЦИЈЕ ДО СРПСКЕ РЕВОЛУЦИЈЕ

Након турског освајања (1459), највећи део некадашње Српске деспотовине постале су део *Смедеревског санџака*, коме је припадала и нахија Раваница, а у њој и село Равно.⁶⁵ Међу самим Турцима, неформално, ова војно-управна јединица (Смедеревски санџак) често се називала и *Морави*.⁶⁶ У време даљег турског напредовања ка северу и освајања нових простора у Подунављу и средњој Европи, током прве половине XVI века, простори данашњег Ћупријског и Средњег Поморавља, више нису представљали пограничне области преко којих су пролазиле разне војске у ратним походима. До средине XVI века, Османско Царство проширило се чак до централних и северних крајева Мађарске (*Будимски пашалук* настао је 1541). За Ћупријско и Средње Поморавље више није било опасности од ратних пустошења и разарања, али је гео-стратешки и саобраћајни значај овог подручја и даље био огroman, јер је кроз њега и даље пролазио главни пут, некада *Via militaris* а сада *Цариградски друм*, који је повезивао унутрашњост Балкана са Подунављем. Овим путем, током XVI века, поред трговаца, дипломата и путника, пролазила је у ратно време само турска војска, на својим походима ка Средњој Европи. Она, наравно, није пљачкала и пустошила пределе око Велике Мораве, јер то више није била непријатељска, већ *султанова земља*. Међутим, почетком XVI века, простор Средњег и Ћупријског Поморавља представљао је поприште једног сасвим другачијег, не ратног, већ *црквено-религијског* сукоба.

Након турског освајања Цариграда (1453.) и нестанка Византије, *Васељенска* (Цариградска) *патријаршија* дошла је под пуну политичку контролу Турака. Желећи да сви православни на Балкану буду под верском јурисдикцијом оне црквене институције, која је под њиховом потпуном контролом, Турци су подстицали и помагали ширење јурисдикције

⁶⁵ Десимир Милосављевић, *наведено дело*, стр. 10.

⁶⁶ *Исто*.

Васељенске патријаршије на новоосвојене (српске) крајеве.⁶⁷ После 1459. године, многи делови некадашње српске средњовековне државе, у црквено-институционалном смислу, одузети су Српској православној цркви и додељени Васељенској патријаршији, односно, *Охридској архиепископији*, која је била подложна Цариграду, и чије је свештенство било искључиво грчко. Међутим, тај процес није ишао ни мало лако, јер је постојао снажан отпор српског свештенства.⁶⁸ Независна Српска православна црква, све до прве половине XVI века, успела је да се некако одржи у северним деловима Србије (*Београдска митрополија*) и деловима Босне.

Једно од главних упоришта отпора Васељенској патријаршији, представљао је раније поменути манастир *Сисојевац*, у широј околини Равног. У покушају да материјално оснаже манастир и да добију духовну, али и неку врсту "политичке" подршке, монаси манастира Сисојевац, 1509. године, ступили су у везу са Москвом, односно, са владаром *Велике Московске Кнежевине*, Василијем III Ивановичем (1505-1533).⁶⁹ Сисојевачки монах Јоаникије, успео је у Москви да добије материјалну помоћ за свој манастир, што је охрабрило и београдског митрополита Теофана, да исте године, пошаље своје изасланике у Москву.⁷⁰ У то време (почетак XVI века), помоћ и подршку од Великог московског кнеза, по примеру сисојевачких монаха, тражили су и фрушкогорски и светогорски српски монаси, у покушају да се српско духовништво одржи пред налетом грчког црквеног потчињавања.⁷¹ Све ово јесно показује да је простор данашњег Ћупријског и Средњег Поморавља, на самом почетку историјске епохе Новог века, имао велики значај и за опстанак српске, светосавске, традиције и цивилизације.

Иако није више представљало "ратну зону", Средње Поморавље је током највећег дела XVI и XVII века, имало једну другу врсту војно-политичког значаја. Наиме, долином Велике Мораве, због њене природне повезаности са Подунављем, кретали су се сви велики војни походи Османског Царства ка Средњој Европи. Султан Сулејман Величанствени, предузео је чак

⁶⁷ Радован Самарџић, *Српска православна црква у XVI и XVII веку*, у: Историја српског народа, III-2, Београд 1994, стр. 15

⁶⁸ Ђоко Слијепчевић, *Историја Српске православне цркве*, I, Београд 1991, стр. 288-290.

⁶⁹ *Документи који се тичу односа Српске Цркве и Русије у XVI веку* (приредио Стеван Димитријевић), Споменик СКА, XXXIX, Београд 1903, стр. 19; О томе детаљније: Дејан Танић, *Помоћ Великог кнеза московског Василија III манастиру Сисојевац код Параћина 1509. године*, Корени IV, Јагодина 2006.

⁷⁰ *Документи који се тичу односа Српске Цркве и Русије у XVI веку*, стр. 16-17.

⁷¹ *Исто*, стр. 18-20; Владимир Ђоровић, *Ангелина Бранковић*, у: Народна енциклопедија СХС, II, Загреб 1928, стр. 56.

шест похода на Беч, између 1529. и 1566. године.⁷² Сваки пут, главнина турске војске прелазила је Мораву код Равног или у његовој широј околини, што је јасно показивало да је Ђупријско Поморавље задржало свој, раније доказани, војно-стратешки, тачније, војно-транзитни значај.⁷³ То се показало и у такозваном *Дугом рату* (1593-1606), који је Турска водила против Хабсбуршке Монархије (Аустрије). Међутим, од прве половине XVII века, тачније од 1628. године, поред Равног, помиње се и *Паланка* (турски назив за утврђено насеље) *код Равног*.⁷⁴ Турци су схватили да је прелаз преко Мораве (раније помињани *Брод на Равном*) било неопходно и војно обезбедити, бар са једне стране Велике Мораве. Паланка код Равног вероватно је била основана баш у време поменутог *Дугог рата*, односно, великог устанка Срба, који је избио у Банату (1594.) и проширио се на српске крајеве јужно од Саве и Дунава. Управо због тог устанка, у знак турске одмазде, биле су спаљене мошти Светог Саве на Врачару.⁷⁵

За разлику од Баната, устанички покрет у данашњој централној, тачније, источној Србији, није био нека масовна, народна буна, већ, пре свега, деловање великих хајдучких дружина и одреда (неки су бројали и преко хиљаду људи), који су нападали мање турске одреде и утврђења.⁷⁶ То ипсу били само Срби из северне и источне Србије, већ су међу њима били и многи Влаши и Срби из Влашке, јер је влашки кнез *Михајло I Храбри* (1593-1601) ратовао против Турака и веома активно помагао српске устанике.⁷⁷ У својим честим походима, српски хајдуци су продирали из источне Србије и Влашке, чак до Софије, Плевне и Једрена.⁷⁸ Најпознатији хајдучки (устанички) вођа тог времена био је војвода *Дели Марко*.⁷⁹ који је под својом командом, 1596. године, имао преко 1500 ратника, а нешто касније, чак око 4000 коњаника.⁸⁰ Поред Дели Марка, истакнути хајдучки вођа у овом рату, био је *Новак*

⁷² Радован Самарџић, *Срби у ратовима Турске до 1683. године*, у: Историја српског народа, III-1, Београд 1994, стр. 117-201.

⁷³ О томе детаљније: Олга Зиројевић, *Цариградски друм од Београда до Софије (1459-1683)*, Зборник Историјског музеја Србије, VII, Београд 1970; Радмила Тричковић, *Ђуприја и Ђупријско Поморавље до Првог српског устанка*, у: Бој на Иванковцу 1805. године (зборник радова), Београд 1979.

⁷⁴ Десимир Милосављевић, *наведено дело*, стр. 10.

⁷⁵ О Дугом рату и устанку Срба 1594. године, опширније: *Историја народа Југославије*, II, Београд 1960, стр. 460-476; Радован Самарџић, *Дуги рат између Аустрије и Турске (1593-1606)*, у: Историја српског народа, III-1, Београд 1994, стр. 214-335.

⁷⁶ *Историја народа Југославије*, II, стр. 464-468.

⁷⁷ Радован Самарџић, *Дуги рат између Аустрије и Турске 1593-1606*, стр.239.

⁷⁸ *Исто*, стр. 258.

⁷⁹ *Исто*; *Историја народа Југославије*, II, стр. 471.

⁸⁰ Радован Самарџић, *Дуги рат између Аустрије и Турске 1593-1606*, стр. 258.

Дебељак (сматра се да је то, из народних песама чувени, *Старина Новак*), који се борио против Турака у источној Србији и Бугарској.⁸¹ Пошто је устанички покрет захватио и просторе данашњег Ћупријског и Средњег Поморавља, Турци су били приморани да изграде утврђење од дрвета (*Паланку*) код Равног, да би спречили устанике да на том месту, прелазе с једне на другу страну Мораве.⁸²

Свој већ традиционални, кључни геостратешки, саобраћајни, економски и војно-транзитни значај, Средње Поморавље и простор око Равног, доказали су и током XVII и XVIII века, када су се одиграли значајни историјски догађаји и процеси, који су утицали на даљу судбину ових простора али и читавог српског народа. Турци су одавно увидели значај великоморавске долине, као природне саобраћајнице, кључне за њихове освајачке походе, али и за трговину и цивилни саобраћај, па им је било више него неопходно и да додатно унапреде путну инфраструктуру.⁸³ Због бржег и сигурнијег преласка Велике Мораве, Турци су изградили мост (на остацима старог римског моста) код Равног, 1658. године, у време припрема неопходне војне логистике за ратни поход на Ердељ (Трансилванију). До тада је турска војска и комора, у свим својим походима ка северу, Мораву прелазила преко унапред припремљених, привремених, понтонских мостова, као и чамцима, бродовима и скелама.⁸⁴ Све већа потреба за што бржим и безбеднијим транспортом трупа и ратног материјала, подстакла је турског великог везира Мехмед-пашу Ћуприлића (1656-1661) да уочи похода (1658.) против ердељског кнеза Ђорђа Ракоција, нареди изградњу *сталног прелаза* - моста, на Морави, код Равног.⁸⁵ Овај мост није дуго трајао, јер је био направљен од дрвета и није могао дуго да одолева воденој силини Мораве, али су каснији, кључни историјски моменти и процеси јасно нагласили потребу изградње сталних и сигурних саобраћајних пунктова у долини Велике Мораве.⁸⁶ Историјски догађај који је имао посебан значај за Средње Поморавље, али и за читав српски народ, представља *Велики бечки рат* (1683-1699), у коме је Турска ратовала против Хабсбуршке Монархије, Млетачке Републике, Пољске и Русије и који је најавио почетак дугог процеса повлачења Турске из Европе.

⁸¹ *Историја народа Југославије*, II, стр. 472.

⁸² *Исто*, стр. 466.

⁸³ О томе, опширније: Олга Зиројевић, *Цариградски друм од Београда до Софије (1459-1683)*, Зборник Историјског музеја Србије, VII, Београд 1970; Радмила Тричковић, *Ћуприја и Ћупријско Поморавље до Првог српског устанка*, у: *Бој на Иванковцу 1805. године* (зборник радова), Београд 1979.

⁸⁴ *Исто*.

⁸⁵ Десимир Милосављевић, *наведено дело*, стр. 10.

⁸⁶ *Исто*.

Као што је већ више пута истакнуто, сви освајачки походи Турске ка Средњој Европи, али и каснији походи хришћанских земаља у супротном правцу, прелазили су преко територије данашњег Ћупријског и Средњег Поморавља. Једноставно, овај део централне Србије представљао је идеалну "одскачну даску" за сваки озбиљнији војни напор у циљу овладавања, било простором Средњег Подунавља и Јужне Паноније, било (ако се иде из супротног смера) простором централног Балкана. Ћупријско и Средње Поморавље били су неизбежан и неопходан логистички простор за турску војску у напредовању или повлачењу. Међутим, ови крајеви постали су и поприште жестоких сукоба, од тренутка када је Турска прешла у дефанзиву, након пораза под Бечом 1683. године, па надаље.⁸⁷ Интересантно је напоменути да су две највеће битке (1689.) на отвореном пољу, између хабсбуршке војске (појачане српским устаницима) и турске војске, у једној фази *Великог бечког рата* (између битке код Харнања, у Мађарској, 1687. и битке код Качаника 1690.) биле вођене на простору Средњег Поморавља и Ресаве.⁸⁸

Преко овог подручја, кретала се и *Велика сеоба Срба* 1690, после успешне контраофанзиве Турака, започете у Македонији. Тада су се, у страху од турске одмазде, и многи становници Средњег и Ћупријског Поморавља, међу њима и монаси манастира Раванице, повукли преко Саве и Дунава. Раванички монаси су пренели мошти кнеза Лазара у Срем (Врдник), где је била основана *Нова Раваница*. Три године касније (1693), раванички монаси обавили су једну веома значајну дипломатско-обавештајну мисију у Русији. Наиме, под изговором да иду у Москву да траже материјалну помоћ за новоосновани манастир (Нову Раваницу), раванички монаси су, по налогу патријарха Арсенија III Чарнојевића, у Москви, царевима Ивану и Петру (браћа *Иван V* и *Петар I* касније назван - *Велики*, тада су били савладари), значајне податке о кретању турских и татарских војски у Подунављу и Источној Европи.⁸⁹ То је омогућило Русији да усагласи своје ратне напоре са савезницима (Аустрија, Пољска, Венеција) и да припреми напад (1694.) на турску луку Азов.⁹⁰

Велики бечки рат, окончан је Карловачким миром 1699. године, којим је Турска изгубила територије у Средњој Европи, али је задржала Банат, део Срема и српске земље јужно од Саве и Дунава. На простору северне Србије,

⁸⁷ О Великом бечком рату опширније: Глигор Станојевић, *Србија у време Бечког рата*, Београд 1976; Рајко Л. Веселиновић, *Срби у Великом рату 1683-1699*, у: *Историја српског народа*, III-1, Београд 1994, стр. 491-564.

⁸⁸ Рајко Л. Веселиновић, *наведено дело*, стр. 508-513.

⁸⁹ О томе опширније: Дејан Танић, *Мисија раваничких калуђера у Русији 1693. године*, Корени I, Јагодина 2003. стр. 11-20.

⁹⁰ Исто.

обновљен је *Смедеревски сапцак* (званичан назив), док се међу Србима користио и неформалан (колоквијални) назив - *Београдски папцалук*, као гранична област према Хабсбуршкој Монархији, у чији је састав ушло и Равно, односно, читав простор Средњег Поморавља. У том периоду изграђен је нови мост на Морави, код Равног, али се то име више није помињало у изворима. Мост на Великој Морави био је обезбеђен са обе стране реке, изградњом две паланке - *Морава Паланка на нишкој страни* и *Морава Паланка на београдској страни*.⁹¹ Паланку на "нишкој" страни запоседало је 150 турских војника, а 65 на "београдској".⁹² *Морава Паланка* на нишкој страни (десној обали Велике Мораве), називана је и *Морава Хисар* или *Хисар Ћуприја* (од турске речи *кјупри* - мост).⁹³ Од почетка XVIII века, користио се само назив - *Ћуприја*.⁹⁴

Занимљива игра историјске судбине, довела је до тога да *Ћуприја* постане оно што је својевремено у антици био *Horreum Margi* - *главни саобраћајни пункт* (град са мостом-главним прелазом) у долини Велике Мораве, али, у исто време, и оно што је некада било средњовековно *Равно* - *раскрсница путева и ратова*. То ће се у пуној мери показати у наредним историјским периодима.

Охрабрена успехом у Бечком рату, Хабсбуршка Монархија (Аустрија) повела је, седамнаест година касније, нови рат против Турске (1716-1718), који ће потпуно променити политичку карту тадашње Србије. У краткотрајном, двогодишњем рату, Аустрија је запосела источни Срем, Банат, читаву северну Србију, односно, простор од Београда до ушћа Мораве и од Дрине до Тимока, као и узак појас северне Босне, уз реку Саву.⁹⁵ Новоосвојене територије у северној Србији, Аустријанци су назвали "Краљевина Србија" и организовали их по угледу на Војну Крајину.⁹⁶ Србија је била подељена на *дистрикте*, у административном погледу, и на *капетанате*, у погледу војне управе.⁹⁷ Простор града Ћуприје, као и Средњег и Ћупријског Поморавља, административно је припадао (већим делом) јагодинском и параћинском дистрикту, а делимично и ресавском и кучајском. У погледу војне управе,

⁹¹ Радмила Тричковић, *наведено дело*; Десимир Милосављевић, *наведено дело*, стр. 10

⁹² Исто.

⁹³ Исто.

⁹⁴ Исто.

⁹⁵ Рајко Веселиновић, *Аустро-турски или "вародински рат" 1716-1718*, у: Историја српског народа, IV-1, Београд 1994, стр. 107-111.

⁹⁶ Рајко Веселиновић, *Уређење аустријске управне власти у Банату и Србији*, у: Историја српског народа, IV-1, стр. 111-114; Исти, *Војно уређење Србије*, у: Историја српског народа, IV-1, стр. 114-116.

⁹⁷ Рајко Веселиновић, *Војно уређење Србије*, стр. 114-116.

постојао је (од 1725.) посебан, ђупријски капетанат.⁹⁸ Поред редовне, аустријске војске, војну и стражарну службу у Србији обављала је (по моделу Војне Крајине) и *Српска народна милиција*.⁹⁹ Главна аустријска војна команда налазила се у Београду а највеће подручне команде биле су стационаране у Шапцу, Ваљеву, Руднику и Јагодини.¹⁰⁰ Редовна војска и Српска народна милиција, посебно добро су чувале главну саобраћајницу тадашње Србије - великоморавску долину, односно, пут *Београд-Параћин*. Дуж овог пута било је изграђено десетак шанчева и седамдесетак чардака, са посадом коју су давали гарнизони у Гроцкој, Смедеревској Паланци и Ћуприји.¹⁰¹

По овој концентрацији стражарских и посадних јединица, јасно се види да је војно-стратешко средиште аустријске "Краљевине Србије" била долина Велике Мораве, односно, њен централни део - Ћуприја и Ћупријско Поморавље. Због свега већ наведеног, једноставно је необјашњиво зашто су Аустријанци, већ у следећем рату, који су водили против Турака (1737-1739), одбрамбено и стратешки потпуно занемарили простор Средњег и Ћупријског Поморавља.¹⁰² То је био најважнији (а можда и једини) узрок неочекивано брзог и убедљивог ратног пораза Аустрије, који је изненадио читаву Европу. Тада је дошло и до *Друге сеобе Срба*, коју је предводио српски патријарх Арсеније IV Јовановић - Шакабента. Турска је релативно брзо и лако повратила раније изгубљене просторе северне Србије, све до Саве и Дунава, само зато што су Аустријанци већину својих ефективних концентрисали према југозападној Србији и Босни, а релативно мало војних снага на стратешки важном правцу од *ушћа Мораве до Дунава*. Резултат овог рата (али и свих каснијих сукоба) јасно показује, да су од, исправног или погрешног, схватања стратешког значаја подручја Средњег и Ћупријског Поморавља, директно зависили исходи читавих ратова.

Пола века касније, у време *Кочине Крајине* (1788), односно, новог аустро-турског рата (1788-1791), простор Средњег Поморавља представљао је главно подручје ратних дејстава. У ствари, Кочина Крајина била је интегрални део једног много ширег, европског сукоба, у коме су Аустрија, Русија и Данска ратовале против Турске, Велике Британије и Шведске.¹⁰³ Успеси капетана

⁹⁸ Исто.

⁹⁹ Исто.

¹⁰⁰ Исто.

¹⁰¹ Исто.

¹⁰² Рајко Веселиновић, *Аустро-турски рат 1737-1739 и враћање Србије под отоманску власт*, у: Историја српског народа, IV-1, стр. 146-162.

¹⁰³ О Кочиной Крајини и аустро-турском рату 1788-1791 опширније: Душан Пантелић, *Кочина Крајина*, Београд 1930; Славко Гавриловић, *Ка српској револуцији*, у: Историја српског народа, IV-1, стр. 351-431.

Коче Анђелковића у ратовању против Турака током 1788. године, показали су сву осетљивост турског одбрамбеног система, јер управо на простору Средњег Поморавља, Турци нису држали значајније војне снаге уочи почетка аустријске војне акције, која се водила преко капетана Коче и његових *фрајкорца* - српских добровољаца у аустријској служби. На врхунцу својих успеха у том рату, Кочини српски добровољци успели су да продру скоро до Ниша, управо зато што су чврсто (у том тренутку) у својим рукама држали Средње Поморавље.¹⁰⁴ После пропасти Кочине Крајине, аустро-турски рат се наставио и водио опет на просторима Средњег Поморавља, као стратешки кључног подручја за овладавање северном Србијом. Кочине добровољце заменили су други српски фрајкорци, који су ратовали успешно против Турака по читавој Србији. Српске фрајкорске (добровољачке) јединице под командом потпуковника Михаљевића заузеле су 1789/90 Јагодину, Ћуприју и Параћин.¹⁰⁵ Важно је напоменути да је Михаљевић у овом свом походу на Средње Поморавље, најпре напао и заузео Ћуприју, схватајући да је овај град саобраћајно и војно-стратешки изузетно битан и да представља "срце" Великоморавске долине. Из Ћуприје, Михаљевићев фрајкор лако је заузео Параћин и Јагодину и чврсто је контролисао Ћупријско и Средње Поморавље.¹⁰⁶

Због избијања Француске Револуције (1789.) и отворене претње Пруске (1790.) да ће напасти северне аустријске области, бечки двор је морао што пре да склопи мир са Турском и да прекине кампању на Балкану. Овај рат је завршен *Свиштовским миром* 1791. године, којим су Аустријанци вратили Турској сва подручја која су заузели јужно од Саве и Дунава, дакле и долину Велике Мораве. После Свиштовског мира, Турци су реорганизовали управу у Смедеревском санџаку (Београдском пашалуку) и увели *нахије*. Смедеревски санџак био је подељен на 12 нахија, међу којима је била и *ћупријска*.¹⁰⁷ Поставши седиште нахије, град Ћуприја је само потврдио свој огроман, свеукупни, вишевековни значај, као централно место Средњег Поморавља и кључни саобраћајни и војни пункт великоморавске долине. Иначе, ова подела на нахије, одржаће се у Србији све до краја 30-тих година XIX века.

Кочина Крајина и аустро-турски рат 1788-1791, иако нису променили политички карту и статус Србије (остала је и даље под турском влашћу), имали су огроман војно-историјски значај, јер су у том рату учествовале и

¹⁰⁴ Славко Гавриловић, *наведено дело*, стр. 364-370.

¹⁰⁵ *Исто*, стр. 383-389.

¹⁰⁶ *Исто*.

¹⁰⁷ О територијалном уређењу Србије (Београдског пашалука) након аустро-турског рата 1788-1791, опширније: Душан Пантелић, *Београдски пашалук после Свиштовског мира 1791-1794*, Београд 1927.



ратној вештини и тактици се училе многе, касније истакнуте, војводе *Првог* (1804-1813) и *Другог* (1815.) *српског устанка*, међу којима и сам Карађорђе. Поред осталог, будући предводници српских устаника, поред ратне вештине и начина борбе против Турака, добро су упознали и схватили војно-стратешки значај Средњег и Ћупријског Поморавља. Он је био пресудан, не само за некакав појединачни ратни успех, већ, дословно, за сам опстанак српске устаничке државе. Од пролећа 1804. до лета 1805. године, српски устаници борили су се против дахија, од султана одметнутих јаничарских заповедника у Београдском пашалуку. Међутим, од августа 1805. године, устаници су ушли у отворен сукоб са турском државом. Код Иванковца, недалеко од Ћуприје, српска устаничка војска први пут се сукобила са регуларном турском војском и однела значајну победу. И у даљем току *Првог српског устанка*, простор Средњег и Ћупријског Поморавља, представљао је вероватно најважније подручје устаничке државе, као најснажнији логистички центар за све устаничке акције у правцу источне Србије, Ниша и Западне Мораве, али и као најважније одбрамбено упориште. Систем шанчева (тзв. *Одбрана на Морави*) на линији Ћуприја - Јагодина, представљао је буквално, последњу линију одбране устаничке територије за сваки евентуални турски напад из правца Ниша.¹⁰⁸ Управо на том простору (Ћуприја - Јагодина) био је заустављен снажан турски продор, након слома устаничке војске на Чегру 1809. године. Ћуприја и Ћупријско Поморавље одиграли су, као логистичко подручје, значајну улогу у садејству српске и руске војске у биткама код Јаснке и Варварина 1810. године.¹⁰⁹

И током *Другог српског устанка* 1815. године, који је предводио Милош Обреновић, простори Средњег и Ћупријског Поморавља били су веома значајни, не само у војно-стратешком већ и у дипломатском сегменту. Након устаничких победа над Турцима, у пролеће и лето 1815. године (на *Љубићу* и *Дубљу*), дошло је до преговора између Милоша Обреновића и Марашли Али - паше, који је предводио велику турску војску из правца Ниша. Преговори су били дуги и трајали су (са прекидима) од краја јула, до почетка новембра 1815. године. Главни место одржавања преговора била је Ћуприја,¹¹⁰ а један део овог значајног догађаја одвијао се и у манастиру Јованици. Милошев успех у овом

¹⁰⁸ О кључном стратешком значају Ћуприје и Ћупријског Поморавља у Првом српском устанку, опширније: Добривоје Јовановић, *Јагодинска, Ћупријска и Параћинска нахија у Првом српском устанку 1804-1813*, Јагодина 1994.

¹⁰⁹ Исто.

¹¹⁰ О Другом српском устанку и преговорима 1815. године у Ћуприји, између Милоша Обреновића и Марашли-Али паше, опширније: Добривоје Јовановић, *Јагодинска, Ћупријска и Параћинска нахија у Првом и Другом српском устанку*, Јагодина 2009; Владимир Стојанчевић, *Други српски устанак 1815. и прва владавина кнеза Милоша Обреновића (до 1830)*, у: *Историја српског народа*, V-1, Београд 1994, стр. 103-108.

дипломатском подухвату, означио је и завршетак Другог српског устанка и најавио почетак мирнодопског периода у процесу стварања нововековне српске државе.

Узимајући најважније историјске чињенице у обзир, може се закључити да је *Српска Револуција* (Први и Други српски устанак), практично започела (*Иванковац* 1805.) и завршила се (*преговори* 1815.) управо на простору Ћуприје и Ћупријског Поморавља. Од 1815. године започиње *мирнодопски део* Српске Револуције, који ће трајати све до 1835. године (*Сретењски устав*), односно, 1838 (тзв. "*Турски устав*"), када ће у основним законским и статусним оквирима бити уобличена нововековна српска држава.

ЋУПРИЈА У ОБНОВЉЕНОЈ СРБИЈИ

У складу са договором кнеза Милоша Обреновића и Марашли Алипаше, којим је окончан Други српски устанак, у Београдском пашалуку установљена је *Српска народна канцеларија*, коју су чинили представници свих 12 нахија (дакле, и ыупријске) а чији је "председатељ" био Милош Обреновић. Народна канцеларија је решавала сва питања, спорове и односе унутар српске заједнице, али је имала и обавезу да, уместо турских порезника, сакупља харач (порез) међу Србима и шаље султану. Тако је Србија добила полуаутономни статус унутар Турског Царства и могућност да постепено гради своје институције. Тадашњи посиоци српске власти (кнежински и нахијски кнезови и локални кметови) све више су потискивали утицај локалних турских институција и постепено преузимали неке њихове надлежности, нарочито судске.¹¹¹

У периоду од 1820. до 1825. формирају се (по угледу на устаничку Србију), нахијски судови - магистрати, у свим нахијским средиштима.¹¹² То је био значајан корак у наставку формирања српских органа власти и администрације. Међутим, процес развоја српских институција текао је веома споро, пре свега, због недостатка чиновничког кадра и врло ниске стопе писмености становништва. Школство нововековне Србије почело је да се ствара у време Првог српског устанка (1804-13), тако да је прва школа у

¹¹¹ Владимир Стојанчевић, *наведено дело*, стр. 108-115.

¹¹² Обрад Гавриловић, *Ћупријски окружни суд 1815-1865*, Београд 1991, стр. 2-3.

Ћуприји почела са радом 1809. године.¹¹³ Развој школског система, али и свих других српских (устанничких) институција био је прекинут са пропашћу устанка, 1813. године. Непосредно после Другог српског устанка (1815.) почело је да се обнавља српско школство, али, средином 1816. године, у читавој Србији постојале су свега четири српске приватне школе, општинског карактера и то у: Београду, Остружници, Јагодина и Ћуприји.¹¹⁴ Почетком 20-тих година XIX века, постојало је свега 20 српских школа.¹¹⁵ Слаб развој писмености, али и недовољно јасан политички, друштвени и економски статус Срба у Београдском пашалуку, онемогућавали су бржи развој обновљене Србије у сваком погледу.

Брзе и позитивне промене за Србију наступиле су услед повољних спољно-политичких околности. Након тешког пораза у рату против Русије 1828-29, и унутрашњих криза (1832-33) које су претиле распадом државе, Турска је била приморана, под јаким притиском Русије, да Србима у Београдском пашалуку (будућој *Кнежевини Србији*) да много ширу аутономију, односно, потпуну унутрашњу самоуправу.¹¹⁶ Хатишерифима из 1830. и 1833. године, Срби су добили право да формирају практично све установе и институције које има једна држава (укључујући и војску), укинута је турски феудални систем, кнезу Милошу Обреновићу одобрено је наследно право (наследна титула кнеза), Србија је добила значајно територијално проширење (на још шест нахија), одлучено је да сви Турци напусте Србију, изузев војних посада у неколико градских гарнизона и гарантована је међународна (руска) заштита српске аутономије.¹¹⁷ У таквим условима, после 1833. године, сви градови у Србији добили су могућност да се развијају и много брже напредују него у периоду 1815-1830. У складу са поменутиим султановим одредбама (Хатишерифима 1830-33), Турци су напустили Ћуприју 1834, а исте године, кнез Милош је на *Спасовданској скупштини* у Крагујевцу (тадашњој престоници Србије) прогласио право на "сељачку баштину", односно, земља коју су обрађивали српски сељаци постала је њихов "слободан и неприкосновен посед".¹¹⁸ Тако су српски сељаци постали *слободни*

¹¹³ Десимир Милосављевић, *Школство у Ћуприји*, у: Сто година Гимназије у Ћуприји, Ћуприја 2009, стр. 18.

¹¹⁴ Исто.

¹¹⁵ Исто.

¹¹⁶ Владимир Стојанчевић, *Национална аутономија 1830-1839. године*, у: Историја српског народа, V-1, стр. 120-129.

¹¹⁷ Исто; О значају Хатишерифа, детаљније: Радош Љушић, *Кнежевина Србија 1830-1839*, Београд 2004.

¹¹⁸ Дејан Танић, *Стварање нововековне Србије 1815-1835*, у: *Симпозион – Два века Старе цркве у Јагодина* (зборник радова), Јагодина 2017, стр. 40.

поседници и отклоњен је сваки елемент феудалних односа, што није био случај у то време, у највећем делу Европе.

Период мира, настао после завршетка Другог српског устанка, нарочито је позитивно утицао на демографске прилике у читавој Србији. Обнављање популације и значајно повећање броја становника, били су резултат природног прираштаја у мирnodопеским условима, али и досељавања из Турске, Влашке, Црне Горе и нешто из Аустрије. Србија је била привлачна за досељенике, пре свега због бољег економског, културног и политичког положаја хришћана него у другим деловима Османског Царства.¹¹⁹ У кнез-Милошеву Србију није се досељавало само српско становништво, већ и многи Цинцари, Грци, Власи и други, мада су највећи проценат миграната чинили етнички Срби. Све нахије тадашње Србије примале су ове мигранте-досељенике, а кнез Милош је чак водио праву колонизаторску политику, јер је сматрао да на тај начин јача популациони, економски, порески и одбрамбени потенцијал Србије.¹²⁰ Колико је број становника Србије брзо растао показују и упоредни резултати пописа харачких (пореских) лица у Србији. На пример, ћупријска нахија имала је 6.598 харачких лица (*"пореских глава"*) према попису из 1818. године, док је 15 година касније, 1833. године, ћупријска нахија имала 8.815 харачких лица, што је представљало повећање од преко 33%, а слично је било и у другим нахијама.¹²¹ Што се тиче укупног броја становника, ћупријска нахија је имала један од већих прираштаја у Србији, у периоду 1820-30. Према резултатима пописа из 1820.⁷ године, у ћупријској нахији је живело 17.388 становника, а десет година касније 22.320 становника, што је било повећање за око 30%.¹²² Иначе, у периоду 1820-1833, укупан број житеља Србије порастао је са 368.064, на чак 678.133 становника, али је томе допринело и прикључење Србији нових шест нахија (по Хатишерифу из 1833).¹²³ Према попису из 1844. године, Србија је имала 849.236 становника, што значи да је у периоду од 1820. године (368.064 становника) до 1844, број житеља Србије био више него удвостручен.¹²⁴

Природни завршетак свих позитивних политичких, друштвених, имовинских и економских промена, представљало је доношење првог *српског устава* (највишег законског акта) на Сретење 1835. године. Кнез Милош је пристао на доношење овог Устава након *кнез-Милетине буне* 1835, која је започета управо у Средњем Поморављу и Шумадији, тачније, у јагодинској,

¹¹⁹ Владимир Стојанчевић, *Национална аутономија 1830-1839*, стр. 136 - 137.

¹²⁰ Исто.

¹²¹ Мита Петровић, *Финансије и установе обновљене Србије*, II, Београд 1898, стр. 445-447.

¹²² Исто, стр. 447-487.

¹²³ Владимир Стојанчевић, *наведено дело*, стр. 136.

¹²⁴ Исто.

ћупријској, крушевачкој и крагујевачкој нахији.¹²⁵ Иако *Сретењски устав* (један од најнапреднијих у тадашњој Европи) није дуго трајао, историјске чињенице указују на једну веома занимљиву, значајну и не-случајну историјску симболику када је у питању Ћуприја и Ћупријско Поморавље. Наиме, већ је поменуто да је *ратна фаза Српске Револуције* (1804-1813 и 1815.) почела и завршила се управо у Ћуприји и Ћупријском Поморављу. Тако је и *миродопска фаза Српске Револуције* (покретањем *уставног процеса*) практично била окончана управо у овом делу централне Србије. То представља још један доказ огромног историјског значаја Ћуприје, који ће бити потврђен и у наредном периоду.

Од прве половине 30-тих година XIX века, Ћуприја почиње убрзано да се развија у сваком погледу. Као нахијско, касније и окружно средиште, варош Ћуприја унапређује већ постојеће али оснива и неке нове установе и институције (управне, здравствене, комуналне, безбедносне). Од новембра 1835. године, у складу са Сретењским уставом, укида се стари, турски назив за управно-административну област - *нахија*, и уводи се нови, српски назив - *окружје*. Међутим, нови називи и нова административна подела Србије на 17 округа, трајно је уведена 1839. године (после доношења тзв. *Турског устава* - 1838. године), када је Ћуприја постала окружно средиште.¹²⁶ *Ћупријски* (моравски) *округ* обухватао је два среза - *Параћински* и *Ресавски* (Свидајнац).¹²⁷ Поред начелника округа, управу и администрацију начелства чинили су: помоћник начелника, казначеј (благајник), окружни лекар, окружни инжењер, писари и полиција.¹²⁸ Нахијски суд преименован је у *Окружни суд*¹²⁹ и он је постојао у Ћуприји све до 1941. године.

По налогу кнеза Милоша Обреновића, издатом у марту 1835. године, насеље Жировница на Великој Морави, било је пресељено на нову локацију са ушореним плацевима дуж унапред обележених улица и тако припојено Ћуприји.¹³⁰ Три године касније (1838), Ћуприји су припојени село *Мућави* и засеок *Мрчевац*.¹³¹ На овај начин, Ћуприја се ширила и демографски и географски. Због свог војно-стратешког значаја (који је кључна особеност ћупријске историје још од антике), Ћуприја је 1837. године добила војни

¹²⁵ Исто, 129.

¹²⁶ Историјски архив Јагодине, Начелство Округа Моравског (1839-1941), Ф I/1839.

¹²⁷ Исто.

¹²⁸ Исто, Десимир Милосављевић, *Од Норгеит Марги преко Равног до Ћуприје*, стр. 11.

¹²⁹ Обрад Гавриловић, *наведено дело*, стр. 2-3.

¹³⁰ Десимир Милосављевић, *наведено дело*, стр. 11; Бранислав Цветковић, *наведено дело*, стр. 312.

¹³¹ Исто.

гарнизон, у коме је била смештена *кавалерија* (коњица). Две године касније, оснива се и гарнизона болница и апотека.¹³²

У време владавине кнеза Александра Карађорђевића (1842-1858), у Ћуприји је оформљена прва поштанска експедиција (у децембру 1842. године), која је била смештена у згради Окружног начелства.¹³³ У том периоду (1841-1844), изграђен је и нови (дрвени) мост на Великој Морави, који је 1848. године, био реконструисан и додатно ојачан ледобраном.¹³⁴ Од прве половине 50-тих година XIX века, одвијао се и врло динамичан економски успон Ћуприје и Ћупријског Поморавља. Правитељство (Влада) Кнежевине Србије откупила је велики део земљишта (1203 хектара) у близини Ћуприје и основала, 1852. године, пољопривредно *Државно добро "Доброчево"*, где је исте године основана и ергела.¹³⁵ Наредне године (1853.) отворен је и *Сењски Рудник*, који је представљао један од најзначајнијих економских чинилаца Србије у XIX веку, али и у каснијим периодима.¹³⁶

Време друге владавине кнеза Михаила Обреновића (1860-1868) било је од великог значаја за Ћуприју и Ћупријско Поморавље, због чињенице да је тада (1867.) извршено регулисање вароши Ћуприје, трасирањем главне улице, чиме је иницирано уобличиће модерне урбане структуре вароши.¹³⁷ Пет година пре тога (1862), у вароши Ћуприји (као и наредне 1863. године, у читавој Кнежевини Србији), извршен је први, детаљни попис становништва и имовине, по свим правилима и нормама тадашње Европе. Овај попис је у потпуности представио комплетну, свеукупну структуру српског друштва друге половине XIX века. Он је, на најбољи начин, директно, аналитично, прецизно, структурално и анатомски представио резултате свих социјално-економских и демографских промена у Србији, од 1815. године, па све до почетка 60-тих година XIX века.

Доношење закона и правила о попису, људства, имања и прихода

Од првог пописа (после 1815. године) карактерних, односно, пореских лица у Србији 1818. године, па током наредних деценија, порез се разрезивао по пореским главама и домаћинствима, искључиво на основу усмених исказа

¹³² Десимир Милосављевић, *наведено дело*, стр. 11-12.

¹³³ *Исто*, стр. 12.

¹³⁴ *Исто*; Архив Србије, Начелство Окружја Јагодинског, Ф I/1841, Ф I/1844, Ф II/1848.

¹³⁵ Десимир Милосављевић, *наведено дело*, стр. 12.

¹³⁶ О томе опширније: Стојадин Томић, *Сењски Рудник*, Деспотовац 2008.

¹³⁷ Десимир Милосављевић, *наведено дело*, стр. 12..

ЂУПРИЈСКИ ОКРУГ

ПОПИС СТАНОВНИШТВА И ПОЉОПРИВРЕДЕ

1862. ГОДИНЕ

1. Стојоје Пеливановић, кмет, стар 50 година, жена Неда 40 година, синови: Антоније, ученик, 21 година, Настас, шегрт, 16 година, Владимир, ђак, 10 година, кћи Живка 13 година. – Имање: 3 куће, од слабог материјала, једна меана и један дућан од слабог материјала, једна воденица, у селу Пањевцу, два винограда, 27 дана ораће земље, 12 ½ дана под гором, 14 коса ливаде у 4 комада, 1 воћњак – у вредности 900 дуката. – Приход од занимања као председатељ Обштинског Суда и од покретног имања 15 талира. – По имању спада у V класу, а по приходима у III класу.

2. Јован Стојановић, трговац, стар 40 година, жена Станија 36 година, синови Димитрије 9 година, Стеван 4 године, кћери Милева 7 година, Настасија 1 година, мати Ђула 60 година. – Имање: 1 кућа, 3 винограда, један воћњак, 3 њиве, 1 ливада и једна башта – у вредности 209 дуката. – Приход од радње трговачке 27 талира. – По имању спада у II класу, а по приходима у IV класу.

3. Стојан Јовановић, слуга, стар 15 година. – Имање: нема. – Приход од заслуге 2 талира. – По приходима спада у I класу.

4. Илија Аризановић, кафеџија, стар 40 година, жена Ката 30 година, синови Алекса 9 година, Стеван 3 године, кћи Живка 5 година. – Имање: 1 башта од ¼ дана земље – у вредности 2 дуката. – Приход од кафанске радње 6 талира. – По приходима спада у II класу.

5. Радисав Живановић, бакалин, стар 35 година, жена Дана 35 година, шегрт Светозар 14 година. – Имање: један дућан, 2 винограда и једна њива – у вредности 76 дуката. – Приход од бакалске радње са капит. од 200 тал. трг. обрт 11 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

6. Богосав Живановић, грнчар, стар 46 година, жена Ружа 36 година, синови Никола 18 година, Стојан 15 година, шлогован, кћи Петкана 14 година. – Имање: 1 дућан, 2 ½ дана у 3 комада земље, 1 виноград – у вредности 21 дукат. – Приход од привреде 10 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

7. Богдан Ђорђевић, земљеделац, стар 54 године, жена Смиљана 40 година, синови Светозар 9 година, Милан 1 година, кћери: Ката 15 година, Драга 13 година, Ристосија 5 година, Мара 3 године. – Имање: 1 кућа, 2 ливаде, један виноград и један забран – у вредности 33 дуката. – Приход од привреде 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

8. Миленко Илијић, земљеделац, стар 55 година, жена Стојанка 40 година, син Станко 21 година. – Имање: 1 кућа, 1 њива и један виноград – у вредности 24 дуката. – Приход од привреде 5 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

9. Никола Јовановић, земљеделац, стар 73 године, синови Сава 40 година, Јанко 30 година, Риста 20 година, сна Стана 40 година, унуци: Ранђел 14 година, Радосав 12 година, Милосав 9 година, Станоје 3 године, унука Анђелија 17 година. – Имање: 1 кућа, 40 ланаца ораће земље, 16 ланаца под браником, један виноград – у вредности (нечитко) дуката. – Приход од капитала и привреде 31 талир. – По имању спада у IV класу, а по приходима у V класу.

10. Милован Ристић, трговац, стар 40 година, жена Стана 36 година, синови Милија 12 година, Димитрије 8 година, кћери Милојка 14 година, Катарина 5 година, отац Риста 65 година, браћа Милосав 36 година, Милсав 32 године, снаје Стамена 32 године, Јованка 26 година, синовац Никола 4 године, синовце: Драга 8 година, Дафина 5 година, Љубица 3 године, Милица 1 година, сестра Фемија 18 година. – Имање: 1 кућа, два дућана, једна меана, 1 башта, 1 шљивар, 10 њива од 24 дана орања, две три ливаде од 15 дана коса траве, 5 забрана, два винограда од 11 мотика – у вредности 959 дуката. – Приход од трговачке радње и капитала и привреде 91 талир. – По имању спада у V класу, а по приходима у VI класу.

11. Цветко Марковић, земљеделац, стар 43 године, жена Петкана 40 година, кћери: Анђелија 12 година, Митра 9 година, Милосава 4 године. – Имање: 1 кућа, 6 ½ дана земље у 6 парчета и један виноград – у вредности 12 дуката. – Приход од привреде 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

12. Ђорђе Стојановић, земљеделац, стар 36 година, жена Станија 32 године, син Милорад 8 година. – Имање: 1 кућа под кровином, 3 ком. њива од 7 дана орања, 3 ливаде од 3 ½ косе траве, 1 виноград и један врбак – у вредности 36 дуката. – Приход од привреде 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

13. Дица Стојановић, земљеделац, стар 40 година, жена Мара 40 година, синови: Сава 16 година, Стаменко 9 година, Милован 7 година, Станоје 5 година, кћери: Ристосија 18 година, Стана 14 година, Станија 12 година, Ана 3 године, мајка Марија 102 године. – Имање: 1 кућа, 6 њива од 13 дана орања, 5 ливада од 7 коса траве, 3 винограда од 10 мотика и један шљивар – у вредности 119 дуката. – Приход по капиталу и привреди 13 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

14. Милосав Ђурић, земљеделац, стар 55 година, жена Злата 53 године, синови Радисав 22 године, Димитрије 14 година, кћери Миља 17 година, Ристосија 13 година, сна Цвета 20 година, унук Станоје 2 године. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 4 ливаде од 12 коса траве, 5 њива од 7 дана орања, 1 забран од 2 дана, 1 виноград од 8 мотика и један врбак – у вредности 102 дуката. – Приход од привреде 13 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

15. Станоје Момировић, земљеделац, стар 45 година, жена Цвета 40 година, син Стојан 2 године, мати Митра 80 година, рањеница Миља 20 година. – Имање: 1 кућа, 8 њива од 11 дана орања, 2 ливаде, један забран, 2 винограда, ½ камена воденичног на води Тошнику у атару поповачком са 6 коса ливаде – у вредности 276 дуката. – Приход од привреде 11 талира. – И по имању и по приходима спада у II класу.

16. Аним Брзаковић, кафеџија, стар 45 година, жена Лиђа 40 година, син Раиђел 9 година, кћи Милева 3 године. – Имање: једна кућа и један дућан од слабог материјала, 5 њива од 7 ½ дана орања, 1 виноград, 2 дана забрана – у вредности 167 дуката. – Приход од привреде 11 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

17. Радивоје Здравковић, земљеделац, стар 60 година, синови Љубисав 28 година, Милсав 22 године, сна Миљка 28 година, унука Сара 20 година, унуке: Кадивка 12 година, Станија 2 године, Ристосија 1 година, унуци Димитрије 9 година, Васа 4 године. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 6 њива од 9 ½ дана, 4 ½ дана под гором, 6 дана њиве под ливадом од 20 ½ коса траве, 1 врбак од 1 дана орања и један виноград од 9 мотика – у вредности 163 дуката. – Приход по привреди и покретном имању 18 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

18. Миљко Стојановић, земљеделац, стар 60 година, жена Стана 50 година, син Милан 30 година, кћери Љуба 13 година, Марија 7 година, сна Стана 28 година, унука Драга 1 година, братаница Митра 15 година, насторка Перса 18 година. – Имање: 1 кућа са зградама од слабог материјала, 3 дућана у чаршији, 1 меана, слаб материјал, 6 ком. њива од 12 дана орања, 3 ливаде од 14 коса траве, 3 врбака од 11 дана, 1 шљивар и један виноград од 10 мотика – у вредности 726 дуката. – Приход на капитал, покретност и привреду 21 талир. – И по имању и по приходима спада у IV класу.

19. Урош Петковић, земљеделац, стар 48 година, жена Јанка 40 година, синови Добросав 19 година, Богосав 16 година, сна Стамена 22 године. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 9 коса траве у 3 комада, 11 њива од 12 дана, 1 виноград од 6 мотика и један врбак, све у атару ђупријском – у вредности 122 дуката. – Приход по привреди и покретном имању 18 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

20. Миља, пок. Јована Ђорђевића из Параћина, наследници: Милош 12 година, Милан 10 година, Мијанло 6 година (а сумом је под числом 19. записан). – Имање: нема. – Приход по капиталу 2 талира. – По приходима спада у I класу.

21. Милосав Николић, земљеделац, стар 29 година, брат Милош 24 године, сестра Богдана 14 година. – Имање: 6 ½ дана ораће земље у 6 парчета – у вредности 16 дуката. – Приход по привреди 11 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

22. Петар Јовановић, земљеделац, стар 50 година, жена Стојна 40 година, синови Јованча 17 година, Димитрије 14 година. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 4 њиве од 3 дана, 2 ливаде од две косе траве, 1 башча од ½ дана и 3 мотике винограда – у вредности 56 дуката. – Приход по привреди 12 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

23. Новак Јоњев, земљеделац, стар 54 године, жена Стана 40 година, синови Јованча 27 година, Стојадин, ученик, 19 година, кћи Милиша 15 година. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 1 њива од 6 дана орања, 1 ливада од 5 коса и 1 виноград од

9 мотика – у вредности 69 дуката. – Приход по привреди 15 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

24. Мијанло Новаковић, земљеделац, стар 30 година, жена Николија 25 година, син Милсав 1 година, кћи Марија 4 године. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 2 дана ораће земље и 2 мотике винограда – у вредности 22 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

25. Милош Дудић Миљковић, земљеделац, стар 43 године, жена Стана 35 година, синови Димитрије 4 године, Стојадин 1 година, кћери: Љуба 14 година, Милева 10 година, Миленција 6 година. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 7 дана ораће земље у 3 парчета, 1 забран од 1 дана орања и 1 виноград од 5 мотика – у вредности 49 дуката. – Приход од привреде 11 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

26. Васа Дудић, земљеделац, стар 35 година, жена Перуника 30 година, синови: Благоје 10 година, Аврам 7 година, Добросав 5 година, кћи Роса 1 година. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 2 ливаде од 6 дана, 1 забран од 1 дана и 1 виноград од 1 мотике – у вредности 43 дуката. – Приход од привреде 8 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

27. Милен Дудић Миљковић, земљеделац, стар 32 године, жена Савета 22 године, син Алексеј 4 године, кћи Алексија 1 година. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 7 ½ дана ораће земље у 5 парчета, 2 ливаде од 2 косе и 1 виноград од 3 мотике – у вредности 31 дукат. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

28. Миладин Милојковић, земљеделац, стар 24 године, жена Милосава 20 година, мати Станија 60 година. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 6 дана ораће земље у 4 ком, 1 виноград од 3 мотике и једна ливада од једне косе траве – у вредности 41 дукат. – Приход по привреди 8 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

29. Лазар Михаиловић, земљеделац, 60 година, жена Петрија 55 година, синови Милош 20 година, Милован 18 година. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 10 дана ораће земље у 10 пар, 1 виноград од 8 мотика – у вредности 47 дуката. – Приход по привреди 18 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

30. Анђелко Величковић, земљеделац, стар 39 година, жена Љубица 31 година, син Таса 15 година, кћи Ката 10 година. – Имање: 2 куће од слабог материјала, 4 дана ораће земље у 2 парчета, 1 забран од 1 дана и један виноград од 3 мотике – у вредности 81 дукат. – Приход по привреди 15 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

31. Стојко Станковић, земљеделац, стар 25 година, жена Милунка 24 године, син Миленко 1 година, кћери Ленка 4 године, Милева 3 године, сестра Милојка 18 година. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 5 коса ливаде у 3 парчета, 4 ком. ораће земље од 7 дана орања, 6 мотика винограда, 2 дана под забраном – у вредности 82

дуката. – Приход по покретном имању и привреди 15 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

32. Дина Станковић, земљеделац, стар 35 година, жена Стана 32 године, синови Станко 7 година, Димитрије 4 године. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 6 парчета од $4\frac{1}{2}$ земље ораће, 1 ливада од 2 косе траве, 1 забран од $\frac{1}{2}$ дана и 1 виноград од 3 мотике – у вредности 32 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

33. Милан Момировић, земљеделац, стар 23 године, жена Кона 20 година, кћи Милунка 2 године, сестре Миленија 20 година, Иконија 14 година. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 15 дана ораће земље у 13 парчета, 1 забран од $1\frac{1}{2}$ дана и 1 виноград од 4 мотике – у вредности 77 дуката. - Приход по привреди и покретности 9 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

34. Ђорђе Стојановић, земљеделац, стар 32 године, жена Богдана 30 година, кћи Тодора 15 година, рањеница Перса 17 година. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, $22\frac{1}{2}$ дана ораће земље у 7 комада, 1 ливада од 2 косе траве и 1 виноград од 7 мотика – у вредности 126 дуката. - Приход по привреди 8 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

35. Радосав Ђорђевић, земљеделац, стар 49 година, жена Неда 40 година, синови Љубисав 15 година, Милисав 10 година, кћи Миља 16 година. – Имање: нема. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

36. Лазар Станојевић, земљеделац, стар 23 године, жена Савета 20 година, кћи Ката 2 године, усвојеник Милан 24 године, сна Јована 20 година. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 9 парчета земље, и то: 13 дана ораће и $1\frac{1}{2}$ дан под гором и 1 виноград од 4 мотике – у вредности 68 дуката. – Приход по покретности и привреди 14 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

37. Никола Цветковић, земљеделац, стар 40 година, жена Гајтана 45 година, син Димитрије 12 година, кћери Ана 15 година, Стојана 10 година. - Имање: 1 кућа од слабог материјала, 11 дана ораће земље у 9 комада, 2 дана у два комада под гором, ливада од 4 косе траве и виноград од 7 мотика – у вредности 93 дуката. – Приход по привреди 8 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

38. Милош Богдановић, земљеделац, стар 29 година, жена Јелка 28 година, син Величко 1 година, кћери Милева 4 године, Јулка 2 године. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 4 дана ораће земље у 6 комада, 1 виноград од 3 мотике, $\frac{1}{2}$ дана под гором земље – у вредности 30 дуката. - Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

39. Рака Богдановић, земљеделац, стар 27 година, жена Сара 20 година, кћи Стана 2 године. – Имање: 1 плац кућни, 4 дана ораће земље, 1 виноград од 3 мотике, 1 ливада од 5 коса траве и 1 забран од $\frac{1}{4}$ дана орања – у вредности 22 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

40. Јона Радуловић, земљеделац, стар 55 година, жена Аница 49 година, син Милош 21 година, кћери Миља 16 година, Станија 10 година. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 2 дана ораће земље, 3 косе ливаде, 1 виноград од две мотике и један забран од 1 дана – у вредности 35 дуката. – Приход по привреди 11 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

41. Јованча Јоњев, земљеделац, стар 27 година, жена Ружа 20 година, кћери Ристосија 5 година, Драга 3 године. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 3 дана ораће земље у 2 парчета, 1 ливада од 2 косе, 1 мотика винограда – у вредности 22 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

42. Добросав Мућавац, пандур, стар 35 година, жена Живана 34 године, синови: Љубомир 13 година, Софроније 8 година, Никола 3 године, кћери Милева 15 година, Софија 10 година, отац Марко 77 година, мати Стана 60 година. – Имање: 1 кућа са осталим зградама од слабог материјала, 12 дана ораће земље у 2 парчета, 6 ½ коса ливаде у три парчета, 4 дана под браником у 2 парчета и 11 мотика винограда – у вредности 174 дуката. – Приход по привреди и служби 15 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

43. Стана, удовица поч. Миленка Мућаваца, стара 40 година, синови Илија, наследник, 15 година, Панта 13 година, кћери Перса 8 година, Катица 4 године. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 4 дана ораће земље у два парчета, 1 ливада од 1 дана и 1 виноград од 5 мотика – у вредности 39 дуката. – Приход: нема. - По имању спада у I класу.

44. Мијанло Петковић, земљеделац, стар 44 године, жена Марија 40 година, синови: Станоје 14 година, Ђорђе 8 година, Јован 7 година, кћери Цвета 12 година, Драга 2 године. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 41 дан земље под гором у 3 парчета, 6 дана ораће земље у 3 парчета, 1 ливада од 10 коса траве и један виноград од 5 мотика и други од 10 мотика – у вредности 295 дуката. – Приход по привреди и покретности 15 талира. - По имању спада у II класу, а по приходима у III класу.

45. Здравко Миљковић, земљеделац, стар 37 година, жена Милена 34 године, синови Стојан 6 година, Ђорђе 1 година, кћери Алексија 9 година, Марија 3 године. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, ½ камена воденичног на води Топлику, 10 дана ораће и косаће земље у 6 парчета, 1 дан под гором и 6 мотика винограда – у вредности 203 дуката. – Приход по покретности и привреди 14 талира. - По имању спада у II класу, а по приходима у III класу.

46. Мијанло Јоцић, земљеделац, стар 45 година, жена Стамена 40 година, синови Милен 18 година, Јован 7 година, кћери Милица 16 година, Љубица 9 година, браћа: Гаврило 37 година, Сава 32 године, Јован 27 година, снаје: Стана 32 године, Петрија 30 година, Сара 22 године, братанци: Атанасије 12 година, Мијанло 9 година, Димитрије 7 година, Петар 2 године. – Имање: 1 кућни плац на коме су 3 куће од слабог материјала, 19 дана ораће земље у 10 парчета, 1 ливада од 4 косе траве, 1 врбак од ¼ дана и 4 парчета винограда од 14 мотика – у вредности 148 дуката. – Приход по покретном имању и привреди 35 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у V класу.

47. Раја Раићеловић, земљеделац, стар 60 година, жена Неда 45 година, син Видојко 22 године, сна Синђа 20 година, унук Јован 5 година, унука Младена 3 године. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 10 дана ораће земље у 7 парчета, 4 косе ливаде у 3 комада, 1 виноград од 11 мотика, 2 забрана од 4 дана орања под ситном гором – у вредности 73 дуката. – Приход по привреди 8 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

48. Јова Миљевић, земљеделац, стар 47 година, жена Станка 45 година, синови Алекса 12 година, Коста 9 година, мати Станка 70 година. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 13 ½ дана ораће земље у 5 комада, 11 ½ коса ливаде у 5 комада, 1 забран од 1 дана и 1 виноград од 9 мотика – у вредности 140 дуката. – Приход по покретности и привреди 14 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

49. Миља Ристе Банковића, земљеделца, кћи и наслед. Драга 3 године. – Имање: 1 ½ дан ораће земље, 1 забран од 2 дана и један виноград од 5 мотика – у вредности 24 дуката. – Приход по капиталу 4 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

50. Ленка поч. Ристе Банковића, стара 25 година. – Имање: 2 дана ораће земље – у вредности 8 дуката. – Приход: нема. - По имању спада у I класу.

51. Обштина Ђупријска. – Имање: 10 дана земље под дућанима вандровским, 10 дана земље до (печитко), плац на коме су обштински кошеви, плац на коме су дућани приватниј лица, числом 13 – у вредности 584 дуката. – Приход по капиталу и приходу 29 талира. - И по имању и по приходима спада у IV класу.

52. Црква Ђупријска. – Имање: 2 њиве од 3 ½ дана у селишту, 3 црквена плаца под џамиштем и два дућана – у вредности 100 дуката. – Приход од капитала 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

53. Цвета, удова поч. Митра Стојановића, земљеделца, стара 60 година, кћи Стојанка 10 година, унук Станоје 4 године. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 7 дана ораће земље у 4 парчета и виноград од 3 мотике – у вредности 22 дуката. – Приход: нема. - По имању спада у I класу.

54. Стојан Станковић, земљеделац, стар 27 година, жена Вукана 30 година, син Раја 1 година. – Имање: 1 кућни плац - у вредности 2 дуката. – Приход: нема. - По имању спада у I класу.

55. Миља Тодора Марковића, папуије, наследнице: Милица 10 година, Стана 8 година, Станија 5 година. – Имање: 1 кућа и дућан од слабог материјала, 7 дана ораће земље у 6 парчета, 1 ливада од 3 косе траве, 1 забран и један врбак од 2 дана и виноград од 16 мотика – у вредности 151 дукат. – Приход: нема. - По имању спада у I класу.

56. Анта Лазић, земљеделац, стар 30 година, жена Јелена 25 година, кћери Јованка 3 године, Стана 1 година. – Имање: нема. – Приход по привреди 6 талира. - По приходу спада у I класу.

57. Павле Стојановић, земљеделац, стар 42 године, жена Живана 40 година, синови Станоје 7 година, Радосав 5 година, кћи Калина 3 године, пасторка Неда 15 година, пасторак Коста 14 година. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 6 ½ дана



ораће земље у 5 парчета. 1 коса траве и 6 мотика винограда – у вредности 42 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

58. Димитрије Павлов, калфа абаџијски, стар 25 година. – Имање: нема. – Приход од заслуге 4 талира. - По приходима спада у I класу.

59. Матеја Стојановић, земљеделац, стар 42 године, жена Јерина 40 година, синови Мијаило 20 година, Антоније 10 година, кћи Ана 12 година. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 10 дана ораће земље у 3 парчета, 1 коса ливаде, једна под гором и један виног. од 6 мотика – у вредности 42 дуката. – Приход по привреди 12 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

60. Нестор Мућавац, земљеделац, стар 55 година, синови: Добросав 28 година, Љубисав 19 година, Анта 8 година, кћери Ристана 18 година, Гмитра 15 година, сна Стана 25 година, унука Мара 3 године. – Имање: 1 кућа са зградама од слабог материјала, 15 дана ораће земље у 6 парчета, ливада од 1 косе, 1 ½ дан под гором и 10 мотика винограда у 2 комада – у вредности 110 дуката. – Приход по привреди и покретном имању 25 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у IV класу.

61. Живадин Здравковић, земљеделац, стар 47 година, жена Вела 50 година, син Павле 30 година, кћери: Милена 15 година, Стојана 13 година, Стана 8 година, сна Милојка 25 година, унук Петар 2 године. – Имање: кућа од слабог материјала, 7 ½ дана ораће земље у 7 парчета, 1 дан под гором и 1 виноград од 8 мотика – у вредности 49 дуката. – Приход по привреди 12 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

62. Сава Стојановић, земљеделац, стар 25 година, жена Миља 24 године, кћи Катарина 3 године, браћа Стеван 21 година, Милан 19 година, сестра Наста 22 године. – Имање: кућа од слабог материјала, 9 дана ораће земље у 7 парчета, 2 ½ дана под лугом у 3 парчета, 1 ливада од 1 косе и 1 виноград од 1 мотике – у вредности 51 дукат. – Приход по привреди 12 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

63. Коста Здравковић, земљеделац, стар 39 година, жена Аница 30 година, синови Јован 20 година, Мита 1 година, кћери: Марија 15 година, Стана 12 година, Милева 7 година, сна Милица 20 година, унука Роса 3 године. – Имање: кућа од слабог материјала, 9 ½ дана ораће земље у 7 парчета, 10 коса ливаде у 3 парчета, 2 ½ дана под гором у 3 парчета и 10 мотика винограда у 3 парчета – у вредности 84 дуката. – Приход по покретности и привреди 15 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

64. Тодор Живковић, земљеделац, стар 35 година, жена Милица 30 година, синови Сава 12 година, Јован 6 година, кћери Недеља 9 година, Живка 1 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 2 ½ дана ораће земље и 1 дан ледине - у вредности 13 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

65. Петар Живковић, земљеделац, стар 47 година, нездрав и глув, син Недељко 9 година, кћи Ристосија 10 година. – Имање ½ дана кућног плаца и ½ дана ледине – у

вредности 3 дуката. - Приход по привреди 2 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

66. Стојан Милутиновић, земљеделац, стар 32 године, жена Марија 32 године, синови: Аврам 12 година, Добросав 8 година, Богосав 6 година, Пера 2 године, мати Мара 65 година. – Имање: 1 дан ораће земље и један луг и један виноград од 2 мотике – у вредности 6 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

67. Никола Љубичан, земљеделац, стар 55 година, нездрав и слеп, жена Љубица 50 година, синови Лазар 24 године, Милија 9 година, кћи Анђа 16 година, сна Ристосија 20 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 10 $\frac{1}{2}$ дана ораће земље у 3 комада, 12 мотика винограда у 3 парчета, $\frac{1}{2}$ дана под гором – у вредности 55 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

68. Мика Миљковић, земљеделац, стар 36 година, жена Стана 30 година, кћери: Живана 12 година, Савка 11 година, Гмитра 4 године. – Имање: кућа од слабог материјала, 7 дана ораће земље у 2 парчета, 2 $\frac{1}{2}$ косе ливаде у 2 парчета, 7 мотика винограда у 2 парчета – у вредности 46 дуката. – Приход по покретном имању и привреди 9 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

69. Мица, удовица Видана Стојановића, земљеделца, стара 35 година, кћи Аница 16 година. – Имање: кућа под кровом и 2 дана ораће земље и један виноград од 10 мотика – у вредности 19 дуката. – Приход: нема. – По имању спада у I класу.

70. Милоје Радуловић, земљеделац, стар 28 година, жена Аница 30 година, син Добросав 6 година, кћери Роса 7 година, Милена 2 године, мати Јована 70 година. – Имање: кућа са плацом од слабог материјала, 11 $\frac{1}{2}$ дана ораће земље у 4 парчета, 2 $\frac{1}{2}$ косе ливаде и виноград од 4 мотике – у вредности 65 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

71. Радисав Митровић, земљеделац, стар 15 година, мајка Марица 85 година, сестра Милева 10 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 5 њива од 9 дана орања и један виноград од 3 мотике – у вредности 45 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

72. Радојко Митровић, земљеделац, стар 32 године, жена Божана 25 година, син Милован 1 година. – Имање: кућа под кровом, 2 дана ораће земље и један виноград – у вредности 16 дуката. – Приход по привреди 5 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

73. Мијалко Митровић, земљеделац, стар 32 године, жена Стевана 30 година, син Јован 1 година, кћи Алексија 6 година, насторак Коста, сакат, 10 година. – Имање: плац кућни, 3 $\frac{1}{2}$ дана ораће земље у 3 ком. и виноград од 3 мотике – у вредности 12 дуката. – Приход по привреди 5 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

74. Риста Пауновић, земљеделац, стар 22 године, мати Рада 50 година, браћа: Димитрије 20 година, Младен 16 година, Петар 11 година. – Имање: кућа с плацом, 7 $\frac{1}{2}$ дана орања у 3 комада, ливада од 4 косе траве, два дана под лугом, 7 мотика

винограда и два дана ледине – у вредности 80 дуката. – Приход по привреди 12 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

75. Милован Василијевић, земљеделац, стар 35 година, жена Стојана 30 година, син Милан 12 година, кћи Милева 6 година. – Имање: кућа с плацом – у вредности 5 дуката. - Приход: нема. – II по имању и по приходима спада у I класу. Приметба: на робњи у Топчидеру. На 5 година осуђен.

76. Жика Ранковић, земљеделац, стар 50 година, жена Јерина 45 година, синови: Стеван 22 године, Петар 18 година, Димитрије 15 година. – Имање: кућа с плацом од слабог материјала, 9 ½ дана ораће земље у 5 комада, 7 ½ коса ливаде у 2 комада, под гором 1 дан, врбак од 1 дана и виноград од 10 мотика – у вредности 129 дуката. – Приход по задруги, привреди и покретности 18 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

77. Мијалко Жикић, земљеделац, стар 25 година, жена Станија 20 година, кћери: Драга 6 година, Неда 4 године, Милева 2 године, Лепосава 1 година. – Имање: један кућни плац – у вредности 4 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - II по имању и по приходима спада у I класу.

78. Станко Јоњев, земљеделац, стар 31 годину, жена Калина 30 година, кћери Савета 10 година, Персида 4 године. – Имање: плац кућни и два дана ораће земље – у вредности 7 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - II по имању и по приходима спада у I класу.

79. Маса Станка Миљковића, наследник Мита 14 година, Милош 7 година, Милојка 15 година. – Имање: плац кућни, 6 дана ораће земље и 7 мотика винограда - у вредности 28 дуката. – Приход: нема. - По имању спада у I класу.

80. Паун Јоњев, земљеделац, стар 27 година, жена Милојка 20 година, син Богосав 1 година, мати Марта 79 година. – Имање: плац кућни, 5 дана орања у 3 парчета, 1 ½ дан под лугом, 1 коса ливаде и 1 виноград од 4 мотике – у вредности 33 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - II по имању и по приходима спада у I класу.

81. Милан Василијевић, земљеделац, стар 25 година, жена Стана 23 године, кћи Ђирјана 3 године. – Имање: плац кућни од ½ дана и један дан ораће земље – у вредности 4 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - II по имању и по приходима спада у I класу.

82. Ђорђе Арсић, земљеделац, стар 54 године, жена Јана 35 година, синови Пера 7 година, Илија 4 године, кћи Стана 9 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 7 дана ораће земље у 4 парчета, 3 косе ливаде, под лугом 1 дан и 7 мотика винограда – у вредности 70 дуката. - Приход по привреди 6 талира. - II по имању и по приходима спада у I класу.

83. Маса Јакова Живковића, земљеделца: наследник Љубомир 18 година, Ђорђе 10 година. – Имање: кућни плац, 4 дана ораће земље у 2 парчета, 1 ливада од 8 коса траве и један виноград од 2 мотике – у вредности 36 дуката. – Приход: нема. - По имању спада у I класу.

84. Милош Јовановић, земљеделац, стар 19 година, мати Живана 50 година, сестре: Станика 16 година, Ристосија 12 година, Аница 9 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 6 дана ораће земље у 3 комада, једна ледина од 1 дана – у вредности 24 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

85. Миленко Влајковић, земљеделац, узет, стар 52 године, жена Магдалена 45 година, син Јанко 24 године, кћи Стана 13 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 3 дана ораће земље у 2 парчета, ливада од 2 косе, 1 дан под гором и 7 мотика винограда у 3 комада – у вредности 43 дуката. - Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

86. Петар Барбуловић, земљеделац, стар 37 година, жена Милка 35 година, синови Милан 10 година, Благоје 8 година, кћи Милица 11 година, пасторак Петар 13 година. – Имање: 1 кућу под кровном са плацом и 6 мотика винограда – у вредности 16 дуката. – Приход: нема. - По имању спада у I класу.

87. Никодије Арсић, земљеделац, стар 33 године, жена Рада 30 година, синови Миласав 12 година, Драгутин 2 године, кћи Драга 4 године. – Имање: кућа од слабог материјала с плацом, 8 дана ораће земље у 5 парчета, ливада од три косе траве, виноград од 4 мотике и забран од 1 дана орања – у вредности 67 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

88. Жика Живадиновић, земљеделац, стар 19 година, жена Ката 19 година, сна Стана 30 година, синовци Станко 12 година, Тодор 1 година, синовце Милица 8 година, Јелена 6 година. – Имање: кућа од слабог материјала с плацом, 7 дана ораће земље у 2 парчета, 2 ливаде од 5 коса траве, 1 забран од 2 дана и 5 мотика винограда – у вредности 61 дукат. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

89. Стаменко Павловић, земљеделац, стар 42 године, жена Неда 35 година, синови: Радомир 19 година, Добросав 9 година, Димитрије 3 године, кћери Милева 10 година, Јелена 8 година. – Имање: кућа од слабог материјала с плацом, 5 ½ дана ораће земље у 3 парчета, 2 ливаде од 5 коса траве и 10 мотика винограда – у вредности 104 дуката. – Приход по привреди 12 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

90. Димитрије Живковић, земљеделац, стар 16 година, мати Живка 40 година, браћа Настас 13 година, Владимир 8 година. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 6 дана ораће земље у 2 парчета и један виноград од 6 мотика – у вредности 30 дуката. - Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

91. Стојан Мандић, земљеделац, стар 50 година, жена Милица 30 година, кћери Милунка 9 година, Стојанка 1 година. – Имање: кућа под кровном – у вредности 4 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

92. Илија Мандић, земљеделац, стар 40 година. – Имање: кућа под кровном и два дана ораће земље – у вредности 10 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

93. Видан Јелић, земљеделац, стар 28 година, жена Петрија 28 година, син Станоје 4 године, отац Стеван 65 година, мати Јела 60 година. – Имање: 1 кућа од слабог материјала с плацом, 9 дана ораће земље у 5 парчета и 1 виноград од 10 мотика – у вредности 66 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

94. Милош Живановић, земљеделац, стар 46 година, жена Стана 37 година, синови: Марко, 16 година, Марјан 12 година, Јован 10 година, Стојан 3 године, кћи Спасена 7 година. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 8 ½ дана ораће земље у 2 парчета, 1 забран од 1 дана, 3 косе ливаде и виноград од 8 мотика – у вредности 38 дуката. – Приход по привреди 12 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

95. Каменче Николић, земљеделац, стар 21 годину, жена Аница 20 година, кћи Лена 1 година, мати Стевана 50 година. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 10 дана ораће земље у 4 парчета, ливада од 7 коса у у 2 ком, забран од ½ дана и виноград од 12 мотика у 2 парчета – у вредности 100 дуката. - Приход по привреди 9 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

96. Гаја Сибинов, земљеделац, стар 24 године, жена Ката 28 година, син Станоје 2 године, кћи Станија 3 године, мати Ристана 40 година, брат Петар 19, сестра Милана 13 година. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 14 дана ораће земље у 7 парчета, 13 коса траве у 6 ком, забран од 1 дана, 1 шљивар од 2 дана и 10 мотика винограда – у вредности 164 дуката. – Приход по привреди и покретности 15 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

97. Вучко Петровић, земљеделац, стар 53 године, жена Милојка 40 година, син Илија, земљеделац, 21 година, кћи Мара 23 године. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 2 дана ораће земље и 5 мотика винограда – у вредности 21 дукат. – Приход по привреди 11 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

98. Милован Живковић, земљеделац, стар 40 година, жена Цана 35 година, синови Петар 15 година, Ђока 11 година, кћери Стевана 13 година, Стана 8 година. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 3 дана земље ораће, под гором 2 дана и 4 мотике винограда – у вредности 26 дуката. – Приход по привреди 11 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

99. Јован Живковић, земљеделац, стар 23 године, жена Кадивка 20 година, синови Миленко 4 године, Мита 1 година, тетак Иван 55 година, тетка Милојка 50 година. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 6 дана ораће земље у 2 парчета, 1 виноград од 8 мотика – у вредности 58 дуката. – Приход по привреди 12 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

100. Милош Нивковић, земљеделац, стар 32 године, жена Вемија 32 године, синови Светозар 15 година, Станоје 4 године. – Имање: плац за кућу, 2 ½ дана ораће

земље у 2 парчета, 2 мотике винограда – у вредности 12 дуката. - Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

101. Јованча Дишић, земљеделац, стар 25 година, жена Неда 20 година, дед Диша, 78 година, браћа Тодор 18 година, Младен 10 година, сестре Станија 13 година, Ката 10 година. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 5 ½ дана ораће земље у 4 парчета, 4 ½ коса ливаде у 2 ком, ½ дана под гором и 4 мотике винограда – у вредности 56 дуката. – Приход по привреди 12 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

102. Мица Дамјановић, земљеделац, стар 46 година, жена Јована 43 године, синови: Сава 19 година, Димитрије 12 година, Младен 8 година, кћи Маца 14 година. – Имање: кућа од слабог материјала с плацом, 5 ½ дана ораће земље у 4 парчета, 5 коса ливаде у 3 парчета, 1 врбак од 1 дана, забран од 1 дана и виноград од 6 мотика – у вредности 69 дуката. – Приход по привреди 11 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

103. Радојко Јончић, земљеделац, стар 33 године, жена Митра 30 година, синови Светозар 10 година, Анта 9 година, кћи Анка 6 година. – Имање: 1 кућа од слабог материјала и два дана ораће земље – у вредности 14 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

104. Рака Живановић, добошар, стар 36 година, жена Станија 34 године, син Лазар 12 година, кћи Милева 2 године. – Имање: кућа од слабог материјала, 6 дана ораће земље у 5 парчета, забран од 3 дана и виноград од 11 мотика – у вредности 57 дуката. – Приход по привреди 9 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

105. Ђока Јончић, земљеделац, стар 29 година, жена Марија 29 година, син Спасоје 8 година, кћери Милева и Савета, близнад, 4 године, мати Милосава 80 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 5 дана ораће земље у 3 парчета, 9 коса ливаде у 4 комада, под гором 1 дан и 4 мотике винограда – у вредности 79 дуката. – Приход по привреди 9 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

106. Марко Живковић, земљеделац стар 42 године, жена Ката 40 година, синови: Стаменко 15 година, Миленко 12 година, Коста 5 година, Крета 2 године, кћи Милева 8 година. – Имање: 1 плац за кућу и један дан ораће земље – у вредности 6 дуката. – Приход: нема. – По имању спада у I класу.

107. Тома Матић, земљеделац, шегрт, стар 22 године. – Имање: 1 ливада од 8 коса, 3 дана ораће земље у 2 парчета, ½ дана под браником и виноград од 3 мотике – у вредности 48 дуката. – Приход по капиталу 2 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

108. Јона Радулов, земљеделац, стар 46 година, син Светозар 8 година, кћи Станица 15 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 16 дана ораће земље у 5 комада, 1 дан под гором и виноград од 6 мотика – у вредности 73 дуката. – Приход по привреди и покретности 10 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

109. Мита Радуловић, земљеделац, стар 25 година, жена Настасија 18 година, син Владимир 5 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 5 дана ораће земље у 3 ком, 3 косе у 2 комада, 8 забрана у 2 комада и 5 мотика винограда – у вредности 64 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - II по имању и по приходима спада у I класу.

110. Никола Радуловић, земљеделац, стар 36 година, жена Анница 30 година, синови Милош 12 година, Јоксим 1 година, кћери: Ката 7 година, Јелена 5 година, Драга 3 године. – Имање: кућа с плацом, један дан ораће земље, под гором 1 дан врбак и 4 мотике винограда – у вредности 22 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - II по имању и по приходима спада у I класу.

111. Јован Радулов, земљеделац, стар 41 годину, жена Калина 35 година, синови: Сава 8 година, Зира 5 година, Драгутин 1 година, кћери: Марија 19 година, Миља 12 година, Милана 8 година, Станка 3 године, Аница 2 године. – Имање: кућа од слабог материјала, 3 дана ораће земље, 1 забран од 1 дана и један виноград од 3 мотике – у вредности 25 дуката. - Приход по привреди 6 талира. - II по имању и по приходима спада у I класу.

112. Маса поч. Милета Векића, земљеделца, наследник Јаков, стар 17 година, сакат у десну руку, Таса 12 година, Петроније 2 године, наследнице Иконија 13 година, Перса 8 година. – Имање: кућа с плацом од слабог материјала и 4 дана ораће земље – у вредности 42 дуката. - Приход: нема. – По имању спада у I класу.

113. Коста Митровић, земљеделац, стар 24 године. – Имање: кућа од слабог материјала, 3 дана ораће земље и 3 мотике винограда – у вредности 53 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - II по имању и по приходима спада у I класу.

114. Богдан Симић, земљеделац, стар 26 година, жена Марија 20 година, брат Никола 24 године, сестре Милца 14 година, Стана 12 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 7 дана ораће земље у 6 парчета, 1 ливада од 1 косе и виноград од 4 мотике – у вредности 72 дуката. – Приход по привреди 12 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

115. Никола Јаношевић, земљеделац, стар 34 године, жена Савка 30 година, синови Милош 10 година, Стојан 7 година, кћи Љуба 1 година. – Имање: кућа од слабог материјала и један дан ораће земље – у вредности 9 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - II по имању и по приходима спада у I класу.

116. Милан Јаношевић, земљеделац, стар 29 година, жена Смиљана 30 година, синови: Светозар 9 година, Стеван 8 година, Анта 4 година, кћи Марија 1 година. – Имање: кућа с плацом, два дана ораће земље и 2 мотике винограда – у вредности 16 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - II по имању и по приходима спада у I класу.

117. Милојко Пешић, земљеделац, стар 32 године, жена Јована 30 година, синови Мијанло 7 година, Димитрије 2 године, браћа: Јова 25 година, Димитрије 15 година, Милош 10 година, пасторак Никола, без имена, 8 година, пасторка Живана 6 година, мати Стевана 60 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 10 дана ораће земље у 5 парчета, ливада од 9 коса, 2 $\frac{1}{2}$ дана под забраном у два парчета и један

виноград од 10 мотика – у вредности 122 дуката. – Приход по привреди и покретности 19 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

118. Јоца Митровић, земљеделац, стар 28 година, жена Ружа 25 година. – Имање: кућа од слабог материјала и 5 дана ораће земље у 2 парчета – у вредности 30 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

119. Благоје Мијанловић, земљеделац, стар 16 година, мати Стана 35 година, брат Лазар 7 година, сестра Ана 18 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 8 дана ораће земље у 3 парчета, 1 дан косаће земље и 6 мотика винограда – у вредности 37 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

120. Јован Јанковић, земљеделац, стар 29 година, жена Марија 25 година, синови Сава 9 година, Никола 5 година. – Имање: 1 кућа под кровином, 2 ½ дана ораће земље и ½ дана под забраном – у вредности 10 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

121. Паун Јовановић, земљеделац, стар 24 године, брат Марко 19 година, сестра Ана 15 година. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 3 дана ораће земље у 3 комада, 3 косе ливаде у 3 парчета, 1 дан под гором и 4 мотике винограда – у вредности 48 дуката. - Приход по привреди 12 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

122. Јован Станисављевић, колар, стар 30 година, браћа: Ђорђе 27 година, Миленко 26 година, Станоје 15 година, сестра Милева 10 година. - Имање: кућа од слабог материјала, 2 дана ораће земље и 2 мотике винограда – у вредности 21 дукат. – Приход по привреди 18 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

123. Николета, удовица поч. Стевана Станишића, стара 35 година, син Сава 13 година, кћери: Ристосија 20 година, Анђелија 15 година, Мара 10 година, Кристиа 7 година. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 8 дана ораће земље у 4 парчета, 5 коса ливаде у 2 парчета и један виноград од 4 мотике – у вредности 61 дукат. – Приход по привреди: нема. - По имању спада у I класу.

124. Станоје Мишковић, земљеделац, стар 25 година, жена Неда 25 година, брат Милан 19 година, сестра Станица 15 година, мати Милика 45 година. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 10 ½ дана ораће земље у 5 парчета, 7 коса ливаде у 3 парчета, 1 дан под забраном и виноград од 6 мотика – у вредности 85 дуката. – Приход по привреди и покретности 15 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

125. Сава Јовановић, земљеделац, стар 30 година, жена Марија 25 година, синови: Василије 11 година, Илија 9 година, Милија 2 године, мати Петкана 60 година. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 4 дана ораће земље у 2 парчета и 5 мотика винограда – у вредности 23 дуката. - Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

126. Станко Станкућин, земљеделац, стар 60 година, жена Јована 55 година, син Јоксим 25 година, сна Цвета 20 година. – Имање: 1 кућа од слабог материјала и 2 дана ораће земље – у вредности 21 дукат. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

127. Јовица Станковић, земљеделац, стар 75 година, жена Велика 60 година, синови Илија 35 година, Сава 25 година, снаје Перка 25 година, Никосава 24 године, унуци: Љубомир 7 година, Мијаило 5 година, Милосав 1 година, унуке Катарина 10 година, Стевка 1 година. – Имање: 1 кућа од слабог материјала са зградама и плацом, 16 дана ораће земље у 6 комада, 6 коса ливаде, 6 $\frac{1}{4}$ плугова земље под гором, 1 врбак од $\frac{1}{4}$ дана и 10 мотика винограда у 2 парчета – у вредности 145 дуката. – Приход по привреди и покретности 18 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

128. Јован Мартиновић, земљеделац, стар 33 године, жена Марија 33 године, синови: Милосав 11 година, Милсав 6 година, Сава 4 године, кћи Софија 9 година, мати Смиљана 60 година, брат Станоје 30 година, сна Наста 25 година, синовци Милован 6 година, Мита 1 година, синовца Милева 5 година. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, ливада од 20 дана орања у 14 комада, 4 косе ливаде у 2 парчета, 4 дана под гором, 1 шљивар и виноград од 15 мотика – у вредности 174 дуката. – Приход по привреди и покретности 18 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

129. Јован Николић, земљеделац, стар 32 године, жена Романија 25 година, синови Добросав 6 година, Јеврем 5 година, кћери Милојка 3 године, Милева 1 година. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 10 $\frac{1}{2}$ дана ораће земље у 3 парчета, 4 косе ливаде у 2 парчета, 5 дана под гором у 3 парчета и виноград од 4 мотике – у вредности 126 дуката. – Приход по привреди и покретности 9 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

130. Паун Јанковић, земљеделац, стар 31 годину, жена Марија 27 година, синови Стаменко 13 година, Милован 8 година, кћери: Милева 6 година, Милојка 5 година, Милица 1 година. – Имање: 1 кућа од слабог материјала с плацом, 3 њиве од 4 $\frac{1}{2}$ плуга, 2 плуга њиве у 1 парчету, једна ливада од 4 косе, 5 $\frac{1}{2}$ плугова под гором и 2 винограда од 10 мотика – у вредности 101 дукат. – Приход по привреди и покретности 9 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

131. Стојан Радовановић Параћинац, земљеделац, стар 60 година, жена Ђурђа 55 година, синови: Љубомир 15 година, Милсав 12 година, Митар 9 година, кћи Станија 15 година. – Имање: 4 дана ораће земље у 2 комада – у вредности 8 дуката. – Приход по привреди 5 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

132. Миленко Савин, земљеделац, стар 23 године. – Имање: кућа од слабог материјала, 2 $\frac{1}{2}$ дана ораће земље у 2 парчета, ливада од 12 коса траве и 2 винограда од 9 мотика – у вредности 63 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

133. Милан Ивков, пандур, стар 26 година, жена Стана 23 године, син Радомир 6 година, кћи Милица 4 године. – Имање: кућни плац и кућа од слабог материјала – у вредности 10 дуката. – Приход од службе 8 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

134. Миленко Марјановић, земљеделац, стар 24 године, мати Станица 40 година, брат Димитрије, шегрт, 17 година, сестре Станика 19 година, Недеља 12 година. – Имање: кућа од слабог материјала с плацом и један дућан таки, 8 ½ дана орања у 4 комада, ливада од 6 коса, забран од 1 дана и виноград од 12 мотика – у вредности 208 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

135. Милутин Милосављевић, стар 26 година, жена Спасенија 26 година, син Светозар 1 година, кћери Персида 5 година, Рада 1 година, мати Раиња 60 година, брат Илија 19 година, сестра Велика 19 година. – Имање: кућа од слабог материјала с плацом, 12 дана орања у 6 комада, 7 ½ коса ливаде у 5 комада, 2 дана под врбаком, забран од 1 дана и виноград од 6 мотика – у вредности 151 дукат. – Приход по привреди 15 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

136. Мица Станковић, земљеделац, сакаг, стар 25 година, жена Никосава 25 година, син Драгутин 1 година, брат Миленко, суманут, 23 године. – Имање: један бурден с плацом – у вредности 8 дуката. – Приход: нема. – По имању спада у I класу.

137. Никола Станковић, земљеделац, стар 36 година, жена Радојка 30 година, синови Андреја 7 година, Тодор 3 године, кћи Драга 7 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 8 дана ораће земље и један виноград од 10 мотика – у вредности 49 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

138. Јован Пауновић, земљеделац, стар 52 године, жена Милица 35 година, братанац Јован 8 година. – Имање: кућа с плацом и 3 ½ дана ораће земље – у вредности 46 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

139. Петар Павловић, земљеделац, стар 42 године, жена Марија 30 година, синови Таса 15 година, Антоније 13 година, кћери: Станица 15 година, Калина 8 година, Перса 6 година, Ристана 2 године. – Имање: кућа под сламом, 5 ½ дана ораће земље у 4 парчета и један виноград од 2 мотике – у вредности 16 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

140. Јевта Николић, земљеделац, слеп, стар 50 година, жена Аница 45 година, синови Ђорђе 24 године, Анта 16 година, кћи Лена 10 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 2 ½ дана земље ораће и три мотике винограда – у вредности 21 дукат. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

141. Јованча Анђелковић, земљеделац, стар 28 година, жена Марија 25 година, кћи Станија 2 године. – Имање: кућни плац, 3 дана ораће земље и 1 мотика винограда – у вредности 9 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

142. Димитрије Анђелковић, земљеделац, стар 24 године, мати Невена 50 година, сестра Кадивка 19 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 3 дана ораће земље и 1 виноград од 1 мотике – у вредности 27 дуката. – Приход по привреди 6

талира. - И по имању и по приходима спада у I класу. Приметба: Димитрије Анђелковић осуђен је на две године робије.

143. Јованча Петковић, земљеделац, стар 30 година, жена Јована 30 година, син Коста 5 година, кћери Ана 11 година, Марија 7 година. – Имање: кућа с плацом, 1 дан ораће земље, 5 мотика винограда – у вредности 17 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

144. Таса Живковић, терзија, стар 35 година, жена Милунка 30 година, синови Љубомир 15 година, Димитрије 3 године, кћери: Љубица 12 година, Савета 9 година, Катарина 5 година. – Имање: кућа с дућанима од слабог материјала с плацом, 3 ½ дана ораће земље у 4 парчета, 3 косе ливаде и 1 мотика винограда – у вредности 180 дуката. – Приход по привреди 11 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

145. Милосав Николић, меанџија, стар 34 године, жена Милена 30 година, кћи Станија 1 година, шурђаја Ката 18 година. – Имање: плац кућни, 2 ½ дана ораће земље и 5 мотика винограда – у вредности 15 дуката. – Приход по привреди 11 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

146. Панта Максимовић, калфа терзијски, стар 22 године, мати Стевана 50 година, сестре Анђелија 17 година, Јелена 15 година. – Имање: нема. – Приход по привреди 6 талира. – По приходу спада у I класу.

147. Никола Илџић, земљеделац, стар 60 година, син Димитрије 25 година, кћи Драга 20 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 3 дана ораће земље и један виноград од 4 мотике - у вредности 25 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

148. Миса Миладиновић, налбантин, стар 27 година, жена Станица 25 година, кћери: Лепосава 6 година, Софија 4 године, Ристосија 1 година, мати Милица 50 година. – Имање: кућа од слабог материјала с плацом, 21 дан ораће земље у 6 парчета, ливада од 2 косе, 1 забран од 1 дана и виноград од 4 мотике – у вредности 164 дуката. – Приход од зараде од налбантлука 12 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

149. Анта Милојковић, слуга, стар 20 година. – Имање: нема. – Приход по привреди од службе 6 талира. - По приходу спада у I класу.

150. Јова Илијић, земљеделац, стар 40 година, жена Јана 35 година, синови Станоје 20 година, Светозар 13 година, кћери: Маца 16 година, Милева 7 година, Крета 5 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 10 ½ дана ораће земље у 7 комада, ливада од 3 косе, забран од 2 дана и виноград од 10 мотика – у вредности 110 дуката. – Приход по привреди и покретном имању 15 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

151. Милош Кретић, кмет, стар 53 године, жена Марија 50 година, синови: Ђорђе 22 године, Станоје 15 година, Танасије 12 година, Никола 9 година, кћи Ристосија 20 година. – Имање: меана с плацом и кућа с плацом од слабог материјала, 9 ½ дана ораће земље у 8 комада, 1 ½ дан под гором и 12 мотика винограда у 2

парчета – у вредности 144 дуката. - Приход по привреди 14 талира. - По имању спада у II класу, а по приходима у III класу.

152. Максим Николић, земљеделац, стар 25 година, мати Ђија, слепа, 70 година. - Имање: кућа од слабог материјала и 2 ½ дана ораће земље – у вредности 18 дуката. - Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

153. Мита Крстић, земљеделац, стар 41 годину, жена Стана 40 година, синови: Милисав 15 година, Тодор 13 година, Данило 10 година, Стојан 3 године, кћери: Ката 17 година, Марија 7 година, Милева 5 година. - Имање: кућа од слабог материјала с плацом, 8 ½ дана ораће земље у 6 комада, 1 ½ дан под гором, 1 дан ледине и три мотике винограда – у вредности 50 дуката. - Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

154. Голуб Првуловић, лаутар, стар 39 година, жена Јелена 35 година, кћери: Стамена 11 година, Милица 9 година, Милева 7 година. - Имање: кућа од слабог материјала и 1 дан ораће земље – у вредности 12 дуката. - Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

155. Марко Рашић, пандур, стар 41 годину, жена Радојка 35 година, синови: Добросав 15 година, Милисав 11 година, Богосав 7 година, Радисав 5 година, кћери Спасенија 8 година, Николија 2 године. - Имање: кућа од слабог материјала, 7 ½ дана ораће земље у 2 парчета и 3 мотике винограда – у вредности 32 дуката. - Приход по привреди 11 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

156. Бранко Миловановић, земљеделац, стар 45 година, жена Пауница 40 година, синови Јоца 18 година, Ђорђе 6 година, кћери Миља 14 година, Живка 4 године. - Имање: кућа од слабог материјала с плацом, 13 дана ораће земље у 8 парчета, 1 дан под гором и виноград од 5 мотика – у вредности 43 дуката. - Приход по привреди 12 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

157. Стеван Миловановић, земљеделац, стар 34 године, жена Неда 30 година, син Миленко 2 године, кћери Лена 10 година, Живка 6 година. - Имање: кућа под кровном, 8 дана ораће земље у 8 парчета, забран од 1 дана, 3 мотике винограда – у вредности 31 дукат. - Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

158. Милош Миловановић, земљеделац, стар 40 година, жена Стојанка 35 година, синови: Настас 15 година, Анта 9 година, Милосав 1 година, кћи Кадивка 6 година, Митра 3 године. - Имање: кућа с плацом од слабог материјала, 12 ½ дана ораће земље у 13 парчета, 2 дана под забраном, виноград од 7 мотика и 1 мотика ледине – у вредности 64 дуката. - Приход по привреди 12 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

159. Манојло Микић, калајџија, стар 56 година, унука Анка 5 година. - Имање: нема. - Приход по привреди 6 талира. - По приходу спада у I класу.

160. Сава Јовановић, дунђерин, стар 44 године, жена Круна 30 година, синови: Миливој 9 година, Милисав 9 година, Микаило 4 године, кћери Евица 14 година,

Кадивка 6 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 6 дана ораће земље у 5 парчета и 1 виноград од 3 мотике – у вредности 25 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

161. Станко Јовановић, пандур, стар 49 година, жена Јана 35 година, синови Илија 9 година, Данило 7 година, кћи Љуба 14 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 6 плуга земље у 4 парчета и један виноград од 4 мотике – у вредности 21 дукат. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

162. Стаменко Јовановић, земљеделац, стар 36 година, жена Калина 30 година, синови Илија 9 година, Мијанло 7 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 6 плуга земље у 4 парчета и један виноград од 4 мотике – у вредности 21 дукат. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

163. Миладин Митровић, земљеделац, стар 49 година, жена Златојка 40 година, синови: Никола 17 година, Ђорђе 10 година, Илија 1 година. – Имање: кућа с плацом од слабог материјала, 2 плуга земље и један виноград од 3 мотике – у вредности 22 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

164. Мијанло Гмитровић, земљеделац, стар 45 година, жена Јана 45 година, синови: Димитрије 23 године, Јова 9 година, Петар 7 година, кћи Настасија 16 година, сна Милена 20 година, унук Стеван 1 година. – Имање: кућа од слабог материјала са зградама и плацом, 19 ½ дана ораће земље у 7 комада, забран од 4 дана, 13 мотика винограда и 1 ливада од 4 косе траве – у вредности 160 дуката. – Приход по привреди и непокретности 16 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

165. Аврам Матић, земљеделац, стар 23 године, брат Ђорђе 18 година, сестре Стана 15 година, Станија 13 година. – Имање: пет плуга земље у 2 комада и 5 мотика винограда – у вредности 15 дуката. – Приход по привреди 12 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

166. Миленко Нвковић, земљеделац, стар 62 године, жена Ката 55 година, синови Лазар 18 година, Настас 16 година, кћери Милојка 15 година, Лиђа 10 година. – Имање: кућа од слабог материјала са плацом, 20 дана земље у ливадама и њивама, 5 дана под гором у 3 парчета и један виноград од 5 мотика – у вредности 138 дуката. – Приход по привреди и покретном имању 15 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

167. Тодор Миленковић, земљеделац, стар 32 године, жена Стојана 26 година, кћи Милева 3 године. – Имање: 5 дана ораће земље у 4 комада и 2 мотике винограда – у вредности 16 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

168. Риста Јовановић, земљеделац, стар 32 године, жена Петрија 30 година, синови Благоје 5 година, Милош 3 године, кћи Љубица 7 година, отац Јован 70 година, ташта Живана 50 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 5 дана у 3 комада ораће земље, под гором 3 дана и две мотике винограда – у вредности 42 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

169. Круна Милована Никовића, земљеделац, стара 40 година, кћери: Стојанка 18 година, Милосава 13 година, Лена 7 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 8 дана ораће и 5 дана косаће земље, браник од 2 дана и 8 мотика винограда – у вредности 62 дуката. – Приход: нема. – По имању спада у I класу.

170. Марјан Дамњановић, земљеделац, стар 43 године, жена Неранца 35 година, синови: Ђорђе 10 година, Петар 7 година, Панта 5 година, Анта 2 године, кћи Станија 9 година. – Имање: кућа с плацом од слабог материјала, 9 парчета земље ораће, 20 $\frac{1}{2}$ дана орања, 1 $\frac{1}{2}$ дан под гором и 6 мотика винограда – у вредности 70 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

171. Петар Дамњановић, пандур, стар 30 година, жена Борика 25 година, син Максим 3 године, кћи Драга 1 година, мати Ката 60 година, братанац Андрија 18 година, братанице Мага 8 година, Марија 7 година. – Имање: кућа од слабог материјала с плацом, 12 дана земље ораће у 8 парчета, 1 коса ливаде у 3 парчета, 3 дана забрана и 9 мотика винограда – у вредности 105 дуката. – Приход по привреди 12 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

172. Пена Петковић, земљеделац, стар 37 година, жена Стана 30 година, синови Аврам 12 година, Јеврем 1 година, кћери: Ката 13 година, Лена 9 година, Станија 5 година, Милева 4 године. – Имање: два дана ораће земље и виноград од 5 мотика – у вредности 9 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

173. Јон Станев, земљеделац, стар 19 година, мати Јована 45 година. – Имање: 1 плац кућни, 3 дана ораће земље и 2 мотике винограда – у вредности 11 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

174. Марко Петровић, земљеделац, стар 40 година, жена Милица 34 године, синови Ђорђе 8 година, Станоје 6 година, кћери: Саида 10 година, Јелисавета 3 године, Станија 1 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 3 дана ораће земље и виноград од 2 мотике – у вредности 25 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

175. Цветан Марковић, земљеделац, стар 44 године, жена Сибинка 40 година, синови: Мита 16 година, Васа 3 године, Стојан 1 година, кћери Милева 14 година, Софија 7 година. – Имање: кућа под кровином, 4 дана ораће земље у 3 комада и две мотике винограда – у вредности 15 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

176. Таско Бојић, земљеделац, стар 50 година, син Станоје 18 година, кћи Саида 20 година. – Имање: 1 кућа од слабог материјала, 6 дана ораће земље у 2 парчета и 3 мотике винограда – у вредности 50 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

177. Тодор Јеремић, земљеделац, стар 32 године, жена Милунка 25 година, синови Станоје 6 година, Љубомир 4 године, кћи Катарина 2 године. – Имање: 1 кућа с плацом од слабог материјала, 6 $\frac{1}{2}$ дана ораће земље у 5 комада, $\frac{1}{2}$ косе ливаде и

виноград од 2 мотике – у вредности 39 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

178. Анта Јеремић, земљеделац, стар 34 године, жена Аница 30 година, син Каменче 6 година, кћи Лепосава 3 године, свастика Таска 15 година. – Имање: плац кућни, 12 дана ораће земље у 4 комада, ливада од 1 косе траве и 2 мотике винограда – у вредности 48 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

179. Раја Јеремић, налбантин, стар 23 године, мати Велика 60 година. – Имање: плац кућни, 6 дана ораће земље у 2 парчета и 4 мотике винограда – у вредности 38 дуката. – Приход по привреди 11 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

180. Петко Николић, меанција, стар 46 година, жена Миља 35 година, синови: Благоје 15 година, Коста 6 година, Ђока 4 године, Лазар 1 година, кћери: Станија 10 година, Милева 8 година, Јелена 6 година. – Имање: кућа с плацом од слабог материјала, 9 плуга ораће земље у 5 комада, 2 плуга под шумом, 1 врбак од $\frac{1}{2}$ дана и два винограда од 6 мотика – у вредности 127 дуката. – Приход по привреди од радње меанске 11 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

181. Цветко Николић, бакалин, стар 42 године, жена Загорка 40 година, синови: Димитрије 13 година, Илија 9 година, Лазар 7, кћи Персида 16 година. – Имање: дућан од слабог материјала, 9 дана ораће земље у 7 парчета, 1 ливада од 4 косе траве, 2 плуга земље под ситном шумом, 1 плуг земље под врбаком и 2 винограда од 8 мотика – у вредности 98 дуката. – Приход од бакалске радње 11 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

182. Маса Цветка Павловића, земљеделац: наследници Јован, стар 15 година, Љубомир 9 година, Божидар 6 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 14 дана ораће земље у 5 комада, 1 дан под гором и 2 мотике винограда – у вредности 76 дуката. – Приход: нема. – По имању спада у I класу.

183. Јанко Станкуцин, земљеделац, стар 27 година, жена Тодора 25 година, кћи Милева 3 године. – Имање: кућа под сеном и један дан ораће земље – у вредности 6 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

184. Величко Стојановић, земљеделац, стар 38 година, жена Митра 32 године, син Марко 13 година, кћи Ката 14 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 1 дан ораће земље и 1 мотика винограда – у вредности 13 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

185. Мијанло Марковић, колар, стар 26 година, жена Марија 30 година, кћери Перса 8 година, Стана 2 године. – Имање: дућан од слабог материјала и 1 дан ораће земље и 1 мотика винограда – у вредности 9 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

186. Милосав Радојковић, земљеделац, стар 45 година, жена Мара 40 година, синови: Ђока 21 година, Димитрије 18 година, Милан 15 година, Милош 9 година,

Спасоје 1 година, кћери Станка 15 година, Станија 12 година, снаје Митра 22 године, Стевана 20 година. – Имање: две куће од слабог материјала с плацом, 14 дана ораће земље у 4 комада, 10 коса ливаде у 3 комада, забран од 2 плуга, башта до Мораве, 6 мотика винограда – у вредности 215 дуката. – Приход по привреди и покретности 28 талира. - По имању спада у II класу, а по приходима у IV класу.

187. Милован Радојковић, земљеделац, стар 37 година, жена Смиља 36 година, синови: Јован 15 година, Митар 9 година, Мита 1 година, кћи Драга 6 година. – Имање: кућа с плацом од слабог материјала, 6 ½ дана ораће земље у 5 парчета, ливада од 2 косе, забран од 1 дан, 4 мотике винограда у 2 комада – у вредности 72 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

188. Милсав Миљковић, земљеделац, стар 59 година, жена Стевана 45 година. – Имање: три дана ораће земље, 4 мотике винограда – у вредности 10 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

189. Марко Лазић, меџија, стар 42 године, жена Живана 40 година, синови Ђорђе 10 година, Пера 6 година, кћи Анка 11 година. – Имање: кућа са осталим зградама, плацом, меана од слабог материјала, 13 дана ораће земље у 4 комада, ливада од 1 косе траве, 2 забрана од 3 ½ дана, врбак од ½ дана, башта од ½ дана и два винограда од 15 мотика – у вредности 401 дукат. – Приход од меанске радње 27 талира. - По имању спада у III класу, а по приходима у IV класу.

190. Станко Ранђеловић, слуга, стар 25 година. – Имање: нема. – Приход од заслуге 8 талира. - По приходима спада у I класу.

191. Ђира Ђорђевић, ћурчија, стар 41 годину, жена Стана 32 године, кћери: Живана 8 година, Драга 5 година, Љубица 3 године. – Имање: кућа с плацом од слабог материјала, две њиве од 2 ½ дана орања и 1 виноград од 1 мотике – у вредности 74 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

192. Јаника поч. Крете Цветковића, стара 50 година, син Настас 12 година, кћери Кика 16 година, Сика 12 година. – Имање: плац кућни, 8 ½ дана ораће земље у 5 комада, 2 косе ливаде, 13 мотика винограда – у вредности 53 дуката. – Приход: нема. - По имању спада у I класу.

193. Јован Кретић, калфа абаџијски, стар 21 годину. – Имање: нема. – Приход по привреди 6 талира. - По приходима спада у I класу.

194. Милета Ивановић, меџија, стар 39 година, жена Миља 38 година, синови: Недељко 15 година, Таса 14 година, Васа 8 година, Љубомир 3 године, кћи Каравила 7 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 8 дана ораће земље у 3 комада и један виноград од 8 мотика – у вредности 39 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

195. Наста, кћи поч. Момчила, налбантина из Јагодине, а пасторка под числом 194. именованог, стара 14 година. – Имање: кућа од слабог материјала у Јагодини – у вредности 50 дуката. – Приход: нема. - По имању спада у I класу.

196. Љуба, кћи поч. Богдана Манојловића, а пасторка под числом 194. именованог, стара 9 година, сестра Анка 6 година. – Имање: плац кућни, 5 дана ораће земље – у вредности 22 дуката. – Приход: нема. - По имању спада у I класу.

197. Милосав Илијић, трговац, стар 34 године, жена Спасена 25 година, син Гвозден 2 године. – Имање: кућа од слабог материјала, дућан од тврдог материјала – у вредности 314 дуката. – Приход од трговине 27 талира. - По имању спада у III класу, а по приходима у IV класу.

198. Стеван Марковић, бакалин, стар 50 година, жена Николета 42 године, синови Јован 23 године, Аксентије 20 година, кћи Алексија 13 година. – Имање: кућа од слабог материјала и дућан, 5 ½ дана ораће земље у 3 парчета, 1 шљивар од једног плуга, два винограда од 12 мотика – у вредности 134 дуката. – Приход по привреди 19 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

199. Петар Здравковић, земљеделац, стар 29 година, мати Симона 55 година, брат Мијанло 15 година. – Имање: кућа с плацом од слабог материјала, 6 дана ораће земље у 2 парчета, виноград од 7 мотика у 3 парчета – у вредности 58 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

200. Добросав Радосављевић, абаџија, стар 21 годину, мати Перка 60 година. – Имање: кућа и један дућан од слабог материјала, 4 дана ораће земље, ливаде од 3 косе и 6 мотика винограда – у вредности 126 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

201. Милорад Љубисављевић, писар При. суда, стар 24 године, жена Здравка 24 године, мати Марија 65 година. – Имање: нема. – Приход по привреди 10 ½ талира. - По приходима спада у II класу.

202. Тодор Мисић, земљеделац, стар 65 година, син Ђорђе 15 година, кћи Анка 17 година. – Имање: кућа од слабог материјала с плацом, 6 дана у 6 комада ораће земље, 2 винограда од 12 мотика, 1 шљивар од 1 дана и забран од 1 дан орања – у вредности 112 дуката. – Приход: нема. - По имању спада у I класу.

203. Ђорђе Брзаковић, член При. суда, стар 37 година, жена Милка 30 година, син Димитрије 2 године, кћи Цвета 7 година, ташта Кумрија 65 година. – Имање: кућа и меана с плацом од слабог материјала, презана два плаца кућни у једном, трећа част, 5 дана ораће земље у 3 комада, 3 ¼ дана забрана, пет ½ коса ливаде у 5 дана, 1 топољар од 3 дана и 6 мотика винограда – у вредности 372 дуката. – Приход од заслуга 10 талира. - По имању спада у III класу, а по приходима у II класу.

204. Стојан Васић, дунђерин, стар 47 година, жена Кумрија 40 година, син Јован 10 година, кћи Цвета 15 година. – Имање: кућа од слабог материјала с плацом, 4 дана ораће земље у 5 парчета, 1 забран од једног дана и 4 мотике винограда – у вредности 64 дуката. - Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

205. Ђура Брзаковић, калаџија, стар 39 година, жена Лена 35 година, син Јефрем 10 година, кћи Настасија 15 година. – Имање: кућа с плацом и дућан од слабог материјала, 5 дана ораће земље, 6 дана под гором, 2 косе ливаде, 2 винограда од 10

мотика и ледина од 4 мотике – у вредности 229 дуката. – Приход од радње 12 талира. - И по имању и по приходима спада у II класу.

206. Мојсило Милојевић, касапин, стар 36 година, сакат у ногу, жена Роса 30 година, син Добросав 8 година, кћи Анка 10 година. – Имање: дудак на туђем плацу, 2 дана ораће земље и виноград од 8 мотика – у вредности 33 дуката. - Приход: нема. - По имању спада у I класу.

207. Коста Ђорђевић, кафешија, стар 44 године, жена Мара 40 година, син Љубомир 3 године, кћи Станка 6 година. – Имање: кафана с плацом, 2 куће од слабог материјала, 19 дана ораће земље у 5 парчета, забран од 18 дана у 2 парчета и 18 мотика винограда у 3 парчета – у вредности 302 дуката. – Приход по привреди 11 талира. - По имању спада у III класу, а по приходима у II класу.

208. Јеврем Михаиловић, пандур, стар 32 године, жена Љубица 26 година, синови Исак 7 година, Спиридон 5 година, кћи Настасија 2 године. – Имање: ½ дана ораће земље – у вредности 2 дуката. – Приход по привреди 7 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

209. Таса Василиковић, практикант, стар 19 година. – Имање: нема. – Приход по плати 5 талира. - По приходима спада у I класу.

210. Илија Ђорђевић, слуга, просут, стар 50 година, жена Грозда 45 година, син Јеврем 12 година, кћери Соја 19 година, Анка 13 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 2 ½ дана ораће земље у 4 комада, два винограда од 3 мотике – у вредности 24 дуката. – Приход: нема. - По имању спада у I класу.

211. Недељко Ђурић, служитељ, стар 24 године, мајка Дамјана 50 година, сестре: Ленка 20 година, Марија 17 година, Николија 12 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 7 дана ораће земље у 5 комада, забран од 2 дана ораћа и 6 мотика винограда – у вредности 46 дуката. - Приход по привреди 7 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

212. Илија Павловић, земљеделац, стар 37 година, просут, жена Наста 35 година, кћери: Ристосија 11 година, Криста 8 година, Лена 5 година, Перса 3 године. – Имање: пола куће с плацом, 2 дана ораће земље и виноград од 1 мотике – у вредности 13 дуката. – Приход: нема. - По имању спада у I класу.

213. Милан Нешић, бакалин, стар 40 година, жена Ката 36 година, синови Петар 13 година, Павле 1 година, кћери: Марија 10 година, Настасија 9 година, Милева 5 година. – Имање: дућан од слабог материјала, 8 ½ дана ораће земље, 1 ½ дан под лугом, 9 мотика винограда – у вредности 75 дуката. – Приход по привреди 10 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

214. Богдан Нешић, бакалин, стар 30 година, жена Настасија 20 година. – Дућан с кућом од слабог материјала, 6 ½ дана ораће земље у 4 комада, виноград од 5 мотика – у вредности 104 дуката. – Приход по привреди 10 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

215. Сава Милошевић, папуџија, стар 21 годину, жена Милица 20 година. – Имање: 1 кућа с плацом од слабог материјала и плац за 4 дућана, 6 дана ораће земље и 4 мотике винограда – у вредности 92 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

216. Величко Ђорђевић, земљеделац, стар 60 година, жена Зорка 55 година, кћери Станија 20 година, Митра 10 година. – Имање: плац кућни, 2 ½ дана ораће земље, 1 браник од 1 дана и виноград од 10 мотика – у вредности 29 дуката. – Приход: нема. - По имању спада у I класу.

217. Андреја Јовановић, туфекџија, стар 47 година, жена Вела 42 године, син Сава 15 година. – Имање: кућа с плацом од слабог материјала, 5 дана ораће земље у 2 комада, 4 мотике винограда – у вредности 49 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

218. Маса поч. Мијанла Ристића: наследнице Стојана, стара 10 година, Станија 7 година. – Имање: ½ дућана с целим плацом, 5 дана ораће земље у 6 комада, 2 косе ливаде, 6 мотика винограда – у вредности 104 дуката. – Приход од капитала 2 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

219. Маса поч. Миљка Ристића: удовица Станија, стара 35 година, кћи Николија 8 година. – Имање: дућан од слабог материјала на туђем плацу, 1 ½ дан ораће земље, виноград од 2 мотике – у вредности 20 дуката. – Приход: нема. - По имању спада у I класу.

220. Сима Чабрић, земљеделац, стар 69 година, син Аврам 25 година. – Имање: дућан од слабог материјала и један виноград од 5 мотика – у вредности 125 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

221. Глигорије Стојковић, шпекулант, стар 36 година, жена Стана 20 година, кћи Софија 10 година. – Имање: дућан с кућом од слабог материјала на обштој земљи, 7 дана ораће земље у 4 комада, башта ¼ дана, 2 косе ливаде у 2 комада, 2 ½ дана забрана, 3 мотике винограда у 2 комада – у вредности 85 дуката. - Приход по привреди 10 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

222. Радисав Стојковић, грнчар, стар 25 година, жена Савка 23 године, кћи Милева 1 година. – Имање: дућан и кућа од слабог материјала, 6 ½ дана ораће земље у 4 комада, 1 коса ливаде, забран ½ дана, 4 мотике винограда – у вредности 136 дуката. – Приход по привреди 11 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

223. Сима Петровић, пандур, стар 41 годину, жена Сара 35 година, синови: Лазар 12 година, Димитрије 9 година, Младен 7 година, Стеван 4 године, кћи Стевана 4 године. – Имање: кућа од слабог материјала, 6 дана ораће земље, 8 мотика винограда у 2 комада и браник од 2 дана – у вредности 50 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

224. Младен Микић, берберин, стар 29 година, жена Љубица 21 година, кћи Милева 4 године, син Димитрије 1 година. – Имање: кућа и дућан од слабог материјала, 4 дана ораће земље у 3 комада, 1 ливада од 1 косе, 6 мотика винограда у 3

комада и 1/3 дућана – у вредности 162 дуката. – Приход по привреди 10 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

225. Милош Микић, бакалин, стар 25 година, жена Перса 20 година, син Јован 1 година. – Имање: кућа од слабог материјала с плацом и 1/3 дућана, 1/2 дана ораће у (нечитко), 2 ливаде од 2 косе и две мотике винограда – у вредности 132 дуката. – Приход по привреди и капиталу 15 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

226. Милован Николић, бакалин, стар 45 година, жена Анђелија 40 година, синови Станоје 14 година, Таса 8 година, кћери: Стана 15 година, Станица 11 година, Персида 7 година. – Имање: три куће од слабог и дућан од тврдог материјала, 1 ћерамичница, 7 коса ливаде с врбаком, 4 дана ораће земље, 2 винограда од 8 мотика, 1 дан под браником у атару батиначком – у вредности 332 дуката. – Приход по привреди 10 талира. - По имању спада у III класу, а по приходима у II класу.

227. Јелисавета поч. Стевана Николића, стара 42 године, синови Лазар 12 година, Панта 6 година. – Имање: кућа с плацом, 1 виноград од 5 мотика, 1/2 дана ораће земље – у вредности 42 дуката. – Приход: нема. – По имању спада у I класу.

228. Мика Миловановић, земљеделац, стар 28 година, жена Латинка 24 године, син Димитрије 8 година, кћери Милева 5 година, Наталија 2 године, мати Јована 58 година. – Имање: 1/3 куће и дућана од слабог материјала, 2 дана ораће земље и један виноград од 3 мотике – у вредности 21 дукат. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

229. Илија Анђелковић, меанџија, стар 36 година, жена Настасија 30 година, синови Димитрије 5 година, Ђорђе 1 година, кћи Милева 3 године, мати Настасија 50 година. – Имање: 1 дућан од слабог материјала, 5 дана ораће земље у 3 парчета, виноград од 3 мотике и 1 башта од 1/4 дана – у вредности 11 дуката. – Приход по привреди 9 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

230. Ђорђе Митровић, земљеделац, 39 година, жена Милана 37 година, синови Станоје 12 година, Богомир 3 године, кћери Драга 15 година, Станица 8 година. – Имање: кућа с дућаном од слабог материјала, 5 дана ораће земље у 4 комада, два забрана у 3 парчета, 1 башта од 1/2 дана орања и 6 мотика винограда – у вредности 49 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

231. Димитрије Стојановић, туфекџија, стар 28 година, жена Љуба 28 година, син Сретен 4 године. – Имање: дућански плац и дућан од слабог материјала, 4 дана ораће земље у 4 комада, плац под Агалуком, забран од 1 дана и виноград од 4 мотике – у вредности 53 дуката. – Приход по привреди 11 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

232. Милош Стојановић, тишлер, стар 32 године, жена Ђурђија 30 година, син Коста 4 године. – Имање: 3 дана ораће земље у 3 комада, 1/2 дана под забраном и виноград од 2 мотике – у вредности 9 дуката. - Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

233. Милосав Стојановић, калфа абаџијски, стар 19 година. – Имање: кућа и 1/3 тала дућана од слабог материјала с плацом, 4 ½ дана ораће земље у 5 парчета, 2 винограда од 8 мотика, плац под Агалуком и забран од ½ дана – у вредности 107 дуката. – Приход: нема. - По имању спада у I класу.

234. Јован Милосављевић, терзија, стар 24 године, жена Санда 20 година. – Имање: 2 ½ дана ораће земље у 2 парчета, виноград од 4 мотике на 2 места – у вредности 9 дуката. - Приход по привреди 9 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

235. Мита Китановић, трговчић, стар 29 година, жена Стојанка 28 година, синови Милош 8 година, Милан 6 година, мати Јабука 60 година, брат Јосиф 25 година, сна Таса 25 година, синовце Стана 4 године, Љуба 2 године. – Имање: дућан од слабог материјала, плац у вароши од 3 дана ораће земље у 4 комада, 4 косе траве, два винограда од 10 мотика – у вредности 216 дуката. – Приход од радње и капитала 18 талира. - По имању спада у II класу, а по приходима у III класу.

236. Павле Живковић, меџија, стар 47 година, жена Богдана 36 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 4 ½ дана ораће земље у 4 парчета, 2 винограда од 10 мотика и један плац близу вароши – у вредности 78 дуката. - Приход по привреди 9 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

237. Ива Лилић, служитељ, стар 37 година, жена Ђурђија 32 године, кћи Пелагија 8 година. – Имање: кућа од слабог материјала, две њиве од 2 дана ораћа, ливада од 2 косе траве и виноград од 3 мотике – у вредности 21 дукат. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

238. Јован Илић, грнчар, стар 30 година, жена Настасија 30 година, синови Милован и Милосав, близнани, 2 године, кћи Јулијана 4 године, мати Рада 60 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 4 дана ораће земље у 2 комада, 1 коса ливаде, мало забрана, 5 мотика винограда у 2 комада – у вредности 37 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

239. Маса Павла Лазића, наследници Настасе 6 година, Настасија 3 године. – Имање: ½ дана ораће земље – у вредности 6 дуката. - Приход по капиталу 4 талира. - И по имању и по приходима спада у I класу.

240. Груја Славковић, меџија, стар 37 година, жена Ката 30 година, синови Димитрије 13 година, Светозар 7 година, кћери: Марија 8 година, Милева 4 године, Василија 2 године. – Имање: кафана од слабог материјала, плац с кафаном, 3 дана ораће земље у 3 парчета – у вредности 140 дуката. – Приход по привреди 9 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

241. Маса Јована Ђорђевића из Јагодине, кћи и наследница Ристосија, а пасторка под числом 240. означеног, стара 10 година. – Имање: кућа од слабог материјала с плацом, четири дана ораће земље и виноград од 3 мотике у Јагодини и Јагодинском атару – у вредности 31 дукат. – Приход: нема. - По имању спада у I класу.

242. Таса Костић, слуга, стар 24 године. – Имање: нема. – Приход по привреди 6 талира. - По приходу спада у I класу.

243. Стојан Момчиловић, баштованица, стар 37 година, жена Кадивка 32 године, син Љубомир 5 година, кћери: Христина 10 година, Перса 7 година, Вида 2 године. – Имање: кућа од слабог материјала с плацом, 4 дана ораће земље у 2 парчета, ливада од 6 коса у 2 парчета, забран од 2 дана у 2 парчета, један шљивар и виноград од 12 мотика – у вредности 154 дуката. - Приход по привреди и капиталу 16 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

244. Димитрије Стојковић, трговац, стар 33 године, жена Радојка 32 године, сестра Станија 16 година. – Имање: по плаца и по куће, по куће у мали од слабог материјала, по плаца у мали, по баште, по меане преко Мораве, ½ дана под шљиваром, део врбака, ливада од по дана, дан ораће земље у 2 парчета, 7 мотика винограда у 3 комада, дућан с плацом од слабог материјала, 5 плугова земље ораће и косаће, 3 ½ плуга земље у 5 комада – у вредности 304 дуката. – Приход по капиталу и привреди 28 талира. - По имању спада у III класу, а по приходима у IV класу.

245. Тодор Стојковић, дућанџија, стар 26 година. – Имање: по плаца и по куће у мали од слабог материјала, 1/2 плаца у мали, по баште, по меане, ½ дана шљивара, део врбака, ливада од по дана, дан ораће земље и 7 мотика винограда – у вредности 193 дуката. – Приход по привреди и капиталу 14 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

246. Огњан Илијић, земљеделац, стар 40 година, жена Злата 36 година, синови Лазар 4 године, Живојин 1 година, кћери Јелена 16 година, Станија 6 година. – Имање: кућа од слабог материјала с плацом, 4 дана ораће земље у 4 парчета, 2 забрана од 4 дана и два винограда од 8 мотика – у вредности 55 дуката. – Приход по привреди 6 талира. - II по имању и по приходима спада у I класу.

247. Андреја Пезивановић, кафеџија, стар 31 годину, жена Неда 28 година, синови Светозар 13 година, Милосав 6 година, кћери: Лена 9 година, Софија 8 година, Станија 4 године. – Имање: кућа с плацом од слабог материјала, 14 дана ораће земље у 5 комада, два забрана од 8 дана, ливада од 12 коса и виноград од 9 мотика – у вредности 212 дуката. – Приход по привреди 9 талира. – II по имању и по приходима спада у II класу.

248. Таско Пеливановић, трговац, стар 54 године, жена Вела 40 година, син Димитрије 13 година. – Имање: кућа од слабог материјала с плацом, 26 дана ораће земље у 8 парчета, 7 коса ливаде у 2 парчета, 8 дана под гором, 1 шљивар од ½ дана и два винограда од 14 мотика – у вредности 293 дуката. – Приход по привреди 9 талира. – II по имању и по приходима спада у II класу.

249. Кадивка пок. Мице Станковића, стара 40 година, кћери Милева 14 година, Настасија 10 година. – Имање: кућа од слабог материјала с плацом, 2 дана ораће земље и 8 мотика винограда – у вредности 50 дуката. – Приход: нема. - По имању спада у I класу.

250. Максим Ранђеловић, берберин, стар 30 година, жена Маца 28 година, син Мијаило 6 година, кћи Анка 3 године. – Имање: дућан од слабог материјала с плацом, 2 дана ораће земље и виноград од 8 мотика – у вредности 112 дуката. – Приход по привреди 9 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

251. Мијанло Савић, земљеделац, стар 22 године, мати Милка 50 година, сестра Станија 15 година. – Имање: дућан од слабог материјала с плацом, 2 дана ораће земље и 2 мотике винограда – у вредности 46 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – II по имању и по приходима спада у I класу.

252. Коста Стевановић, земљеделац, стар 39 година, жена Миља 40 година, синови Андреја 15 година, Спасоје 11 година, кћи Станија 4 године. – Имање: дућан од слабог материјала с плацом, 2 дана ораће земље и 4 мотике винограда – у вредности 48 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – II по имању и по приходима спада у I класу.

253. Васа Николић, бакалин, стар 24 године, жена Милица 20 година, кћери Савета 3 године, Перса 2 године. – Имање: по дућана с плацом, 7 ½ дана ораће земље у 4 комада, виноград од 6 мотика у 2 парчета – у вредности 46 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – II по имању и по приходима спада у I класу.

254. Риста Ђорђевић, кафеџија, стар 31 годину, жена Каливка 25 година, син Димитрије 5 година, кћи Милева 3 године, мати Стојанка 55 година, брат Милош 29 година. – Имање: дућан од слабог материјала, 3 плуга ораће земље и 2 винограда од 4 мотике – у вредности 90 дуката. – Приход: нема. – По имању спада у I класу.

255. Стана поч. Јованче Костића, стара 35 година, синови Таса 14 година, Настас 13 година, Николије 11 година, Лазар 7 година, кћи Лена 2 године. – Имање: два дућана од слабог материјала, кућа под кровном, 9 дана ораће земље у 8 комада, 6 коса ливаде у 2 комада, 1 ½ дан врбака и 4 мотике винограда – у вредности 124 дуката. – Приход: нема. – По имању спада у II класу.

256. Стаменко Видановић, грнчар, стар 39 година, жена Маргита 32 године, синови Димитрије 15 година, Васа 6 година, кћери Лепосава 2 године, Драга 1 година, пасторак Максим 11 година. – Имање: два дућана од слабог материјала, 1 ½ дан ораће земље и 3 мотике винограда – у вредности 66 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – II по имању и по приходима спада у I класу.

257. Никола Стојановић, земљеделац, стар 36 година, жена Каравила 40 година. – Имање: плац кућни од ½ дана – у вредности 4 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – II по имању и по приходима спада у I класу.

258. Ђорђе Ранђеловић, фамилијаз, стар 48 година, жена Савка 40 година, синови Младен 14 година, Милан 7 година. – Имање: дућан с плацом од слабог материјала, 2 дана ораће земље у 2 комада и 3 мотике винограда – у вредности 56 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – II по имању и по приходима спада у I класу.

259. Тодор Стојановић, бојаџија, стар 48 година, жена Настасија 40 година, син Лазар 9 година, кћери Јефимија 13 година, Магдалена 10 година. – Имање: 2 ½ дана у

3 комада ораће земље и 1 виноград од 4 мотике – у вредности 11 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – II по имању и по приходима спада у I класу.

260. Павле Микуљев, лаугар, стар 32 године, жена Босиљка 30 година. – Имање: кућа под кровном и 1 ½ дан ораће земље – у вредности 7 дуката. - Приход по привреди 6 талира. – II по имању и по приходима спада у I класу.

261. Јоца Миленковић, земљеделац, стар 32 године, жена Настасија 26 година, синови Димитрије 3 године, Ђорђе 1 година, кћери Анка 8 година, Катарина 4 године. – Имање: дућан од слабог материјала, кућа такође од слабог материјала, 3 ¼ дана ораће земље, ¼ дана шљивара и 2 мотике винограда – у вредности 128 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – II по имању и по приходима спада у I класу.

262. Јованча Живковић, терзија, стар 32 године, жена Анђа 26 година. – Имање: дућан од слабог материјала, 1 башта од ¼ дана, ½ дана ораће земље и 4 мотике винограда – у вредности 60 дуката. - Приход по привреди 6 талира. – II по имању и по приходима спада у I класу.

263. Јанакко Костић, меанџија, стар 32 године, жена Карафина 26 година, син Јевта 2 године, кћери Милица 5 година, Даница 4 године. – Имање: ½ дана ораће земље – у вредности 5 дуката. – Приход по привреди и капиталу 9 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

264. Сима Шкоревић, меанџија, стар 66 година, синови: Никола 29 година, Коста 27 година, Штерија 22 године. – Имање: 8 ½ дана ораће земље у 5 парчета, ливада од 2 косе, 1 забран од 1 дана, 4 комада врбака од 2 дана, два винограда од 6 мотика – у вредности 84 дуката. – Приход по привреди и капиталу 28 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у IV класу.

265. Г. Милија Поповић, парох ђупријски, стар 50 година, жена Митра 45 година. – Имање: две куће с плацом од слабог материјала, 3 њиве од 4 дана ораћа, два винограда од 10 мотика и 1 ½ дан ледине – у вредности 171 дукат. – Приход од заслуге свештеничке 19 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

266. Сима Николић, кафеџија, стар 65 година, жена Настасија 60 година, син Никола 30 година, сна Драга 28 година, унука Живка 1 година. – Имање: кафана од тврдог материјала, друга од слабог материјала, куће две од слабог материјала, ливада од 40 коса, башта од ½ дана, 12 дана ораће земље, 35 мотика винограда – у вредности 1581 дуката. – Приход по капиталу и привреди 22 талира. - По имању спада у VI класу, а по приходима у IV класу.

267. Јанча Симић, кафеџија, стар 35 година, жена Вана 30 година, син Ђорђе 11 година, кћери: Милева 8 година, Настасија 6 година, Дафина 4 године. – Имање: код оца, види число 266. – Приход по привреди и капиталу 18 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

268. Дима Симић, бакалин, стар 25 година, жена Љубица 24 године, син Сима 4 године. – Имање: види число 266. – Приход од бакалске радње и привреде 16 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

269. Ђорђе Миленковић, мумија, стар 29 година, жена Катарина 22 године, син Данило 1 година, кћи Милева 3 године. – Имање: $\frac{1}{2}$ плаца и кућа од слабог материјала и дућан од тврдог материјала, $4 \frac{1}{2}$ дана земље у 3 комада, $\frac{1}{2}$ дана воћњака, 1 дан ледине и 4 мотике винограда – у вредности 305 дуката. – Приход од мумијеве радње и капитала 18 талира. – И по имању и по приходима спада у III класу.

270. Мита Миленковић, болтаџија, стар 26 година, жена Катарина 22 године, син Живан 2 године. – Имање: $\frac{1}{2}$ дућана, $\frac{1}{2}$ куће, 4 шљивара, 2 дана ораће земље, 1 коса ливаде, по шљивара у селу, 2 винограда од $5 \frac{1}{2}$ мотика – у вредности 149 дуката. – Приход од радње и капитала 24 дуката. – По имању спада у I класу, а по приходима у IV класу.

271. Станоје Миленковић, болтаџија, стар 20 година. – Имање: $\frac{1}{2}$ куће, по дућана од слабог материјала, по шљивара, 1 дан ораће земље, $3 \frac{1}{2}$ мотике винограда и по шљивара у селу – у вредности 139 дуката. – Приход од радње и капитала 17 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

272. Мијанло Стојановић, папуџија, стар 26 година, жена Лена 28 година. – Имање: 1 ледина од $\frac{1}{2}$ дана и 1 дан ораће земље – у вредности 5 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

273. Станика Миланкова, удовица, стара 51 годину, кћер Стана 15 година. – Имање: кућа и дућанић од слабог материјала, 3 дана ораће земље у 2 парчета, 1 шљивар од 1 дана и виноград од 4 мотике – у вредности 40 дуката. – Приход: нема. – По имању спада у I класу.

274. Марјан Игњатовић, дунђер, стар 53 године, жена Маца 45 година, син Станоје 13 година, кћери: Савка 14 година, Санда 11 година, Милева 7 година. – Имање: $\frac{1}{2}$ дана ораћа кућног плаца, $2 \frac{1}{2}$ плуга земље ораће у 3 комада и два винограда од 5 мотика – у вредности 19 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

275. Ђока Стојановић, ужар, стар 51 годину, син Димитрије 12 година, кћи Миленија 15 година. – Имање: плац кућни, 1 дан ораће земље, 4 мотике винограда – у вредности 5 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

276. Велисав Стефановић, кафеџија, стар 27 година. – Имање: кућа од слабог материјала и кућни плац, 4 дана ораће земље, ливада од 5 дана, забран и виноград од 4 мотике, све у атару војничком – у вредности 84 дуката. – Приход по привреди и капиталу 15 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

277. Петар Станкуџин, земљеделац, стар 65 година, син Јеврем 13 година. – Имање: 1 кућа под кровном, 1 дан ораће земље и 3 мотике винограда – у вредности 10 дуката. – Приход: нема. – По имању спада у I класу.

278. Стеван Петров, слуга, стар 21 годину. – Имање: нема. – Приход по привреди 6 талира. – По приходу спада у I класу.

279. Јован Петров, слуга, стар 19 година. – Имање: нема. – Приход по привреди 4 талира. – По приходу спада у I класу.

280. Јованча Петровић, стар 17 година. – Имање: нема. – Приход по привреди 4 талира. – По приходу спада у I класу.

281. Стеван Јаћимовић, берберин, стар 39 година, жена Петрија 35 година, син Ђорђе 8 година. – Имање: две куће с плацом од слабог материјала, 8 ½ дана ораће земље у 2 комада – у вредности 88 дуката. – Приход по привреди 8 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

282. Анта Стаменковић, калфа бербер, стар 21 годину. – Имање: нема. – Приход по привреди 6 талира. – По приходу спада у I класу.

283. Марјан Милетић, абаџија, стар 33 године, жена Станија 30 година, синови Василије 5 година, Лазар 3 године. – Имање: два дућана с плацом од слабог материјала, ¼ дана башче, 12 дана орања у 7 комада, ливада од 3 косе, два дана под врбаком и забраном и 1 виноград од 10 мотика – у вредности 184 дуката. – Приход по привреди 11 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

284. Марко Јовановић, мумџија, стар 37 година, жена Миља 32 године, кћери: Перса 7 година, Лепосава 5 година, Катарина 2 године, брат Ђорђе 23 године. – Имање: дућан с плацом од слабог материјала, 11 дана ораће земље у 4 парчета, 1 ливада од 1 косе, 10 дана под гором, 3 винограда од 10 мотика, 1 кућни плац у Јагодини – у вредности 166 дуката. – Приход по капиталу и привреди 22 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у IV класу.

285. Недељко Вељковић, практикант Начелства, стар 28 година, жена Стана 20 година, син Коста 1 година, мати Марија 60 година. – Имање: меана од слабог материјала, 3 њиве од 3 дана и 7 мотика винограда – у вредности 133 дуката. – Приход од плате 10 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

286. Ђорђе Петровић, земљеделац, стар 24 године, жена Јула 20 година, кћи Катарина 1 година, отац Божин 50 година, болује од више година, мати Сребра 50 година, сестре Лена 15 година, Стана 8 година. – Имање: 1/3 куће од слабог материјала, 3 дана ораће земље у 2 парчета, ливада од 4 косе траве и виноград од 4 мотике – у вредности 56 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

287. Тодор Петровић, земљеделац, стар 48 година, жена Станика 45 година, синови: Радосав 26 година, Стојан 17 година, Радован 12 година, сна Стојана 22 године, кћи Перка 20 година, унук Станоје 1 година. – Имање 1/3 куће од слабог материјала с плацом, 9 дана ораће земље у 3 комада, ливада од 4 косе, 4 исе врбака и два винограда од 7 мотика – у вредности 90 дуката. – Приход по привреди и покретности 18 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

288. Маса поч. Младена Петровића, наследнице: синови Петроније, шегрт, стар 14 година, Маринко 7 година, кћи Мара 18 година. – Имање: 1/3 част куће од слабог материјала, 3 дана ораће земље у 2 комада и виноград од 5 мотика – у вредности 49 дуката. – Приход: нема. – По имању спада у I класу.

289. Стојко Анђелковић, земљеделац, стар 42 године, жена Милка 35 година, син Милан 11 година, кћери: Милена 13 година, Миланка 6 година, Милева 4 године. – Имање: кућа с плацом од слабог материјала, 12 дана ораће земље у 7 парчета, 15 ½ косе у 7 комада, 5 мотика винограда у 2 комада и забран од 1 дана – у вредности 155 дуката. – Приход по привреди и покретности 14 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

290. Стојан Ватовић, слуга, стар 23 године. – Имање: нема. – Приход по привреди 4 талира. – По приходу спада у I класу.

291. Петко Анђелковић, земљеделац, стар 29 година, жена Ђука 28 година, синови: Димитрије 5 година, Богдан 1 година, кћи Марија 8 година. – Имање: кућа с плацом од слабог материјала, 6 дана ораће земље у 3 комада, 9 ½ коса ливаде у 4 комада, 2 забрана од 2 дана и 5 мотика винограда – у вредности 90 дуката. – Приход по привреди и покретности 10 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

292. Ђорђе Милосављевић, терзија, сакат, стар 24 године, жена Стана 22 године, синови: Јоца 4 године, Живојин 1 година. – Имање: 6-ти део једне баште, 2 њиве од 2 дана и један виноград од 2 мотике – у вредности 7 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

293. Маса поч. Милосава Марковића, наследница Ристосија, стара 8 година. – Имање: нема. – Приход: нема.

294. Мијанло Јанковић, кујунџија, стар 47 година, жена Стана 38 година, синови: Бошко 14 година, Петар 11 година, Димитрије 5 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 3 ½ дана ораће земље, виноград од 6 мотика – у вредности 56 дуката. – Приход по привреди 9 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

295. Ружа, удова пок. Радована Рашића, стара 50 година, кћи Милева 10 година. – Имање: дућан од слабог материјала с плацом и 1 мотика винограда – у вредности 71 дукат. – Приход: нема. – По имању спада у I класу.

296. Петар Ђорђевић, земљеделац, стар 27 година, жена Станија 20 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 6 дана ораће земље у 5 комада, ливаде две од 3 косе, забран од 2 дана, врбак од 1 дана и виноград од 4 мотике – у вредности 90 дуката. – Приход по привреди и покретности 8 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

297. Стеван Цветковић, земљеделац, стар 59 година, жена Анђелија 50 година, син Ђорђе 20 година, кћери: Милена 16 година, Анка 13 година. – Имање: кућа под кровином с плацом, 4 ½ дана ораће земље у 3 комада и 6 мотика винограда – у вредности 25 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

298. Станко Станојловић, пандур, стар 28 година, жена Босиљка 24 године, кћи Богдана 2 године. – Имање: 2 дана ораће земље, 2 мотике винограда – у вредности 6

дуката. - Приход по заслуги 7 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

299. Танасије Манчић, абација, стар 35 година, кћери Софија 11 година, Живана 8 година, син Живојин 1 година, мати Цвета 65 година, шегрт Марко 16 година. – Имање: кућа с плацом од слабог материјала, 5 дана ораће земље у 2 комада, 1 ливада од 1 косе, један врбак од 1 дана, виноград од 10 мотика – у вредности 90 дуката. – Приход по привреди 9 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

300. Прван Манчић, земљеделац, стар 39 година, жена Добра 30 година, синови Коста 8 година, Сава 1 година, кћери: Софија 13 година, Савка 10 година, Вемија 5 година, Александра 4 године. – Имање: две куће од слабог материјала с плацом, 3 ½ дана ораће земље у 4 комада, 2 винограда од 6 мотика – у вредности 83 дуката. – Приход по привреди 8 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

301. Марко Петровић, абација, стар 36 година, жена Милана 32 године, син Лука 3 године, кћери Катарина 13 година, Николија 6 година. – Имање: дућан с кућом и плацом од слабог материјала, 15 дана ораће земље у 3 комада, 24 мотике винограда у 5 комада – у вредности 228 дуката. – Приход по привреди и капиталу 22 талира. - По имању спада у II класу, а по приходима у IV класу.

302. Стојан Нешковић, земљеделац, стар 26 година. – Имање: виноград од мотике и два дана земље – у вредности 5 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – II по имању и по приходима спада у I класу.

303. Вучко Божиновић, абација, стар 22 године. – Имање: нема. - Приход по привреди 6 талира. - По приходу спада у I класу.

304. Јован Крстић, слуга, калфа абацијски, стар 22 године. – Имање: нема. - Приход по привреди 4 талира. - По приходу спада у I класу.

305. Благоје Ђорђевић, кафеџија, стар 29 година, жена Аница 25 година, син Драгутин 5 година, кћи Драга 8 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 10 дана ораће земље у 5 парчета, ливада од 1 косе, 3 парчета врбака од 1 дана и 2 винограда од 7 мотика – у вредности 74 дуката. – Приход по привреди 9 талира. - По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

306. Наста, удова Јевте Ђорђевића, стара 47 година, кћи Миља 20 година, зет Марјан 30 година. – Имање: кућа и дућан од слабог материјала, 3 дана ораће земље у 3 парчета, 3 косе ливаде и 4 мотике винограда – у вредности 59 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – II по имању и по приходима спада у I класу.

307. Петар Стевановић, земљеделац, стар 50 година, жена Стоја 48 година, синови: Миленко 20 година, Добросав 15 година, Павле 11 година, кћи Милка 16 година, сна Милка 20 година, унук Младен 1 година. – Имање: кућа с плацом од слабог материјала, 11 ½ дана ораће земље у 5 комада, 12 коса ливаде у 2 комада, 3 комада од 1 дана под гором, 6 мотика винограда – у вредности 202 дуката. – Приход по привреди 10 талира. – II по имању и по приходима спада у II класу.

308. Миленко Радовановић, земљеделац, стар 49 година, жена Перуника 40 година, син Станоје 14 година, кћи Стана 15 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 8 дана ораће земље у 7 комада, 1 дан под гором, $\frac{1}{2}$ косе ливаде и виноград од 4 мотике – у вредности 72 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – II по имању и по приходима спада у I класу.

309. Милосав Голубовић, земљеделац, стар 25 година, жена Маца 18 година, мати Аница 50 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 3 дана ораће земље у 2 парчета, ливада од 2 косе у 3 парчета, врбак од 1 дана у 2 парчета и виноград од 4 мотике – у вредности 58 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – II по имању и по приходима спада у I класу.

310. Милојко Јовановић, земљеделац, стар 44 године, жена Дула 35 година, син Софроније 2 године, кћи Кристина 5 година, братанац Добросав 15 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 7 дана ораће земље у 6 комада, пет дана под гором, ливада од 5 коса и виноград од 6 мотика – у вредности 102 дуката. – Приход по привреди 8 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

311. Милосав Радосављевић, земљеделац, стар 42 године, жена Аница 40 година, синови Мита 9 година, Љубомир 3 године, кћи Младена 13 година. – Имање: кућа с плаћом од слабог материјала, 1 дан ораће земље и 3 мотике винограда – у вредности 18 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – II по имању и по приходима спада у I класу.

312. Анта Јовановић, земљеделац, стар 32 године, жена Пауна 25 година, синови: Стаменко 6 година, Станоје 4 године, Добросав 1 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 2 дана ораће земље – у вредности 14 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – II по имању и по приходима спада у I класу.

313. Пана Јовановић, земљеделац, стар 22 године, жена Сика 20 година. – Имање: кућа од слабог материјала и 2 дана ораће земље – у вредности 14 дуката. – Приход: нема. – По имању спада у I класу.

314. Милош Миљковић, земљеделац, стар 32 године, жена Мара 20 година, син Никола 8 година, кћери: Милева 9 година, Николија 6 година, Ристосија 4 године. – Имање: кућа од слабог материјала, 6 дана ораће земље у 6 парчета, 1 дан под гором, 1 врбак од 1 дана, ливада од 4 косе и виноград од 4 мотике – у вредности 70 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – II по имању и по приходима спада у I класу.

315. Милadin Николић, земљеделац, стар 45 година, жена Јелена 40 година. – Имање: нема. – Приход по привреди 6 талира. – По приходу спада у I класу.

316. Милосав Николић, земљеделац, стар 37 година, жена Смиљана 30 година, син Дамитрије 9 година, кћери Милојка 4 године, Гмитра 2 године. – Имање: кућа од слабог материјала, 3 дана ораће земље у 3 парчета, виноград од 2 мотике, $\frac{1}{4}$ дана под забраном – у вредности 25 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – II по имању и по приходима спада у I класу.

317. Милета Живадиновић, земљеделац, стар 37 година, жена Анђа 30 година, син Таса 6 година, кћери: Милица 13 година, Стана 8 година, Стамена 1 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 1 дан ораће земље и 3 мотике винограда – у вредности 15 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

318. Нестор Живадиновић, земљеделац, стар 32 године, жена Катрина 30 година, син Тодосије 9 година, кћери: Милица 5 година, Милојка 4 године, Станија 2 године. – Имање: кућа под кровинном, 1 дан ораће земље и виноград од 2 мотике – у вредности 12 дуката. – Приход: нема. – По имању спада у I класу. Приметба: Нестор на робији (нечитко) 5 година.

319. Јован Миловановић, земљеделац, стар 36 година, жена Злата 30 година, кћери Томанија 7 година, Софија 5 година. – Имање: кућа под кровинном, 1 ½ дан ораће земље и 1 мотика винограда – у вредности 12 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

320. Сима Миловановић, земљеделац, сакат у ногу леву, стар 30 година, жена Мара 35 година. – Имање: нема. – Приход: нема.

321. Сава Миловановић, земљеделац, стар 30 година, мати Станица 50 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 2 дана ораће земље, 2 мотике винограда – у вредности 18 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

322. Богосав Симоновић, земљеделац, стар 25 година, жена Живана 20 година, кћи Милева 4 године. – Имање: кућа од слабог материјала, 10 ½ дана ораће земље у 10 парчета, под гором и врбаком 2 дана и виноград од 4 мотике – у вредности 96 дуката. – Приход по привреди и покретности 9 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

323. Живко Голубовић, колар, стар 40 година, син Алекса 10 година, отац Голуб 81 година. – Имање: коларница с плацом и 1 дан ораће земље – у вредности 7 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

324. Гаја Голубовић, земљеделац, стар 35 година, кћи Миленија 9 година. – Имање: кућа под кровинном, 1 дан ораће земље и 3 мотике винограда – у вредности 11 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

325. Глигорије Бранковић, земљеделац, стар 35 године, жена Босиљка 30 година, синови: Живан 6 година, Миладин 5 година, Михаило 2 године, кћи Сауда 10 година. – Имање: кућа под кровинном, 3 ½ дана ораће земље у 4 комада, 2 косе ливаде, врбак, 1 мотика винограда – у вредности 38 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

326. Стојан Милојевић, земљеделац, стар 32 године, жена Кадивка 30 година, синови Милија 6 година, Радивоје 2 године, кћи Миленија 3 године. – Имање: ½ куће од слабог материјала под кровинном, 2 дана ораће земље, 1 мотика винограда и ¼

врбака – у вредности 15 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

327. Давид Милојевић, земљеделац, стар 26 година, жена Стевана 20 година. – Имање: $\frac{1}{2}$ куће од слабог материјала под кровином, 2 дана ораће земље, 1 мотика винограда и $\frac{1}{2}$ врбака – у вредности 15 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

328. Миленко Маринковић, земљеделац, стар 50 година, жена Милунка 40 година, синови: Радосав 18 година, Љубомир 15 година, Добросав 10 година, Богдан 5 година, Милован 2 године, кћи Радојка 9 година. – Имање: $\frac{1}{2}$ куће с плацом, 2 дана орања у 4 парчета, $\frac{1}{4}$ дана врбака и 1 мотика винограда – у вредности 15 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

329. Вучко Маринковић, земљеделац, стар 40 година, жена Марта 35 година, синови Миљко 12 година, Милош 3 године. – Имање: $\frac{1}{2}$ куће под кровином, 4 дана ораће земље у 4 комада, $\frac{1}{2}$ дана врбака, 4 мотике винограда – у вредности 27 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

330. Гаја Младеновић, земљеделац, стар 60 година, жена Јована 55 година, син Стеван 23 године. – Имање: $\frac{1}{2}$ куће под кровином, 2 дана ораће земље и виноград од 2 мотике – у вредности 11 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

331. Манојло Гајић, земљеделац, стар 27 година, жена Тодора 25 година, кћи Драга 2 године. – Имање: кућа под кровином, 1 дан ораће земље и 1 мотика винограда – у вредности 10 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

332. Илија Андрејић, земљеделац, стар 25 година, жена Стојана 20 година, син Мијанло 3 године, кћи Драга 7 година, мати Смиљка 50 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 6 $\frac{1}{2}$ дана ораће земље у 7 парчета, 2 ливаде од 8 коса, 1 дан под гором, $\frac{1}{2}$ дана под врбаком и 5 мотика винограда – у вредности 80 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

333. Милош Петковић, земљеделац, стар 35 година, жена Анђелија 36 година, синови: Благоје 17 година, Милија 12 година, Добросав 9 година, Димитрије 7 година, Милан 4 године, сна Шлинка 16 година. – Имање: кућа с плацом од слабог материјала, 6 дана ораће земље у 5 комада, 5 коса ливаде у 2 комада, 3 дана под гором и под врбаком, 4 мотике винограда – у вредности 100 дуката. – Приход по привреди и покретности 16 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

334. Маса поч. Саве Бранковића, наследница Перка, стара 10 година. – Имање: 3 дана ораће земље у 3 парчета, 1 дан под гором, ливада од 2 дана и 1 мотика винограда – у вредности 25 дуката. – Приход: нема. – По имању спада у I класу.

335. Ђорђе Стојановић, земљеделац, стар 35 година, жена Неда 30 година, син Добросав 12 година, кћи Милена 4 године. – Имање: кућа од слабог материјала, 4 дана ораће земље у 2 парчета, ливада од 2 косе, 1 дан под гором, врбак од $\frac{1}{2}$ дана и

виноград од 2 мотике – у вредности 38 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

336. Мина Петковић, земљеделац, стар 40 година, жена Ђурђија 35 година, синови: Радосав 15 година, Нестор 13 година, Радисав 10 година, кћи Милева 8 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 9 дана ораће земље у 9 парчета, 7 коса ливаде у 2 парчета, 2 дана под гором, $\frac{3}{4}$ дана врбака, виноград од 4 мотике – у вредности 109 дуката. – Приход по привреди и покретности 14 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

337. Живана, удова Јована Миленковића, стара 43 године, кћи Раиђа 12 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 5 дана ораће земље у 2 парчета, виноград од 4 мотике и 1 дан под гором – у вредности 34 дуката. – Приход: нема. – По имању спада у I класу.

338. Стојан Миленковић, земљеделац, стар 43 године, жена Ђурђија 40 година, кћи Софија 7 година. – Имање: плац кућни, 14 дана ораће земље у 3 комада, ливада од 2 косе, врбак од 1 дана и забран од 2 дана, виноград од 3 мотике – у вредности 52 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

339. Стојан Радојевић, пасторак Стојанов под числом 338. именованог, стар 14 година. – Имање: кућа без плаца од слабог материјала, 6 дана ораће земље у 3 комада, виноград од 3 мотике – у вредности 36 дуката. – Приход: нема. – По имању спада у I класу.

340. Аврам Росић, парох ђупријски, стар 35 година, жена Дева 28 година, син Добросав 3 године, кћери Фемка 6 година, Косара 1 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 5 дана ораће земље у 2 комада, виноград од 2 мотике и ледина од 1 дана – у вредности 115 дуката. – Приход од привреде свештеничке 15 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

341. Марјан Младеновић, земљеделац, стар 53 године, жена Здравка 50 година, синови: Радоје 24 године, Петар 22 године, Радосав 18 година, Добросав 12 година, Аврам 7 година, кћи Неда 14 година, снаје Милица 20 година, Станија 18 година, унуци Василије 1 година, Димитрије 1 година. – Имање: кућа од слабог материјала с плацом, 7 дана ораће земље у 7 парчета, 9 коса ливаде од 4 комада, 5 мотика винограда, врбак од $\frac{1}{2}$ дана – у вредности 111 дуката. – Приход по привреди и покретности 19 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

342. Милисав Стојиљковић, земљеделац, стар 33 године, жена Јана 30 година, кћери Ристосија 6 година, Лепосава 1 година, брат Мијаило 35 година. – Имање: кућа с плацом од слабог материјала, 7 дана ораће земље у 4 комада, 3 ливаде од 11 $\frac{1}{2}$ коса траве, 3 винограда од 8 мотика – у вредности 122 дуката. – Приход по привреди и покретности 14 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

343. Станија, удова поч. Мијата Милића, стара 70 година, наследница кћи Анка 14 година. – Имање: њива од 4 дана ораће земље, 1 коса ливаде – у вредности 19 дуката. – Приход: нема. – По имању спада у I класу.

344. Стеван Милутиновић, земљеделац, стар 40 година, жена Станка 40 година, син Софроније 8 година, кћи Петрија 12 година. – Имање: кућа с плацом од слабог материјала, 8 дана ораће земље и косаће у 7 комада, 3 забрана од 3 дана, врбак 1 дан и 5 мотика винограда – у вредности 89 дуката. – Приход по привреди и покретности 11 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

345. Стојан Митровић, слуга, стар 26 година. – Имање: нема. – Приход по привреди 4 талира. – По приходу спада у I класу.

346. Милан Стојиљковић, земљеделац, стар 23 године, жена Перса 23 године, син Димитрије 1 година, мати Милојка 60 година, сестра Мара 15 година. – Имање: кућа од кровинара, 2 дана ораће земље, по косе ливаде и по дана браника – у вредности 21 дукат. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

347. Ђурђе Здравковић, земљеделац, стар 40 година, жена Јерина 30 година, синови Софроније 12 година, Димитрије 4 године, кћи Настасија 16 година, пасторка Марта 1 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 4 дана ораће земље у 4 комада, 2 косе ливаде, 1 браник од 2 дана орања и шљивар од 2 дана, виноград од 3 мотике – у вредности 60 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

348. Нвко Милутиновић, земљеделац, стар 30 година, жена Јелена 28 година, син Риста 4 године, кћери Ристосија 5 година, Даринка 1 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 7 дана ораће земље у 6 парчета, 3 дана ливаде у 2 комада, забран од 3 дана у 3 парчета, врбак од 1 дана и виноград од 5 мотика – у вредности 101 дукат. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

349. Богосав Петровић, земљеделац, стар 23 године, мати Милојка 48 година, браћа Добросав 16 година, узет, Марко 13 година, сестра Боја 17 година. – Имање: кућа с плацом од слабог материјала, ½ дана ораће земље, по дана ливаде, 1 дан под браником и 4 мотике винограда – у вредности 42 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

350. Стојан Божићевић, земљеделац, стар 65 година, син Миросав 38 година, сна Милка 35 година, унукe Милена 8 година, Магдалина 3 године. – Имање: кућа од слабог материјала, 11 дана ораће земље у 8 парчета, 6 коса ливаде у 2 комада, 3 дана орања под браником, виноград од 8 мотика – у вредности 110 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

351. Жика Павловић, земљеделац, стар 46 година, синови: Радисав 23 године, Богосав 21 година, Добросав 19 година, кћи Алексија 14 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 14 дана ораће земље у 6 парчета, 3 дана под гором и по дана под врбаком, 6 мотика винограда и један дан орања ливине – у вредности 98 дуката. – Приход по привреди и покретности 20 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

352. Миладин Павловић, земљеделац, стар 50 година, жена Вида 48 година, синови Ђирко 20 година, Љубисав 12 година, кћи Ристосија 14 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 7 дана ораће земље у 5 парчета, ливада од 3 косе у 3 комада, 2 парчета од 3 дана под гором, врбак 1 дан и 3 винограда од 12 мотика – у вредности 108 дуката. – Приход по привреди 11 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

353. Миладин Бошковић, земљеделац, стар 50 година, син Станко 18 година, кћи Сара 15 година. – Имање: кућа од слабог материјала, $6 \frac{1}{2}$ дана ораће земље, ливада од 2 косе, 1 дан под гором, врбак од $\frac{1}{2}$ дана – у вредности 60 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

354. Љубисав Јоцић, земљеделац, стар 24 године, жена Митра 20 година, мати Ивана 50 година, брат Милош 20 година, сестра Миља 19 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 4 дана ораће земље у 3 парчета, 3 дана под гором, ливада од 2 косе, $\frac{1}{2}$ дана врбака и виноград од 3 мотике – у вредности 66 дуката. – Приход по привреди 11 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

355. Рака Здравковић, земљеделац, стар 60 година, син Марко, служитељ, 23 године. – Имање: 3 дана ораће земље у 6 комада – у вредности 12 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

356. Раша Веселиновић, земљеделац, стар 60 година, синови Станко 15 година, Радисав 31 година. – Имање: кућа под кровном, 2 дана ораће земље и 3 мотике винограда – у вредности 19 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

357. Милован Станисављевић, земљеделац, стар 68 година, жена Ана 50 година. – Имање: $\frac{1}{2}$ куће с плацом, 4 дана ораће земље – у вредности 23 дуката. – Приход: нема. – По имању спада у I класу.

358. Иван Миловановић, земљеделац, стар 27 година, жена Ристосија 25 година, синови: Станоје 8 година, Пантелеја 5 година, Лазар 4 године, Василије 1 година. – Имање: $\frac{1}{4}$ куће с плацом од слабог материјала, 3 дана ораће и косаће земље у 4 парчета, 1 дан браника у 2 парчета, $\frac{1}{2}$ дана под врбаком и 2 мотике винограда – у вредности $24 \frac{1}{2}$ дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

359. Јован Миловановић, служитељ, стар 26 година, жена Настасија 23 године, кћи Милева 1 година. – Имање: $\frac{1}{4}$ куће с плацом од слабог материјала, $3 \frac{1}{2}$ дана ораће земље у 3 комада, $1 \frac{1}{2}$ коса ливаде у 2 комада, $\frac{1}{2}$ дана под гором и виноград од 3 мотике – у вредности $32 \frac{1}{2}$ дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

360. Богосав Миловановић, земљеделац, узет, стар 38 година, жена Милојка 30 година, кћери: Настасија 16 година, Синђелија 14 година, Драга 12 година. – Имање: кућа од слабог материјала, $3 \frac{1}{2}$ дана ораће земље, 1 дан под гором, ливада од $\frac{1}{2}$ косе, виноград од 2 мотике – у вредности 40 дуката. – Приход: нема. – По имању спада у I класу.

361. Анта Гајић, земљеделац, стар 55 година, жена Ивана 55 година, синови Милован 22 године, Софроније 14 година, кћи Милунија 10 година, сна Милена 20 година, унука Станија 1 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 17 дана ораће земље, 14 коса траве у 5 комада, под гором 12 дана и по дана под врбаком и виноград 15 мотика – у вредности 202 дуката. – Приход по привреди 13 талира. – По имању спада у II класу, а по приходима у III класу.

362. Милоје Ђурић, земљеделац, стар 50 година, жена Злата 45 година, синови Николо 12 година, Петар 10 година, кћи Кона 15 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 6 $\frac{1}{2}$ дана ораће земље у 6 парчета, 2 ливаде од 7 коса траве, 1 дан под гором, врбак од 1 дана и 5 мотика винограда – у вредности 107 дуката. – Приход по привреди 11 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

363. Милан Јовић, земљеделац, стар 20 година, жена Босилка 18 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 3 $\frac{1}{2}$ дана ораће земље у 2 парчета, 1 дан под гором и 10 мотика винограда – у вредности 66 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

364. Мита Милосављевић, земљеделац, стар 32 године, жена Мирјана 28 година, синови: Таса 12 година, Милан 9 година, Милош 6 година, Милсав 1 година. – Имање: кућа под кровином, 3 дана ораће земље у 3 парчета, ливада од 1 косе, забран од 1 дана и виноград од 1 мотике – у вредности 29 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

365. Ђира Ђорђевић, земљеделац, стар 28 година, жена Круна 26 година, кћери Драга 9 година, Стојна 1 година, мати Петрија 50 година, брат Стојан 12 година. – Имање: кућа од слабог материјала с плацом, 4 дана ораће земље у 4 парчета, ливада од 4 косе у 4 комада, забран од 2 дана, $\frac{1}{2}$ шљивара, врбак од $\frac{1}{2}$ дана и 7 мотика винограда – у вредности 83 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

366. Петрија, удова поч. Миленка Младеновића, стара 46 година, кћи Марија 11 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 6 дана ораће земље и виноград од 2 мотике – у вредности 24 дуката. – Приход: нема. – По имању спада у I класу.

367. Ђорђе Стојана Божића, земљеделац, стар 37 година, жена Рада 28 година, синови: Коста 12 година, Мијанло 8 година, Иван 3 године. – Имање: кућа од слабог материјала, 6 дана ораће земље у 4 комада, 3 ливаде по 10 коса, 2 комада врбака од 1 дана, 3 дана под гором у 2 комада, $\frac{1}{4}$ дана под шљиваром и 6 мотика винограда – у вредности 105 дуката. – Приход по привреди 11 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

368. Доста, удовица Неше Јаношевића, стара 50 година, синови: Станко 16 година, Милан 12 година, Добросав 3 године. – Имање: кућа под кровином и 1 дан ораће земље – у вредности 6 дуката. – Приход: нема. – По имању спада у I класу.

369. Јован Николић, слуга, стар 26 година. - Имање: 1 дан ораће земље – у вредности 2 дуката. – Приход: по привреди 6 талира. – И по имању и по приходу спада у I класу.

370. Сибин Стојановић, земљеделац, стар 50 година, жена Радојка 40 година, синови: Милан 16 година, Милован 15 година, Милош 4 године, кћи Љуба 9 година. – Имање: кућа под сламом, 5 дана ораће земље у 8 комада, 5 коса ливаде у 3 парчета, 3 дана под забраном у 2 парчета, један дан под врбаком у 2 парчета, $\frac{1}{4}$ дана под шљиваром, 4 мотике винограда – у вредности 67 дуката. – Приход по привреди и покретности 11 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

371. Тома Манојловић, земљеделац, стар 37 година, жена Синђа 30 година, кћи Ристосија 2 године. – Имање: 1 кућа под сеном, 1 дан ораће земље, 1 мотика винограда – у вредности 10 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

372. Мијаило Манојловић, земљеделац, стар 30 година, жена Ката 25 година, син Љубомир 3 године, мати Јеросима 50 година, сестре Миросава 18 година, Мара 15 година. – Имање: 1 кућа кровњара, 4 дана ораће земље, $\frac{1}{4}$ дана врбака, 1 мотика винограда – у вредности 22 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

373. Милија Манојловић, земљеделац, стар 25 година, жена Станија 20 година. – Имање: $\frac{1}{2}$ куће кровњара, 4 дана ораће земље, $\frac{1}{4}$ дана врбака, 1 мотика винограда – у вредности 22 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

374. Радосав Обрадовић, земљеделац, стар 53 године, жена Велика 50 година, синови: Илија 25 година, Милош 14 година, Милија 10 година, кћери Лена 15 година, Љуба 11 година, сна Перка 20 година, унуче Драга 4 године, Санда 3 године. – Имање кућа од слабог материјала, 20 $\frac{1}{2}$ дана ораће земље у 7 комада, 3 дана под гором, 1 $\frac{1}{2}$ дан врбака и 10 мотика винограда – у вредности 132 дуката. - Приход по привреди 11 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

375. Сима Крстић, пандур, стар 49 година, жена Каравилка 35 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 3 дана ораће земље и 15 мотика винограда – у вредности 102 дуката. – Приход по привреди 8 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

376. Мита Јовановић, земљеделац, стар 41 годину, жена Милица 35 година, кћи Јелена 14 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 1 дан ораће земље и 2 мотике винограда – у вредности 34 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

377. Марко Стевановић, слуга, глув, стар 32 године. – Имање: плац кућни, 2 $\frac{1}{2}$ дана ораће земље – у вредности 8 дуката. – Приход: нема. – По имању спада у I класу.

378. Маса поч. Златана Ђорђевића, наследник Богдан, стар 14 година. – Имање: кућни плац, 7 дана ораће земље у 4 парчета, 1 дан под гором и 2 мотике винограда – у вредности 24 дуката. – Приход: нема. – По имању спада у I класу.

379. Петар Павловић, земљеделац, стар 44 године, син Таса 16 година. – Имање: 4 дана ораће земље и 2 мотике винограда – у вредности 18 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

380. Јован Милетић, земљеделац, стар 37 година, жена Настасија 30 година, син Станоје 3 године, кћи Перса 11 година. – Имање: 1 ½ дан ораће земље и плац кућни – у вредности 4 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

381. Стољко Вујалиновић, земљеделац, стар 46 година, жена Станија 40 година, кћи Стана 7 година. – Имање: кућа под кровном и два дана ораће земље – у вредности 12 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

382. Ранко Митровић, терзија (абаџија), стар 36 година, жена Ката 25 година, кћи Стана 1 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 9 ½ дана ораће земље у 7 парчета, 1 дан под врбаком у 3 парчета и две мотике винограда – у вредности 92 дуката. – Приход по привреди 8 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

383. Наум Костић, папуџија, стар 42 године, жена Савета 28 година, син Тома 1 година, кћери Настасија 7 година, Катарина 5 година, ташта Зујица 55 година. – Имање: 1 башча од ½ дана, дан ораће земље, 4 мотике винограда – у вредности 11 дуката. – Приход по привреди 11 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

384. Петар Крстић, пандур, стар 37 година, жена Милева 30 година, син Никола 9 година, кћери: Персида 11 година, Александра 6 година, Лепосава 4 године, Јевимија 1 година. – Имање: 8 ½ дана ораће земље, пола под гором, а пола под ораћу земљу и плац кућевни од ¼ дана – у вредности 38 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

385. Миленко Стојановић, пандур, стар 32 године, жена Станија 26 година. – Имање: кућни плац и 7 дана ораће земље у 2 комада – у вредности 29 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

386. Милан Стојановић, меџија, стар 30 година, жена Велика 25 година, кћи Лепосава 3 године. – Имање: кућни плац, 14 дана ораће земље с мало брањика у 2 комада, 2 мотике винограда с мало ледине – у вредности 56 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

387. Милосав Стојановић, клисар, стар 27 година, жена Стана 25 година, син Милош 2 године, отац Стојанча, посеје кратковид, 52 године, мати Петрија 50 година, брат Милосав 25 година, сестра Стана 16 година. – Имање: два дана ораће земље и 2 мотике винограда – у вредности 6 дуката. – Приход по привреди 11 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

388. Мијаило Матић, терзија, стар 24 године, жена Љуба 20 година, син Димитрије 1 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 2 дана ораће земље, 2 мотике винограда – у вредности 36 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – II по имању и по приходима спада у I класу.

389. Никола Доњић, терзија, стар 31 годину, жена Стана 26 година, кћери Магдалина 7 година, Марија 2 године. – Имање: $\frac{1}{2}$ дана ораће земље и $\frac{1}{4}$ плац кућни – у вредности 2 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – II по имању и по приходима спада у I класу.

390. Данил Радисављевић, калфа шнајдерски, стар 20 година. – Имање: кућа и кућни плац, 5 дана ораће земље у 2 комада и 4 мотике винограда – у вредности 84 дуката. – Приход: нема. – По имању спада у I класу.

391. Никола Ђорђевић, земљеделац, стар 60 година, жена Недеља 50 година, син Никола 20 година, сна Таса 20 година. – Имање: кућа и плац слаби, 2 дана ораће земље у 2 комада и 5 мотика винограда – у вредности 23 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – II по имању и по приходима спада у I класу.

392. Димитрије Ђорђевић, баштованица, стар 25 година, жена Станија 24 године, син Љубисав 1 година, кћи Јелисавета 4 године. – Имање: плац кућни, 1 дан ораће земље и 2 мотике винограда – у вредности 7 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – II по имању и по приходима спада у I класу.

393. Стојан Ђорђевић, баштованица, стар 27 година, жена Богдана 25 година, кћери Марија 5 година, Ристосија 2 године. – Имање: плац кућни, један дан ораћа – у вредности 5 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – II по имању и по приходима спада у I класу.

394. Коста Начић, баштован, стар 43 године, жена Јагода 40 година, кћи Стана 5 година. – Имање: кућа с плацом од слабог материјала, 3 дана ораће земље и 4 мотике винограда – у вредности 70 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – II по имању и по приходима спада у I класу.

395. Милутин Гојковић, бакалин, стар 36 година, жена Миља 28 година, син Никола 6 година, кћери Катарина 3 године, Перса 1 година. – Имање: плац кућни и дан ораће земље – у вредности 6 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – II по имању и по приходима спада у I класу.

396. Никола Поповић, меаница, стар 30 година, жена Круна 25 година, задругар Трајко Крстић 25 година. – Имање: кућа с плацом од слабог материјала, $4\frac{1}{2}$ дана ораће земље у 2 комада, плац дућански и 7 мотика винограда – у вредности 96 дуката. – Приход по привреди и радњи меанској 18 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

397. Димитрије Јовановић, абација, стар 28 година, жена Милена 23 године, син Јоца 1 година. – Имање: 3 дана ораће земље у 2 парчета и 6 мотика винограда – у вредности 12 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – II по имању и по приходима спада у I класу.

398. Станоје Пауновић, абација, стар 28 година. – Имање: нема. – Приход по привреди 8 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

399. Јова Живковић, абација, стар 23 године. – Имање: нема. – Приход по привреди 6 талира. – По приходу спада у I класу.

400. Манојло Димитријевић, папуџија, стар 27 година, жена Стевка 20 година, син Коста 1 година. – Имање: нема. – Приход по привреди 6 талира. – По приходу спада у I класу.

401. Лаза Милосављевић, папуџија, стар 28 година. – Имање: нема. – Приход по привреди 6 талира. – По приходу спада у I класу.

402. Паун Гранловић, земљеделац, стар 29 година, жена Перка 20 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 1 ½ дан ораће земље и 3 мотике винограда – у вредности 13 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

403. Мина Стевановић, земљеделац, просут, стар 29 година, жена Стана 28 година, синови Милан 8 година, Владимир 6 година. – Имање: кућа под кровном, 4 дана ораће земље и 2 мотике винограда – у вредности 19 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

404. Коста Илијић, бојација, стар 25 година, жена Ката 24 године. – Имање: 1 дан ораће земље - у вредности 2 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

405. Таса Јанаковић, кафеџија, стар 26 година. – Имање: нема. – Приход по привреди 6 талира. – По приходу спада у I класу.

406. Никола Стојковић, меџија, стар 23 године, отац Стојко 60 година. – Имање: нема. – Приход по привреди 8 талира. – По приходу спада у II класу.

407. Андреја Здравковић, земљеделац, стар 37 година, жена Ђула 28 година, синови Миса 6 година, Милија 3 године. – Имање: кућа од слабог материјала, 3 дана ораће земље и једна мотика винограда – у вредности 13 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

408. Јован Марковић, меџија, стар 32 године, жена Мара 28 година, син Јеврем 2 године. – Имање: кућни плац, 3 дана ораће земље у 4 комада, виноград од 4 мотике – у вредности 17 дуката. – Приход по привреди 11 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

409. Мијаило Голубовић, баштованија, стар 25 година. – Имање: нема. – Приход по привреди 6 талира. – По приходу спада у I класу.

410. Стојан Здравковић, меџија, стар 52 године, жена Милка 40 година, синови Никола 17 година, Василије, сакат, 11 година, кћери Алексија 18 година, Стојана 17 година. – Имање: 3 дана ораће земље у 4 парчета и 6 мотика винограда – у вредности 12 дуката. – Приход по привреди и капиталу 15 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

411. Јован Марковић, земљеделац, стар 30 година, жена Мара 25 година, син Добросав 1 година, кћи Петрија 5 година. – Имање: кућа под кровном, 4 дана орања, 3 мотике винограда и 2 мотике ледине – у вредности 19 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

412. Вељко Митровић, меанџија, стар 43 године, жена Ружа 40 година, рањеник Ђорђе 6 година. – Имање: $\frac{1}{2}$ меане с плацом од слабог материјала – у вредности 150 дуката. – Приход по привреди и капиталу 15 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у III класу.

413. Тодор Митић, слуга, стар 20 година. – Имање: нема. – Приход по привреди 4 талира. – По приходу спада у I класу.

414. Јевта Милојевић, слуга, стар 21 годину. – Имање: нема. – Приход по привреди 4 талира. – По приходу спада у I класу.

415. Голуб Голубовић, слуга, стар 30 година. – Имање: нема. – Приход по привреди 5 талира. – По приходу спада у I класу.

416. Анђелко Савић, земљеделац, стар 27 година, жена Миросава 20 година. – Имање: кућа од слабог материјала, 3 дана ораће земље – у вредности 28 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

417. Риста Дангубић, земљеделац, стар 50 година. – Имање: кућа с плацом од слабог материјала, 27 дана ораће земље у 5 комада, 25 коса ливаде у 3 комада, 15 дана под ситном гором – у вредности 302 дуката. – Приход по привреди 11 талира. – По имању спада у III класу, а по приходима у II класу.

418. Јован Ђурић, земљеделац, стар 48 година, жена Стамена 45 година, синови Миленко 20 година, Станко 12 година. – Имање: плац кућни и 7 дана ораће земље – у вредности 18 дуката. – Приход по привреди 11 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

419. Риста Стојановић, земљеделац, стар 27 година, брат Јован 25 година. – Имање: плац кућни и два дана ораће земље – у вредности 16 дуката. – Приход по привреди 10 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

420. Мита Јовановић, земљеделац, стар 50 година, жена Цвета 50 година, синови Стоша 25 година, Аранђел 15 година, кћи Спасенија 10 година, сна Милица 20 година, унук Јован 2 године. – Имање: 3 дана ораће земље – у вредности 6 дуката. – Приход: нема. – По имању спада у I класу.

421. Мита Голубов, слуга, стар 33 године, жена Милојка 25 година, син Алекса 1 година. – Имање: кућни плац и два дана ораће земље – у вредности 17 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

422. Ђока Бајин, земљеделац, стар 53 године, синови Павле 16 година, Никола 12 година. – Имање: кућа с плацом од слабог материјала, 12 $\frac{1}{2}$ ланаца земље – у вредности 52 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.



423. Јован Драгин, земљеделац, стар 33 године, жена Анка 26 година, син Пера 14 година. – Имање: кућа од слабог материјала и 12 ланаца земље – у вредности 46 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

424. Таса Марчићев, земљеделац, стар 37 година, жена Маца 30 година, синови: Душан 14 година, Владимир 9 година, Коста 5 година, Ђорђе 1 година. – Имање: кућа од слабог материјала с плацом и 15 ланаца земље у 3 комада – у вредности 55 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

425. Симеон Кочоба, земљеделац, стар 61 годину, жена Пава 50 година, син Јоца 20 година, кћи Марица 9 година, сна Перса 20 година. – Имање: кућа од слабог материјала с плацом и 9 ланаца земље у 3 комада – у вредности 37 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

426. Павле Брђанин, земљеделац, стар 33 године, жена Тина 30 година, синови Љубомир и Милан, близнаци, 3 године, кћери Милева 6 година, Стана 1 година. – Имање: кућа од слабог материјала с плацом, 9 дана ораће земље у 3 комада – у вредности 42 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

427. Сима Црњански, земљеделац, стар 66 година, син Светозар 17 година. – Имање: кућа од слабог материјала с плацом, 8 ½ ланаца земље – у вредности 40 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

428. Ђока Јовановић, земљеделац, стар 28 година, брат Илија 11 година. – Имање: кућа од слабог материјала с плацом, 11 ½ ланаца земље – у вредности 49 дуката. – Приход по привреди 5 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

429. Васа Мајин, земљеделац, стар 40 година, жена Марица 30 година, син Живан 7 година. – Имање: кућа од слабог материјала с плацом, 12 ланаца земље – у вредности 51 дукат. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

430. Аврам Петровић, земљеделац, стар 70 година, синови Тима 37 година, Сима 17 година, сестра Сара 20 година. – Имање: кућа од слабог материјала с плацом, 12 ланаца земље у 3 комада – у вредности 51 дукат. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

431. Манојло Савић, земљеделац, стар 53 године, син Ђорђе 10 година, кћери Анка 14 година, Перса 6 година. – Имање: кућа од слабог материјала с плацом, 9 ½ ланаца земље у 3 комада – у вредности 34 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

432. Васа Бајин, земљеделац, стар 60 година, син Тоша 18 година. – Имање: кућа од слабог материјала с плацом, 12 ланаца земље – у вредности 40 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

433. Анта Попов, земљеделац, стар 53 године, жена Јеца 45 година, синови Максим 12 година, Жива 7 година, кћи Ленка 4 године. – Имање: кућа од слабог

материјала с плацом и 12 ланца земље – у вредности 51 дукат. – Приход по привреди 6 талира. – II по имању и по приходима спада у I класу.

434. Ђока Иштван, земљеделац, стар 25 година, жена Александра 20 година, синови Драгутин 4 године, Данило 3 године. – Имање: кућа од слабог материјала с плацом и 5 ланца земље – у вредности 30 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – II по имању и по приходима спада у I класу.

435. Илија Поповић, земљеделац, стар 50 година, брат Тома 39 година, сна Ката 35 година, синовци: Паја 8 година, Светозар и Лазар, близнаци, 1 година. – Имање: кућа од слабог материјала с плацом, 15 ланца земље – у вредности 65 дуката. – Приход по привреди 11 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

436. Исак Пејић, земљеделац, стар 28 година, жена Перса 23 године, син Гавра 1 година, кћи Верона 4 године. – Имање: кућа од слабог материјала с плацом и 6 ланца земље – у вредности 28 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – II по имању и по приходима спада у I класу.

437. Панта Славковић, земљеделац, стар 67 година, жена Тода 60 година, син Живан 18 година, сна Сара 18 година. – Имање: кућа од слабог материјала с плацом и 9 ланца земље у 3 комада – у вредности 42 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – II по имању и по приходима спада у I класу.

438. Арсеније Савковић, земљеделац, стар 41 годину, син Ђорђе 8 година, кћери Савета 18 година, Пава 15 година. – Имање: плац кућни и 10 ланца земље у 3 комада – у вредности 40 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – II по имању и по приходима спада у I класу.

439. Аксентије Иштван, земљеделац, стар 31 годину, жена Нијада 31 година, синови: Сава 11 година, Стеван 4 године, Сава 2 године, кћери: Јелка 12 година, Савка 11 година, Јула 7 година. – Имање: кућа с плацом од слабог материјала и 11 ланца земље у 3 комада – у вредности 46 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – II по имању и по приходима спада у I класу.

440. Сима Обр Кнежевић, земљеделац, стар 58 година, жена Сока 58 година, син Стеван 22 године, кћери Ката 17 година, Драгиња 15 година. – Имање: кућа с плацом од слабог материјала и 9 ланца земље – у вредности 57 дуката. – Приход по привреди 11 талира. – По имању спада у I класу, а по приходима у II класу.

441. Алекса Анимовић, земљеделац, стар 30 година, жена Соса 28 година, кћи Милева 1 година. – Имање: бурден с плацом и 8 ланца земље у 2 комада – у вредности 30 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – II по имању и по приходима спада у I класу.

442. Сава Томић, земљеделац, стар 30 година, жена Перса 30 година, насторци Никола 13 година, Ђока 7 година, кћи Милева 1 година. – Имање: два кућна плаца и 4 ланца земље у 1 комаду – у вредности 22 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – II по имању и по приходима спада у I класу.

443. Аца Томић, земљеделац, стар 55 година, жена Ђула 45 година, синови: Митар 20 година, Коста 9 година, Светозар 5 година, кћи Султана 12 година. – Имање: плац кућни и 5 ланаца земље – у вредности 21 дукат. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

444. Јоца Борзаш, земљеделац, стар 53 године, жена Јека 50 година, синови Ђорђе 18 година, Исак 9 година, кћи Јелена 15 година. – Имање: плац кућни и 1 дан земље – у вредности 7 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

445. Рада Борзаш, земљеделац, стар 26 година, жена Кристина 22 године, кћи Лепосава 1 година. – Имање: нема. – Приход по привреди 6 талира. – По приходу спада у I класу.

446. Гајтан Србу, земљеделац, стар 52 године, жена Марија 42 године, синови Николај 15 година, Јанко 12 година, кћери Јелена 17 година, Наста 7 година. – Имање: кућни плац и 3 дана ораће земље – у вредности 11 дуката. – Приход по привреди 5 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

447. Флорија Србу, земљеделац, стар 25 година. – Имање: кућни плац и 2 дана ораће земље – у вредности 10 дуката. – Приход по привреди 5 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

448. Јован Буркош, земљеделац, стар 45 година, жена Параскева 40 година, синови: Јевта 18 година, Зарија 16 година, Јосим 12 година, кћи Петра 9 година. – Имање: кућни плац и 3 дана ораће земље – у вредности 11 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

449. Софроније Голубовић, земљеделац, стар 38 година, жена Цвета 25 година, син Јова 4 године, кћери Марија 12 година, Живана 2 године. – Имање: кућни плац – у вредности 5 дуката. – Приход по привреди 5 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

450. Маса поч. Доде Миленковић, наследници: Мијаило, стар 18 година, Сима 15 година, Антоније 10 година. – Имање: $\frac{3}{4}$ меане, 12 мотика винограда, 3 дана ораће земље – у вредности 168 дуката. – Приход: нема. – По имању спада у I класу.

451. Живко Маринковић, пандур, стар 50 година, жена Јелена 40 година, кћери Стана 10 година, Милева 4 године. – Имање: кућа од слабог материјала у Београду с плацом – у вредности 206 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – По имању спада у II, а по приходима у I класу.

452. Анђелко Ђермановић, пандур, стар 31 годину, жена Констандинка 25 година, син Божидар 1 година, кћи Ката 3 године. – Имање: плац кућни – у вредности 4 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

453. Манојло Ђермановић, слуга, стар 28 година, жена Стоја 25 година, син Велимир 1 година. – Имање: плац кућни – у вредности 4 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

454. Сава Вельковић, пандур, стар 30 година, жена Добра 20 година. – Имање: 1 дан ораће земље – у вредности 2 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

455. Смаил Мутић, ковач, стар 37 година, жена Пемба 30 година, синови: Алија 13 година, Јатиф 12 година, Муја 2 године, кћери Санда 8 година, Гарка 5 година. – Имање: кућа с плацом од слабог материјала, плац за дућан, 1 дан ораће земље и 6 мотика винограда – у вредности 33 дуката. – Приход по привреди 10 талира. – По имању спада у I, а по приходима у II класу.

456. Асан Мутић, ковач, стар 27 година, жена Дана 25 година, отац Мута 77 година, мати Дуда 60 година. – Имање: кућа од слабог материјала и 2 дана ораће земље – у вредности 24 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

457. Алија Мутић, ковач, стар 22 године, жена Цана 20 година, кћи Пемба 2 године. – Имање: нема. – Приход по привреди 6 талира. – По приходу спада у I класу.

458. Сали Мутић, ковач, стар 33 године, жена Кадивка 25 година, син Ибра 1 година, кћери Маца 12 година, Кадуна 10 година. – Имање: кућа с плацом од слабог материјала – у вредности 15 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

459. Осман Усеиновић, ковач, стар 33 године, жена Сека 22 године, син Најдан 1 година. – Имање: кућа од слабог материјала – у вредности 5 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

460. Усеин Ибрић, ковач, стар 30 година, жена Дуда 35 година, пасторак Алија 20 година, сна Ајша 15 година. – Имање: кућа од слабог материјала – у вредности 5 дуката. – Приход по привреди 8 талира. – По имању спада у I, а по приходима у II класу.

461. Мустафа Кадрић, ковач, стар 23 године, жена Ђурђина 30 година, кћи Бахти 4 године. – Имање: дућан од слабог материјала – у вредности 5 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

462. Дука Усић, ковач, стар 22 године, жена Цана 18 година. – Имање: нема. – Приход по привреди 6 талира. – По приходу спада у I класу.

463. Вучко Илијић, пандур, стар 52 године. – Имање: нема. – Приход по привреди 6 талира. – По приходу спада у I класу.

464. Никша Петровић, берберин, стар 34 године. – Имање: нема. – Приход по привреди 6 талира. – По приходу спада у I класу.

465. Навко Ружић, земљеделац, стар 34 године, жена Миља 24 године, синови Димитрије 3 године, Милован 1 година. – Имање: кућа од слабог материјала и 1 дан ораће земље – у вредности 12 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

466. Младен Павловић, служитељ, стар 45 година, жена Ђурђија 35 година, синови Мијанло 14 година, Владимир 8 година, кћи Катарина 11 година. – Имање: нема. – Приход по привреди 6 талира. – По приходима спада у I класу.

467. Фридрих Херман, снајдер, стар 45 година, жена Викторија 34 године, усниовљеница Драга 5 година. – Имање: плац кућни и један дан ораће земље – у вредности 6 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу. Приметба: из Турске.

468. Јанча Банковић, баштованица, стар 25 година. – Имање: нема. – Приход по привреди 9 талира. – По приходу спада у II класу.

469. Стојан Банковић, баштованица, стар 26 година. – Имање: нема. – Приход по привреди 9 талира. – По приходу спада у II класу. Приметба: из Турске.

470. Јован Дабић, слуга, стар 30 година, жена Марија 25 година, син Мата 3 године, кћи Ана 1 година. – Имање: плац кућни и један ланац земље – у вредности 6 дуката. – Приход по привреди 5 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

471. Цветко Ђорђевић, земљеделац, стар 40 година. – Имање: плац кућни и један дан ораће земље – у вредности 6 дуката. – Приход по привреди 5 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

472. Павле Кретић, слуга Петка Николића, меанџије, стар 30 година. – Имање: нема. – Приход по привреди 4 талира. – По приходу спада у I класу. Приметба: из Турске.

473. Стојан Ђорђевић, слуга Петков, стар 21 годину. – Имање: нема. – Приход по привреди 5 талира. – По приходу спада у I класу. Приметба: из Турске.

474. Павле Голубовић, слуга Петра Кретића, пандура, стар 30 година. – Имање: нема. – Приход по привреди 2 талира. – По приходу спада у I класу. Приметба: из Турске.

475. Јован Кретић, земљеделац, стар 65 година, синови: Никола 30 година, Милија 23 године, Илија 18 година, Мата 16 година, снаје Божана 25 година, Милена 23 године, унук Ђорђе 9 година. – Имање: плац кућни и три дана ораће земље – у вредности 10 дуката. – Приход: нема. – По имању спада у I класу. Приметба: пре 11 месеци досељени из Турске.

476. Милосав Гојковић, сакат, стар 38 година, жена Спасенија 20 година, син Драгутин 5 година. – Имање: плац кућни и један дан ораће земље – у вредности 6 дуката. – Приход: нема. – По имању спада у I класу.

477. Коца Стојановић, земљеделац, стар 30 година, жена Марија 28 година, син Јован 4 године. – Имање: плац кућни и један дан ораће земље – у вредности 6 дуката. – Приход: нема. – По имању спада у I класу. Приметба: пре 6 месеци досељени из Турске.

478. Јован Тирић, дуваница, стар 20 година, шегрт Петар 14 година. – Имање: нема. – Приход по привреди 6 талира. – По приходу спада у I класу.

479. Груја Богојевић, слуга Илије Анђелковића, стар 22 године. – Имање: нема. – Приход по привреди 3 талира. – По приходу спада у I класу.

480. Јова Јеремић, надничар, стар 38 година. – Имање: нема. – Приход по привреди 5 талира. – По приходу спада у I класу.

481. Вучко Минић, слуга Илије Аризановића, стар 27 година. – Имање: нема. – Приход по привреди 3 талира. – По приходу спада у I класу.

482. Јован Попадић, служитељ, стар 40 година, жена Тривана 30 година, синови Милија 8 година, Димитрије 3 године, кћери Ристосија 12 година, Мара 6 година. – Имање: два дућана с кућом од слабог материјала, 16 дана ораће земље с мало шљивара и 1 ½ дан под забраном – у вредности 170 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

483. Антоније Алексијевић, свештеник ћупријски, стар 48 година, жена Ана 42 године, кћи Марица 18 година. – Имање: плац кућни и два дана ораће земље – у вредности 100 дуката. – Приход по привреди 11 талира. – По имању спада у I, а по приходима у II класу.

484. Александер Алексијевић, учитељ, стар 24 године. – Имање: нема. – Приход по праву од плате 13 талира. – По приходима спада у III класу.

485. Стојко Цветковић, трговац, стар 55 година, жена Ката 45 година, кћери: Томанија 18 година, Стојна 16 година, Јелисавета 9 година. – Имање: кућа с плацом од слабог материјала, воденица с два камена на води Раваници, 38 дана ораће земље у 8 комада, 26 ½ дана ливаде, ½ дана шљивара, 35 мотика винограда у 2 комада – у вредности 554 дуката. – Приход по привреди и капиталу 22 талира. – И по имању и по приходима спада у IV класу.

486. Милоје Милутиновић, трговац, стар 30 година, жена Митра 25 година, синови Љубомир 6 година, Велимир 4 године, кћери Лепосава 2 године, Савета 1 година. – Имање: нема. – Приход по привреди и капиталу 22 талира. – По приходима спада у IV класу.

487. Неша Здравковић, надничар, стар 35 година. – Имање: нема. – Приход по привреди 6 талира. – По приходу спада у I класу.

488. Стојан Стојковић, ковач, стар 38 година, жена Милосава 30 година, син Илија 2 године, кћери Јана 17 година, Илинка 7 година, Латинка 5 година. – Имање: кућа кровњара и ½ дана ораће земље и 1 мотика винограда – у вредности 10 дуката. – Приход по привреди 5 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

489. Илија Живковић, слуга Јанче Симића, стар 20 година. – Имање: нема. – Приход по привреди 4 талира. – По приходу спада у I класу. Приметба: из Турске.

490. Стевко Гојковић, слуга Петка Николића, стар 32 године. – Имање: нема. – Приход по привреди 4 талира. – По приходу спада у I класу. Приметба: из Турске.

491. Живко Стевановић, дунђерин, стар 45 година. – Имање: нема. – Приход по привреди 6 талира. – По приходу спада у I класу. Приметба: из Турске.

492. Катарина Бајић, учитељка женске деце, стара 17 година, мајка Милица 40 година. – Имање: нема. – Приход од плате 11 ½ талира. – По приходу спада у II класу.

493. Стојан Вучковић, поштар ђупријски, стар 37 година, жена Љубица 30 година, син Драгомир, ученик, 13 година, сестричина Љубица 15 година. – Имање: нема. – Приход од плате 15 талира. – По приходу спада у III класу.
494. Јован Танић, писморазноситељ, стар 20 година. – Имање: нема. – Приход по привреди 6 талира. – По приходу спада у I класу.
495. Величко Илић, воленичар Стојка Цветковића, стар 30 година. – Имање: кућа кровњара са плацом – у вредности 5 дуката. – Приход по привреди 4 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.
496. Петар Митић, из Турске, слуга Ђуре Брзаковића, стар 14 година. – Имање: нема. – Приход по привреди 6 талира. – По приходу спада у I класу. Приметба: из Турске.
497. Андреја Бунке, тишлер, стар 35 година. – Имање: нема. – Приход: нема. Приметба: подајник Прајски.
498. Тодор Петковић, надничар, стар 30 година. – Имање: нема. – Приход по привреди 5 талира. – По приходу спада у I класу.
499. Коста Радојковић, калајџија, стар 30 година, жена Живка 30 година. – Имање: 2 дана ораће земље у јагодинском атару – у вредности 10 дуката. – Приход по привреди 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.
500. Г. Арсеније Туцаковић, началник окружни, стар 39 година. – Имање: нема. – Приход од плате 70 талира. – По приходима спада у VI класу.
501. Јован Живковић, слуга, стар 26 година. – Имање: нема. – Приход по привреди 3 талира. – По приходу спада у I класу.
502. Живко Димитријевић, казначеј, стар 36 година, жена Стевана 21 година. – Имање: нема. – Приход од плате 40 талира. – По приходу спада у V класу.
503. Живојин Козалац, секретар началства, стар 34 године. – Имање: нема. – Приход од плате 29 талира. – По приходу спада у IV класу.
504. Младен Николић, писар началства, стар 22 године. – Имање: нема. – Приход од плате 16 талира. – По приходу спада у III класу.
505. Богомир Протић, практикант началства, стар 30 година. – Имање: нема. – Приход од плате 11 талира. – По приходу спада у II класу.
506. Атанасије Пећић, практикант началства, стар 29 година. – Имање: нема. – Приход од плате 8 талира. – По приходу спада у II класу.
507. Милан Илић, практикант началства, стар 25 година, жена Катарина 18 година, синови Петар и Павле, близнаци, 1 година. – Имање: нема. – Приход од плате 5 талира. – По приходу спада у I класу.
508. Јосиф Јовановић, практикант началства, стар 20 година. – Имање: нема. – Приход од плате 6 талира. – По приходу спада у I класу.
509. Богосав Поповић, практикант началства, стар 20 година. – Имање: нема. – Приход од плате 5 талира. – По приходу спада у I класу.

510. Бојан Марковић, правозаступник, стар 32 године, жена Мара 24 године, кћери: Пелагија 4 године, Софија 3 године, Јелена 1 година. – Имање: $\frac{1}{2}$ плаца кућног у Шабцу – у вредности 50 дуката. – Приход од привреде 60 талира. – По имању спада у I, а по приходима у VI класу.

511. Мика Вукомановић, управитељ апсан. завода, стар 45 година, жена Емилија 30 година, кћери Анка 10 година, Ружица 9 година, свастика Марија 18 година. – Имање: нема. – Приход од плате 55 талира. – По приходу спада у VI класу.

512. Марко Станојевић, рачуноводитељ апсан. завода, стар 28 година, жена Лена 20 година, син Љубомир 3 године, кћи Даринка 3 године. – Имање: $\frac{1}{2}$ куће с плацом, $\frac{1}{2}$ меане с плацом, $\frac{1}{4}$ воденице, $5 \frac{1}{4}$ дана ораће земље у 9 комада, 14 коса ливаде у 3 комада, $2 \frac{3}{4}$ дана под гором, 2 винограда од 5 мотика, све у село Рготини, плац са $2 \frac{1}{2}$ дућана, кућа с плацом, два по полу плаца у Зајичару – у вредности 1008 дуката. – Приход од плате 21 талир. – По имању спада у V, а по приходима у IV класу.

513. Самоил Алкалај, Јевреј, трговац, стар 54 године, жена Сара 40 година, син Јуда 21 година, кћи Лена 9 година. – Имање: нема. – Приход по привреди 9 талира. – По приходу спада у II класу.

514. Јован Трајковић, слуга Божица Марковића, стар 25 година. – Имање: нема. – Приход по привреди 9 талира. – По приходу спада у II класу.

515. Стојан Баба Шанић, земљеделац, стар 40 година, кћи Јана 10 година. – Имање: виноград од 3 мотике – у вредности 3 дуката. – Приход по привреди 5 талира. – По приходу спада у I класу.

516. Лазар Марић, председатељ суда, стар 42 године, жена Љубица 30 година. – Имање: виноград од 5 мотика – у вредности 30 дуката. – Приход од плате 65 талира. – По имању спада у I, а по приходима у VI класу.

517. Стеван Станковић, член суда, стар 41 годину, жена Фема 36 година. – Имање: нема. – Приход од плате 43 талира. – По приходу спада у V класу.

518. Петар Анђелковић, член суда, стар 41 годину, жена Катарина 31 годину, син Константин 13 година, кћи Велика 10 година. – Имање: кућа с плацом у Смедереву – у вредности 250 дуката. – Приход од плате 65 талира. – По имању спада у II, а по приходима у V класу.

519. Стојан Симић, член суда, стар 40 година, жена Наста 32 године, синови Милан 13 година, Светислав 3 године. – Имање: половина од 5 дућана, једна меана с кафаном, $\frac{1}{2}$ куће од тврдог материјала, 2 ливаде од 16 коса, 10 дана ораће земље у 4 комада, $\frac{1}{3}$ плаца, виноград од 12 мотика, $\frac{1}{4}$ воденице у Злоту, $\frac{1}{2}$ забрана у атару никуличевачком, а осталу у Зајичару – у вредности 821 дукат. – Приход од плате 43 талира. – И по имању и по приходима спада у V класу.

520. Александар Бановић, секретар суда, стар 45 година, жена Јованка 37 година, тетка Јелена 37 година. – Имање: нема. – Приход од плате 33 талира. – По приходу спада у V класу.

521. Никола Петровић, рачунов. суда, стар 36 година, жена Марина 17 година, син Душан 1 година, тетка Савка 12 година. - Имање: нема. - Приход од плате 25 талира. - По приходу спада у IV класу.

522. Антоније Вилотијевић, писар суда, стар 24 године, жена Јелисавета 16 година, сестра Магдалина 13 година. - Имање: воденица с два витла, 11 дана ораће земље, 10 коса ливаде, 5 дана забрана - у вредности 460 дуката. - Приход од плате 21 талир. - По имању спада у III, а по приходима у IV класу.

523. Милош Јеремић, архивар, 32 године, жена Аиђа 22 године, кћи Љубица 2 године. - Имање: плац у Карановцу, $\frac{1}{4}$ део меане, 6 коса ливаде у 2 парчета, 2 дана воћњака, 5 мотика винограда, 2 дана ораће земље и 1 забран од 1 дана - у вредности 138 дуката. - Приход од плате 21 талир. - По имању спада у I, а по приходима у IV класу.

524. Павле Павловић, проток. деловодитељ, стар 29 година. - Имање: нема. - Приход од плате 21 талир. - По приходу спада у IV класу.

525. Мијанло Поповић, ингаб. проток. - Имање: $\frac{1}{2}$ воденице с два витла, ливада, виноград, кућа, два дућана, кафана, меана, екмединница и симидинница у Београду - у вредности 1100 дуката. - Приход од плате 21 талир. - По имању спада у V, а по приходима у IV класу.

526. Благоје Симић, експедитор суда, стар 29 година, жена Јованка 22 године. - Имање: кућа с плацом од слабог материјала, 30 мотика винограда у 2 комада, 20 коса ливаде, забран од 30 дана орања, 2 $\frac{1}{2}$ камена воденична на Ресави, четврт део овог имања - у вредности 388 дуката. - Приход по плати 21 талир. - И по имању и по приходима спада у III класу.

527. Рајко Стојковић, практикант суда, стар 28 година, жена Суза 21 година, кћи Милева 5 година. - Имање: нема. - Приход по плати 11 талира. - По приходу спада у II класу.

528. Ђорђе Јовановић, практикант суда, стар 30 година. - Имање: $\frac{1}{2}$ куће од слабог материјала и $\frac{1}{2}$ винограда у Свилановцу - у вредности 80 дуката. - Приход по плати 11 талира. - По имању спада у I, а по приходима у II класу.

529. Спиридон Кресојевић, практикант суда, стар 23 године, жена Лена 21 година. - Имање: нема. - Приход по плати 11 талира. - По приходу спада у II класу.

530. Мијанло Стојановић, практикант суда, стар 26 година, жена Станика 21 година. - Имање: кућа с плацом од слабог материјала, 1 баншта, 2 винограда од 4 мотике, 4 $\frac{1}{2}$ дана ораће земље и 3 косе ливаде у Параћину, имање Станкино - у вредности 66 дуката. - Приход по плати 11 талира. - По имању спада у I, а по приходима у II класу.

531. Владимир Милошевић, практикант, стар 28 година, жена Катарина 20 година, син Милош 1 година. - Имање: нема. - Приход по плати 8 талира. - По приходу спада у II класу.

532. Јеротије Мијаиловић, практикант суда, стар 22 године. - Имање: нема. – Приход по плати 7 талира. – По приходу спада у II класу.

533. Алекса Јаношевић, практикант, стар 20 година. – Имање: кућа од слабог материјала, виноград, шљивар и забран трећи тал – у вредности 105 дуката. – Приход по плати 6 талира. – И по имању и по приходима спада у I класу.

534. Аврам Миљковић, практикант суда, стар 19 година. - Имање: нема. – Приход по плати 8 талира. – По приходу спада у II класу.

535. Илија Петровић, практикант суда, стар 22 године. - Имање: нема. – Приход по плати 7 талира. – По приходу спада у II класу.

536. Петар Станимировић, слуга Банов, стар 19 година. - Имање: нема. – Приход: нема. Приметба: прешао пре месец дана из Турске, за 100 гр. чер. за 6 месеци служи.

537. Тоша Раићеловић, слуга Николе Стојковића, стар 23 године. - Имање: нема. – Приход по заслуги 2 талира. – По приходу спада у I класу.

538. Илија Илијић, слуга Милосава Илића, бојације, стар 18 година. - Имање: нема. – Приход од заслуге 3 талира. – По приходу спада у I класу.

539. Траило Стојчић, слуга Г. Стеве, члена, стар 23 године. - Имање: нема. – Приход: нема. Приметба: прешао пре месец дана из Турске.

540. Димитрије Илијић, слуга Јована Марковића, кафеџије, стар 19 година. - Имање: нема. – Приход по заслуги 2 талира. – По приходу спада у I класу.

541. Гаја Здравковић, слуга Г. Лазара Марића, стар 22 године. - Имање: нема. – Приход по заслуги 5 талира. – По приходу спада у I класу.

542. Марија, Живка Димића, казначеја слушкиња, стара 20 година. - Имање: нема. – Приход по заслуги 2 талира. – По приходу спада у I класу.

543. Усени Дурминовић, ковач, стар 23 године. - Имање: нема. – Приход по привреди 5 талира. – По приходу спада у I класу.

544. Милан Стојановић, дунђерин, стар 30 година. - Имање: нема. – Приход по привреди 8 талира. – По приходу спада у II класу. Приметба: из Турске пре три године дошао.

545. Станко Стојановић, дунђерин, стар 22 године. - Имање: нема. – Приход по привреди 8 талира. – По приходу спада у II класу. Приметба: из Турске пре три године дошао.

546. Глигорије Стојковић, калфа дунђер, стар 20 година. - Имање: нема. – Приход по привреди 6 талира. – По приходу спада у I класу. Приметба: из Турске пре три године дошао.

547. Јоца Глигоријевић, слуга, стар 20 година. - Имање: нема. – Приход по привреди 5 талира. – По приходу спада у I класу. Приметба: из Турске пре три године дошао.

548. Ђорђе Стаменковић, слуга, стар 16 година. - Имање: нема. – Приход по привреди 3 талира. – По приходу спада у I класу. Приметба: из Турске пре три године дошао.

549. Голуб Ђорђевић, дунђерин, стар 60 година. - Имање: нема. – Приход: нема. Приметба: из Турске пре три године дошао.

550. Раићел Пешић, ћерамница, стар 35 година. - Имање: нема. – Приход по привреди 8 талира. – По приходу спада у II класу. Приметба: из Турске пре три године дошао.

551. Дојчин Стојановић, ћерамница, стар 21 годину. - Имање: нема. – Приход по привреди 8 талира. – По приходу спада у II класу. Приметба: из Турске пре три године дошао.

552. Голуб Миленковић, калфа ћерамничјски, стар 19 година. - Имање: нема. – Приход по привреди 4 талира. – По приходу спада у I класу. Приметба: из Турске пре три године дошао.

553. Станко Илијић, калфа ћерамничјски, стар 23 године. - Имање: нема. – Приход по привреди 4 талира. – По приходу спада у I класу. Приметба: из Турске пре три године дошао.

554. Стојица Гроздановић, слуга, стар 16 година. - Имање: нема. – Приход по привреди 2 талира. – По приходу спада у I класу. Приметба: из Турске пре три године дошао.

555. Илија Стаменков, слуга, стар 16 година. - Имање: нема. – Приход по привреди 2 талира. – По приходу спада у I класу.

556. Ђока Кретић, ћерамница, стар 35 година. - Имање: нема. – Приход по привреди 8 талира. – По приходу спада у I класу. Приметба: пре три године дошао из Турске.

557. Станисав Петровић, ћерамница, стар 35 година. - Имање: нема. – Приход по привреди 8 талира. – По приходу спада у I класу. Приметба: пре две године и 6 месеци дошао из Турске.

558. Пејча Спасић, ћерамница, стар 35 година. - Имање: нема. – Приход по привреди 8 талира. – По приходу спада у I класу. Приметба: пре две године и 6 месеци дошао из Турске.

559. Гмитар Илијић, слуга, стар 25 година. - Имање: нема. – Приход по привреди 5 талира. – По приходу спада у I класу. Приметба: пре две године и 6 месеци дошао из Турске.

560. Станко Вељковић, ћерамница, стар 28 година. - Имање: нема. – Приход по привреди 8 талира. – По приходу спада у I класу. Приметба: пре две године и 6 месеци дошао из Турске.

561. Стаменко Вељковић, ћерамница, стар 22 године. - Имање: нема. – Приход по привреди 6 талира. – По приходу спада у I класу. Приметба: пре две године и 6 месеци дошао из Турске.

562. Стоиљко Миљков, слуга, стар 18 година. - Имање: нема. – Приход по привреди 4 талира. – По приходу спада у I класу. Приметба: пре две године и 6 месеци дошао из Турске.

563. Стаменко Миљков, слуга, стар 16 година. - Имање: нема. – Приход по привреди 4 талира. – По приходу спада у I класу. Приметба: пре две године и 6 месеци дошао из Турске.

564. Мита Цветковић, слуга, стар 12 година. - Имање: нема. – Приход: нема. Приметба: пре две године и 6 месеци дошао из Турске.

Пошто је пописујућа и процењујућа комисија за 9 дана своје радње, почевши тринаестог текућег, записала у ову књигу хиљаду сто седамдесет и пет мушки, хиљаду двадесет седам женски, међу којима су тридесет и три мушки из Турске и један из Пријеске, ставила је по укупној вредности непокретног имања тридесет седам хиљада пет стотина пет # цесар: у прву класу двеста деведесет, у другу шестнаест, у трећу десет, у четврту четири, у пету пет, а у шесту једног, а по укупној вредности месечног прихода од четири хиљаде осам стотина четрдесет пет талира, у прву класу двеста осамдесет девет, у другу сто двадесет шест, у трећу педесет три, у четврту двадесет два, у пету седам и у шесту пет, међу којима су двадесет и један прве, а дванаест дуге класе из Турске и тако сада закључује прописним подписима и печатом предетојећу пописну књигу.

25. маја 1862. године у Ђуприји

Проценитељи:

| | |
|------------------------|-----------------------|
| Станоје Пеливанов | + Раја Ранђеловић |
| Јованча Стојановић | + Станоје Момировић |
| Милован Ристић | + Милосав Ђурић |
| Илија Аризановић | + Урош Петковић |
| Ђорђе Стојановић | + Радивоје Здравковић |
| + Димитрије Стојановић | + Сима Црњански |
| + Никола Јовановић | Миленко Илијић |
| + Богосав Живановић | + Миљко Стојановић |
| + Радисав Живановић | Гаја Јошић |
| + Богдан Ђорђевић | |
| + Цветко Марковић | |

Подписао и деловодитељ Обитинског суда Милорад Љубисављевић

Председатељ
А. Туцаковић

Член
Мића Вукомановић

Член и деловодитељ
Живко Димитријевић

СТАРОСНА СТРУКТУРА СТАНОВНИШТВА

| до 15 год. | | 16 - 30 г. | | 31-40 г. | | 41 - 50 г. | | 51 - 60 г. | | 61 - 70 г. | | преко 70 г. | |
|------------|-----|------------|-----|----------|-----|------------|----|------------|----|------------|---|-------------|---|
| м | ж | м | ж | м | ж | м | ж | м | ж | м | ж | м | ж |
| 496 | 477 | 353 | 305 | 162 | 128 | 91 | 67 | 49 | 34 | 15 | 8 | 6 | 5 |

ДОМАЋИНСТВА ПО БРОЈУ ЧЛАНОВА

| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 | 16 | 17 |
|-----|----|----|----|----|----|----|----|---|----|----|----|----|----|
| 109 | 63 | 86 | 83 | 83 | 60 | 35 | 16 | 6 | 4 | 3 | 2 | 1 | 1 |

ПОРОДИЦЕ ПО ИМАЊУ
(у дукатима)

| без имања | 1-5 | 6-10 | 11-20 | 21-30 | 31-40 | 41-50 | 51-70 | 71-100 | преко 100 | преко 1000 |
|--------------|-----|------|-------|-------|-------|-------|-------|--------|--------------|---------------|
| 114 | 26 | 42 | 57 | 54 | 34 | 38 | 47 | 44 | 98 | 3 |

КЛАСЕ ПО ПРИХОДИМА
(у талирима)

| без прихода | 1-3 | 4-6 | 7-10 | 11-15 | 16-25 | 26-50 | преко 50 |
|----------------|-----|-----|------|-------|-------|-------|----------|
| 61 | 16 | 273 | 68 | 85 | 37 | 13 | 6 |

**ЗАНИМАЊА У ЂУПРИЈИ
1862. ГОДИНЕ**

| | |
|----------------------|-----------------------------|
| Абација 6 | Налбантин 3 |
| Архивар 1 | Началник окружни 1 |
| Бакалин 10 | Пандур 15 |
| Баштованица 7 | Папуција 6 |
| Берберин 4 | Парох 2 |
| Бојаница 2 | Писар Началства 1 |
| Болтација 2 | Писар Прим. суда 2 |
| Воденичар 1 | Писморазноситель 1 |
| Грнчар 4 | Поштар 1 |
| Добошар 1 | Правозаступник 1 |
| Дуваница 1 | Практикант 13 |
| Дунђерин 7 | Председатељ Суда 1 |
| Дућаница 1 | Проток. деловодитељ 1 |
| Експедитор Суда 1 | Рачуноводитељ апс. завода 1 |
| Интаб. проток. 1 | Рачуноводитељ Суда 1 |
| Казначеј 1 | Свештеник 1 |
| Калајаница 3 | Секретар Суда 1 |
| Калфа абацијски 3 | Слуга 43 |
| Калфа бербер 1 | Слушкиња казначеја 1 |
| Калфа дунђер 1 | Терзија 7 |
| Калфа терзијски 1 | Тиллер 2 |
| Калфа ћерамичијски 2 | Трговац 9 |
| Калфа шнајдерски 1 | Туфегинја 2 |
| Касалин 1 | Ћерамичија 7 |
| Кафеџија 10 | Ћурчија 1 |
| Клисар 1 | Ужар 1 |
| Кмет 2 | Управитељ апс. завода 1 |
| Ковач 10 | Учитељ 1 |
| Колар 3 | Учитељка 1 |
| Кујунџија 1 | Фамилијаз 1 |
| Лаутар 2 | Член Прим. суда 4 |
| Меаница 15 | Шегрт 1 |
| Мумија 2 | Шнајдер 1 |
| Надничар 3 | Шпекулант 1 |

Мере коришћене у попису 1862. године

1 дан орања (плуг) = 0,57 хектара (негде 40 ари)

1 мотика ≈ 8 ари

1 ланац земље = 7193,3 м²

1 талир – аустријски новац, вреду 0,5 дуката

Лична имена мушкараца у Ћуприји по попису из 1862. године

| | | |
|--------------|--------------|-------------|
| Аврам 9 | Бранко 1 | Дина 1 |
| Аксентије 2 | Васа 8 | Дица 1 |
| Алекса 7 | Василије 5 | Диша 1 |
| Александар 1 | Велимир 2 | Добросав 23 |
| Александер 1 | Велисав 1 | Дода 1 |
| Алија 3 | Величко 4 | Дојчин 1 |
| Андреја 6 | Вељко 1 | Драгомир 1 |
| Андрија 1 | Видан 2 | Драгутин 6 |
| Анђелко 3 | Видојко 1 | Дука 1 |
| Анта 13 | Владимир 7 | Душан 2 |
| Антоније 6 | Вучко 5 | Ђока 10 |
| Аранђел 1 | Гавра 1 | Ђорђе 38 |
| Арсеније 2 | Гаврило 1 | Ђура 2 |
| Асан 1 | Гаја 4 | Ђурђе 1 |
| Атанастије 2 | Гајтан 1 | Жива 1 |
| Аним 1 | Гвозден 1 | Живадин 1 |
| Апа 1 | Глигорије 3 | Живан 4 |
| Благоје 7 | Гмитар 1 | Живко 5 |
| Богдан 7 | Голуб 5 | Живојин 4 |
| Богомир 2 | Груја 2 | Жика 3 |
| Богосав 9 | Давид 1 | Зарија 1 |
| Божидар 2 | Данил 1 | Здравко 1 |
| Божин 2 | Данило 4 | Зира 1 |
| Бојан 1 | Дима 1 | Златан 1 |
| Бошко 1 | Димитрије 50 | Ибра 1 |

| | | |
|--------------|------------|-------------|
| Ива 1 | Мата 2 | Настас 7 |
| Иван 3 | Матеја 1 | Наум 1 |
| Ивко 2 | Мијаило 27 | Недељко 4 |
| Илија 27 | Мијалко 2 | Нестор 3 |
| Исак 3 | Мијат 1 | Неша 2 |
| Јаков 2 | Мика 3 | Никодије 2 |
| Јанаћко 1 | Микаило 1 | Никола 33 |
| Јанко 4 | Миладин 6 | Николај 1 |
| Јанча 3 | Милан 29 | Никша 1 |
| Јеврем 6 | Миланко 1 | Новак 1 |
| Јевта 5 | Миле 1 | Огњан 1 |
| Јеротије 1 | Милен 2 | Осман 1 |
| Јова 7 | Миленко 17 | Павле 13 |
| Јован 49 | Милета 2 | Паја 1 |
| Јованча 8 | Миливој 1 | Пана 1 |
| Јовица 1 | Милија 11 | Панга 5 |
| Јоксим 2 | Милсав 15 | Пантелеја 1 |
| Јон 1 | Милован 17 | Паун 4 |
| Јона 2 | Милоје 3 | Пејча 1 |
| Јосим 1 | Милојко 2 | Пена 1 |
| Јосиф 2 | Милорад 2 | Пера 4 |
| Јоца 7 | Милосав 19 | Петар 30 |
| Јуда 1 | Милош 31 | Петко 5 |
| Каменче 2 | Милутин 1 | Петроније 2 |
| Константин 1 | Миљко 3 | Прван 1 |
| Коста 19 | Мина 2 | Рада 1 |
| Коца 1 | Миросав 1 | Радивоје 2 |
| Крста 3 | Миса 2 | Радисав 8 |
| Лаза 1 | Мига 16 | Радован 2 |
| Лазар 18 | Митар 4 | Радоје 1 |
| Латиф 1 | Михаило 1 | Радојко 2 |
| Лука 1 | Мица 3 | Радомир 2 |
| Љубисав 6 | Младен 10 | Радосав 8 |
| Љубомир 16 | Мојсило 1 | Раја 3 |
| Максим 5 | Момчило 1 | Рајко 1 |
| Манојло 4 | Муја 1 | Рака 3 |
| Маринко 1 | Мустафа 1 | Ранђел 3 |
| Марјан 6 | Мута 1 | Ранко 1 |
| Марко 15 | Најдан 1 | Раша 1 |

| | | |
|-------------|------------|------------|
| Риста 9 | Станко 15 | Тодосије 1 |
| Сава 22 | Станоје 29 | Тома 3 |
| Сали 1 | Стеван 20 | Тоша 2 |
| Самонд 1 | Стевко 1 | Траило 1 |
| Светислав 1 | Стоиљко 2 | Трајко 1 |
| Светозар 13 | Стојалин 2 | Ћира 2 |
| Сибин 1 | Стојан 31 | Ћирко 1 |
| Сима 11 | Стојанча 1 | Урош 1 |
| Симеон 1 | Стојица 1 | Усени 2 |
| Смаил 1 | Стојко 5 | Флорија 1 |
| Софроније 6 | Стоша 1 | Фридрих 1 |
| Спасоје 3 | Танасије 2 | Цветан 1 |
| Спиридон 2 | Таса 15 | Цветко 4 |
| Сретен 1 | Таско 2 | Штерија 1 |
| Стаменко 9 | Тима 1 | |
| Станисав 1 | Тодор 14 | |

**Лична имена жена у Ћуприји
 по попису из 1862. године**

| | | |
|--------------|-------------|------------|
| Ајша 1 | Вемија 2 | Драгиња 1 |
| Александра 3 | Верона 1 | Дуда 3 |
| Алексија 6 | Вида 2 | Ђука 1 |
| Ана 9 | Викторија 1 | Ђула 3 |
| Анђа 6 | Вукана 1 | Ђурђа 1 |
| Анђелија 7 | Гајтана 1 | Ђурђија 5 |
| Аница 13 | Гарка 1 | Ђурђина 1 |
| Анка 14 | Гија 1 | Евица 1 |
| Бахти 1 | Гмитра 3 | Емилија 1 |
| Богдана 5 | Грозда 1 | Живана 12 |
| Божана 2 | Дамјана 1 | Живка 7 |
| Боја 1 | Дана 2 | Загорка 1 |
| Борика 1 | Даница 1 | Здравка 2 |
| Босиљка 4 | Даринка 2 | Злата 4 |
| Вана 1 | Дафина 2 | Златојка 1 |
| Василија 1 | Дева 1 | Зорка 1 |
| Вела 3 | Добра 2 | Зујница 1 |
| Велика 6 | Драга 24 | Ивана 1 |

Светлана Мишковић и Дејан Танић
 ВАРОШ ЂУПРИЈА – ПОПИС СТАНОВНИШТВА И ИМОВИНЕ 1862. ГОДИНЕ

| | | |
|----------------|--------------|--------------|
| Иконија 2 | Латинка 2 | Невена 1 |
| Илинка 2 | Лена 15 | Неда 12 |
| Јабука 1 | Ленка 4 | Недеља 3 |
| Јагода 1 | Лепосава 10 | Неранца 1 |
| Јана 7 | Љуба 10 | Николета 2 |
| Јаника 2 | Љубица 14 | Николија 6 |
| Јевимија 1 | Мага 1 | Никосава 2 |
| Јека 1 | Магдалена 2 | Пава 2 |
| Јела 1 | Магдалина 3 | Параскева 1 |
| Јелена 16 | Мара 17 | Пауна 1 |
| Јелисавета 5 | Маргита 1 | Пауница 1 |
| Јелка 2 | Марија 36 | Пелагија 2 |
| Јерина 3 | Марина 1 | Пемба 2 |
| Јеросима 1 | Марица 4 | Перка 6 |
| Јефимија 1 | Марга 3 | Перса 18 |
| Јеца 1 | Мапа 7 | Персида 5 |
| Јована 9 | Милана 4 | Перуника 2 |
| Јованка 4 | Миланка 1 | Петкана 3 |
| Јула 2 | Милева 48 | Петра 1 |
| Јулијана 1 | Милена 12 | Петрија 10 |
| Јулка 1 | Миленија 5 | • Пијада 1 |
| Кадивка 10 | Милика 1 | Рада 5 |
| Кадуна 1 | Милица 25 | Радојка 5 |
| Калина 5 | Милка 7 | Раића 2 |
| Каравила 2 | Милојка 16 | Риста 1 |
| Каравилка 1 | Милосава 5 | Ристана 3 |
| Карафина 1 | Милунија 1 | Ристосија 22 |
| Ката 24 | Милуника 2 | Романија 1 |
| Катарина 18 | Милунка 4 | Роса 4 |
| Катица 1 | Миља 18 | Ружа 5 |
| Катрина 1 | Миљка 1 | Ружица 1 |
| Кика 1 | Мирјана 1 | Савета 9 |
| Кона 2 | Миросава 1 | Савка 9 |
| Констандинка 1 | Митра 11 | Санда 7 |
| Косара 1 | Мица 1 | Сара 8 |
| Криета 2 | Младена 2 | Сека 1 |
| Кристина 2 | Наста 7 | Сибинка 1 |
| Круна 4 | Настасија 21 | Сика 2 |
| Кумрија 2 | Наталија 1 | Симона 1 |

| | | |
|-------------|------------|------------|
| Сниђа 2 | Станија 37 | Тина 1 |
| Синђелија 1 | Станика 5 | Тода 1 |
| Смиља 1 | Станица 7 | Тодора 3 |
| Смиљана 4 | Станка 6 | Томанија 2 |
| Смиљка 1 | Стевана 10 | Тривана 1 |
| Соја 1 | Стевка 1 | Ћирјана 1 |
| Сока 1 | Стоја 1 | Фема 1 |
| Соса 1 | Стојана 8 | Фемија 1 |
| Софија 11 | Стојанка 7 | Фемка 1 |
| Спасена 2 | Стојна 3 | Христина 1 |
| Спасенија 4 | Султана 1 | Цана 2 |
| Сребра 1 | Суса 1 | Цвета 10 |
| Стамена 5 | Таса 1 | Цана 1 |
| Стана 52 | Таска 1 | |

Презимена у Ћуприји по попису из 1862. године

| | | |
|---------------|---------------|----------------|
| Алексијевић 2 | Бојић 1 | Влајковић 1 |
| Алкалај 1 | Борзаш 2 | Вујадиновић 1 |
| Андрејић 1 | Бошковић 1 | Вукомановић 1 |
| Анђелковић 6 | Бранковић 2 | Вучковић 1 |
| Аризановић 2 | Брђанин 1 | Гајић 2 |
| Арсен 2 | Брзаковић 4 | Глигоријевић 1 |
| Аћимовић 1 | Бунке 1 | Гмитровић 1 |
| Баба Шанић 1 | Буркош 1 | Гојковић 3 |
| Бајин 2 | Василијевић 2 | Голубов 1 |
| Бајић 1 | Василковић 1 | Голубовић 7 |
| Банковић 4 | Васић 1 | Гроздановић 1 |
| Бановић 1 | Ватовић 1 | Дабин 1 |
| Барбуловић 1 | Векић 1 | Дамјановић 1 |
| Богдановић 2 | Величковић 1 | Дамњановић 2 |
| Богин 1 | Вељковић 4 | Дангубић 1 |
| Богинчевић 1 | Веселиновић 1 | Димитријевић 2 |
| Богојевић 1 | Видановић 1 | Димић 1 |
| Божиновић 1 | Вилотијевић 1 | Дишин 1 |

| | | |
|------------------|----------------|----------------|
| Донић 1 | Крстић 11 | Младеновић 3 |
| Драгин 1 | Лазић 3 | Момировић 2 |
| Дудић 1 | Лилић 1 | Момчиловић 1 |
| Дудић Миљковић 2 | Љубисављевић 1 | Мутић 4 |
| Дурмишовић 1 | Љубичан 1 | Мућавац 3 |
| Ђермановић 2 | Мајин 1 | Начић 1 |
| Ђорђевић 20 | Максимовић 1 | Нешић 2 |
| Ђурић 4 | Мандић 2 | Нешковић 1 |
| Живадиновић 3 | Манојловић 4 | Николић 18 |
| Живановић 4 | Манчић 2 | Новаковић 1 |
| Живковић 13 | Маринковић 3 | Обр Кнежевић 1 |
| Жикић 1 | Марић 2 | Обрадовић 1 |
| Здравковић 10 | Марјановић 1 | Павлов 1 |
| Ибрић 1 | Марковић 11 | Павловић 9 |
| Ивановић 1 | Мартиновић 1 | Пауновић 3 |
| Ивков 1 | Марчићев 1 | Пејић 1 |
| Ивковић 3 | Матић 3 | Пеливановић 3 |
| Игњатовић 1 | Мијанловић 2 | Петковић 7 |
| Илијић 11 | Микић 3 | Петров 2 |
| Илић 4 | Микуљев 1 | Петровић 13 |
| Иштван 2 | Миладиновић 1 | ■ Пећић 1 |
| Јанаћковић 1 | Миленковић 9 | Пешић 2 |
| Јанковић 3 | Милетић 2 | Попадић 1 |
| Јаношевић 4 | Милић 1 | Попов 1 |
| Јаћимовић 1 | Миловановић 9 | Поповић 5 |
| Јелић 1 | Милојевић 4 | Првуловић 1 |
| Јеремић 5 | Милојковић 2 | Протић 1 |
| Јовановић 21 | Милосављевић 5 | Радисављевић 1 |
| Јовић 1 | Милошевић 2 | Радовановић 2 |
| Јончић 2 | Милутиновић 4 | Радојевић 1 |
| Јоњев 3 | Миљевић 1 | Радојковић 3 |
| Јоњевић 1 | Миљков 2 | Радосављевић 2 |
| Јоцић 2 | Миљковић 6 | Радулов 2 |
| Кадрић 1 | Минић 1 | Радуловић 4 |
| Китановић 1 | Мисић 1 | Раићеловић 5 |
| Козалац 1 | Митић 1 | Ранковић 1 |
| Костић 4 | Митровић 10 | Рашић 2 |
| Кочоба 1 | Михаиловић 2 | Ристић 3 |
| Крцојевић 1 | Мишковић 1 | Росић 1 |

Светлана Мишковић и Дејан Танић
ВАРОШ ЂУПРИЈА – ПОПИС СТАНОВНИШТВА И ИМОВИНЕ 1862. ГОДИНЕ

| | | |
|---------------|-----------------|--------------|
| Ружић 1 | Станимировић 1 | Танић 1 |
| Савин 1 | Станисављевић 2 | Тирић 1 |
| Савић 3 | Станишић 1 | Томић 2 |
| Савковић 1 | Станковић 8 | Траиловић 1 |
| Сибинов 1 | Станкуцин 3 | Трајковић 1 |
| Симић 6 | Станојевић 2 | Туцаковић 1 |
| Симоновић 1 | Станојловић 1 | Усениновић 1 |
| Славковић 2 | Стевановић 5 | Усић 1 |
| Спасић 1 | Стефановић 1 | Херман 1 |
| Србу 2 | Стојановић 29 | Цветковић 6 |
| Стаменков 1 | Стојиљковић 2 | Црњански 1 |
| Стаменковић 2 | Стојковић 9 | Чабрић 1 |
| Станев 1 | Стојчић 1 | Шкоревнић 1 |

ИЗВОРИ И ЛИТЕРАТУРА

Архивска грађа

АРХИВ СРБИЈЕ

Фондови:

МФ, Пописна књига вароши Ђуприје за 1862. годину (ролна 45)

Начелство Окружја Јагодинског (1839-1889)

ИСТОРИЈСКИ АРХИВ ЈАГОДИНЕ

Фонд: Начелство Округа Моравског (1839-1941)

Објављени извори

Византијски извори за историју народа Југославије, I, Београд 1955.

Византијски извори за историју народа Југославије, II, Београд 1959.

Византијски извори за историју народа Југославије, III, Београд 1966.

Византијски извори за историју народа Југославије, IV, Београд 1971.

Документи који се тичу односа Српске Цркве и Русије у XVI веку (приредио Стеван Димитријевић), Споменик СКА, XXXIX, Београд 1903.

Југославија 1945-1964, Статистички преглед, Београд 1964.

Попис становништва и пољопривреде у срезу белчићком 1863. године (приредили: Светлана Мишковић и Добривоје Јовановић), Јагодина 2017.

Statistički godišnjak FNRJ 1961-1962, Београд 1962.

Statistički godišnjak SFRJ 1963-1970, Београд 1970.

Стефан Првовенчани, *Сабрани списи* (приредила Ј. Јухас-Георгијевска), Београд 1988.

Ђупријски окружни суд 1815-1865 (приредио Обрад Гавриловић), Београд 1991.

Финансије и установе обновљене Србије, II (приредио Мита Петровић), Београд 1898.

Монографије, студије, расправе, чланци

Благојевић Милош, *Преглед историјске географије средњовековне Србије*, Зборник историјског музеја Србије, XX, Београд 1983.

Нети, *О земљишту радње Немањине*, Међународни научни скуп, Стефан Немања-Свети Симеон Мироточиви, историја и предање (зборник радова), Београд 2000.

- Веселиновић Рајко. *Аустро-турски или "варадински рат" 1716-1718*, у: Историја српског народа, IV-1, Београд 1994.
- Иети. *Аустро-турски рат 1737-1739 и враћање Србије под отоманску власт*, у: Историја српског народа, IV-1, Београд 1994.
- Иети. *Војно уређење Србије*, у: Историја српског народа, IV-1, Београд 1994.
- Иети. *Срби у Великом рату 1683-1699*, у: Историја српског народа, III-1, Београд 1994.
- Иети. *Уређење аустријске управне власти у Банату и Србији*, у: Историја српског народа, IV-1, Београд 1994.
- Vetnić Savo. *Arheološki i istorijski izvori o gajenju vinove loze u Srednjem Pomoravlju*, Svetozarevo 1984.
- Гавриловић Славко. *Ка српској револуцији*, у: Историја српског народа, IV-1, Београд 1994.
- Живковић Тибор. *Дукља између Рашке и Византије у првој половини XII века*, Зборник Византолошког института, XI III, Београд 2006.
- Иети. *О северним границама Србије у раном Средњем веку*, Зборник Матиче српске за историју, бр. 63-64, Нови Сад 2001.
- Иети. *Портрети српских владара (IX-XII век)*, Београд 2006.
- Иети. *Словени и Ромеји*, Београд 2000.
- Иети. *Црквени организација у српским земљама (рани Средњи век)*, Београд 2004.
- Зиројевић Олга. *Цариградски друм од Београда до Софије (1459-1683)*, Зборник Историјског музеја Србије, VII, Београд 1970.
- Историја народа Југославије*, I, Београд 1953.
- Историја народа Југославије*, II, Београд 1960.
- Јовановић Добривоје. *Јагодинска, Ђупријска и Параћинска нахија у Првом српском устанку 1804-1813*, Јагодина 1994.
- Иети. *Јагодинска, Ђупријска и Параћинска нахија у Првом и Другом српском устанку*, Јагодина 2009.
- Калић Јованка. *Велики преокрет*, у: Историја српског народа, II, Београд 1994.
- Иета. *Немирно доба*, у: Историја српског народа, II, Београд 1994.
- Иета. *Слањење Деспотовине*, у: Историја српског народа, II, Београд 1994.
- Ковачевић-Којић Десанка. *Привредни успон*, у: Историја српског народа, II, Београд 1994.
- Љушић Радош. *Клежевина Србија 1830-1839*, Београд 2004.
- Максимовић Љубомир. *Организација византијске власти у новоосвојеним областима после 1018. године*, Зборник радова Византолошког института, XXXVI, Београд 1997.
- Иети. *Србија и правци византијских похода у XII веку*, у: Византијски свет и Срби, Београд 2008.
- Манојловић-Николић. *Локалитети IX-XIII века у Средњем Поморављу*, Зборник Народног музеја Београд, XVII-1.
- Marković Jovan. *Regionalna geografija SFR Jugoslavije*, Београд 1980.
- Мијатовић Станоје. *Ресава*, у: Насеља и порекло становништва (уредио Јован Ердељановић), Београд 1903.
- Милосављевић Десимир. *Сто година Гимназије у Ђуприји*, Ђуприја 2009.
- Михаљчић Раде. *Лазар Хребељановић, Историја-Култ-Предање*, Београд 1984.

- Мишић Синиша, *Жупе Поморавље и Дубравница у Средњем веку*, у: Делиград – од Првог српског устанка ка независности 1806-1878 (зборник радова), Београд 2007.
- Нети, *Историјска географија Србије у житијама Св. Симеона и Св. Сава*, у: Сава Немањин – Свети Сава, историја и традиција (зборник радова), Београд 1998.
- Нети, *Коришћење унутрашњих вода у српским земљама Средњег века*, Београд 2007.
- Орбовић Владимир, *Средње Поморавље од V до XII века*, Корени X, Јагодина 2016.
- Острогорски Георгије, *Историја Византије*, Београд 1959.
- Пантелић Душан, *Београдски Паишадук после Свиштовског мира 1791-1794*, Београд 1927.
- Нети, *Кочина Крајина*, Београд 1930.
- Пириватрић Срђан, *Византијска тема Морава и "Моравије" Константина VII*, Зборник радова Византолошког института, XXXVI, Београд 1997.
- Нети, *Самуилова држава. Обим и карактер*, Београд 1998.
- Равно, у: Лексикон градова и тргова средњовековних српских земаља (уредио Синиша Мишић), Београд 2010.
- Самаринић Радован, *Дуги рат између Аустрије и Турске (1593-1606)*, у: Историја српског народа, III-1, Београд 1994.
- Нети, *Срби у ратовима Турске до 1683. године*, у: Историја српског народа, III-1, Београд 1994.
- Нети, *Српска православна црква у XVI и XVII веку*, у: Историја српског народа, III-1, Београд 1994.
- Свијенчевић Ђоко, *Историја Српске православне цркве*, I, Београд 1991.
- Станојевић Глигор, *Србија у време Бечког рата*, Београд 1976.
- Стојанчевић Владимир, *Други српски устанак 1815. и прва владавина кнеза Милоша Обреновића (до 1830)*, у: Историја српског народа, V-1, Београд 1994.
- Нети, *Национална аутономија (1830-1839)*, у: Историја српског народа, V-1, Београд 1994.
- Stojić Milorad, *Gvozdeno doba i baseni Velike Morave*, Beograd-Svetozarevo 1986.
- Танић Дејан, *Мисија раваничких калуђера у Русији 1693. године*, Корени I, Јагодина 2003.
- Нети, *Помоћ Великог кнеза московског Василија III манастиру Сисојевац код Параћина 1509. године*, Корени IV, Јагодина 2006.
- Нети, *Средње Поморавље, Ресава и Левач – простор, појам, војно-стратешки и општи стратешки значај кроз историју*, Корени X, Јагодина 2016.
- Нети, *Стварање нововековне Србије 1815-1835*, у: Симпозион – Два века Старе цркве у Јагодини, Јагодина 2017.
- Томић Стојадин, *Сењски Рудник*, Деспотовцац 2008.
- Тричковић Радмила, *Ћуприја и Ћупријско Поморавље до Првог српског устанка*, у: Бој на Иванковцу 1805. године (зборник радова), Београд 1979.
- Ћирковић Сима, *Године криза и превирања*, у: Историја српског народа, II, Београд 1994.
- Ђоровић Владимир, *Ангелина Бранковић*, у: Народна енциклопедија СХС, II, Загреб 1928.
- Ферјанчић Божидар, *Стефан Немања у византијској политици друге половине XII века*, у: Стефан Немања-Симеон Мироточиви, историја и предање (зборник радова), Београд 2000.
- Цветковић Бранислав, *Ћуприја*, у: Кроз Србију и Црну Гору (приредио Слободан Ристановић), Београд 1995.
- Шуница Марко, *Саобраћај*, у: Лексикон српског Средњег века, Београд 1999.

САДРЖАЈ

| | |
|---|-----------|
| Предговор ... | 5 |
| ЋУПРИЈА И ЋУПРИЈСКО ПОМОРАВЉЕ – | |
| САВРЕМЕНЕ ПРОСТОРНЕ ОДРЕДНИЦЕ ... | 7 |
| АНТИЧКО-РИМСКИ И РАНОВИЗАНТИЈСКИ NORREUM MARGI ... | 9 |
| СРЕДЊОВЕКОВНО СЛОВЕНО-СРПСКО РАВНО ... | 12 |
| ОД ТУРСКЕ ДОМИНАЦИЈЕ ДО СРПСКЕ РЕВОЛУЦИЈЕ ... | 18 |
| ЋУПРИЈА У ОБНОВЉЕНОЈ СРБИЈИ ... | 27 |
| ВАРОШ ЋУПРИЈА – ПОПИС СТАНОВНИШТВА | |
| И ИМОВИНЕ 1862. ГОДИНЕ ... | 33 |
| Статистика ... | 94 |
| Занимања у Ћуприји 1862. године ... | 95 |
| Лична имена мушкараца у Ћуприји по попису из 1862. године ... | 96 |
| Лична имена жена у Ћуприји по попису из 1862. године ... | 98 |
| Презимена у Ћуприји по попису из 1862. године ... | 100 |
| ИЗВОРИ И ЛИТЕРАТУРА ... | 103 |

CIP - Каталогизација у публикацији
Народна библиотека Србије, Београд

314.117(497.11)*1862*(083.81)
314.6(497.11)*1862*(083.81)

МИШКОВИЋ, Светлана, 1975-

Варош Ћуприја : попис становништва и имовине 1862. године / Светлана Мишковић и Дејан Танић. - Јагодина : Историјски архив "Средње Поморавље" ; Београд : Архив Србије, 2019 (Јагодина : Златна књига). - 105 стр. ; 25 см

Тираж 200. - Библиографија: стр. 103-105.

ISBN 978-86-87479-23-4 (ИАСП)

1. Танић, Дејан, 1966- [аутор]
а) Домаћинства -- Ћуприја -- Пописи
б) Ћуприја -- Становништво -- 1862 -- Пописи

COBISS.SR-ID 280325900



ISBN 978-86-87479-23-4

